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Даний  аналіз  законодавства України щодо можливих перешкод запровадженню 
Ініціативи прозорості видобувних галузей (Extractive Industries Transparency Initiative, 
скорочено EITI, ІПВГ) підготовлений незалежною консалтингово-юридичною компанією 
«ТрансЕнергоКонсалтинг» на замовлення громадської організації «ДІКСІ ГРУП» в рамках 
проекту The Revenue Watch Institute №OR2013-10017 «Посилення потенціалу 
громадянського суспільства в підтримці та контролі імплементації Ініціативи прозорості 
видобувних галузей (EITI) в Україні». 
  
  
  
Громадська організація «Діксі Груп» та компанія «ТрансЕнергоКонсалтинг» здійснюють  
дослідження щодо інформаційної політики, енергетики, безпеки та інвестицій. Експерти 
організацій задіяні у низці політичних та енергетичних проектів спільно з урядовими 
структурами, донорськими організаціями та іноземними інвесторами.  
  
  
Робота „Діксі Груп” має кілька напрямків, серед яких організація заходів та кампаній з 
інформування громадськості, посилення прозорості  енергетики, просування 
енергоефективності та відновлюваних джерел енергії.  
 
Унікальною платформою є інформаційно-аналітичний ресурс „Українська  енергетика” 
(www.ua-energy.org).  
  
  
ПП «ТрансЕнергоКонсалтинг» та „Діксі Груп” не займають жодної політичної позиції 
щодо EITI.  
 
Дослідження підтримано Грантом від The Revenue Watch Institute. 
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Вступ 
 
Ініціатива  щодо  забезпечення  прозорості  у видобувних  галузях(EITI, ІПВГ)  була   
проголошена  у жовтні 2002 р.  на Світовому саміті стабільного розвитку. Вона є 
незалежним і добровільно підтримуваним на міжнародному рівні стандартом розвитку 
прозорості у видобувній промисловості (насамперед, нафтогазовій та гірничорудній).  
Стандарт  був офіційно представлений на Міжнародній Конференції EITI  в Сіднеї , 23-34 
травня 2013року  , після широких консультацій. За своєю суттю EITI спрямована на 
забезпечення прозорості, з одного боку, платежів, здійснюваних видобувними компаніями 
на користь держави, і з іншого боку, одержуваних урядами доходів, пов'язаних з 
розробкою природних копалин. 
 
 
Стандарт EITI  складається з двох частин: а) Впровадження Стандарту ЕІТІ та б) 
Керівництво та Управління.  
 
А) Впровадження Стандарту ЕІТІ  включає: 
 

 принципи ЕІТІ, які були узгоджені всіма зацікавленими сторонами в 2003 році. Ці 
принципи виражають спільні цілі і прихильність всіх зацікавлених сторін 

 вимоги ЕІТІ, яких повинні дотримуватися країни, що впроваджують Стандарт ЕІТІ. 
Вимоги включають і об'єднують положення, які раніше були закладені в Критеріях 
ЕІТІ, Вимогах ЕІТІ та Програмних Документах Правил ЕІТІ 2011 року. 

  керівництво по Cанкціонуванню , який є інструкцією для  валідаторів і країн ЕІТІ. 
Вперше воно було узгоджене в 2006 році і з того часу значною мірою змінилося 

  Протокол " Участь громадянського суспільства" , який був схвалений Правлінням 
ЕІТІ 16 лютого 2011року 
 

Б)  Керівництво та Управління містить короткий вступ до ЕІТІ та супроводжуються . 
статтями про Асоціацію ЕІТІ, Положенням про те , як регулюється Асоціація членів ЕІТІ . 
Частиною цього розділу також є Політика Відкритості ЕІТІ та проект Керівних вказівок 
для електорату.  
 
Текст Ініціативи прозорості видобувних галузей (ІПВГ) взято з джерела 
http://eiti.org/files/Russian_EITI%20Standard_11July.pdf  
Офіційний переклад українською мовою відсутній. Для порівняльного аналізу виконано робочий 
переклад з російської.  
 
Ініціативи прозорості видобувних галузей (ІПВГ) у порівнянні з попереднім випуском Правил 
ІПВГ полягають у наступному : 
 
Кожна країна встановлює свій власний набір цілей ІПВГ  
 
Всі країни, що впроваджують ІПВГ розробляють " Робочий план ІПВГ " , якому надається значно 
більша роль.  Багатостороння група зацікавлених осіб ( БГЗО ) у кожній країні повинна задавати 
свої власні цілі впровадження ініціативи. Вони повинні формулювати те, чого країна бажає 
досягти за допомогою ІПВГ , і те , як вона планує досягти цих цілей. Це забезпечує конкретну 
участь ІПВГ в національному діалозі про те , як здійснюється управління природними ресурсами . 
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Подання контекстуальної інформації. 
 Для полегшення розуміння і використання Звітів ІПВГ переглянутий Стандарт ІПВГ вводить нову 
вимогу про те , щоб Звіти ІПВГ містили базову контекстуальну інформацію по видобувному 
сектору, а саме : 

- розкриття даних за обсягами видобутку ; 
- розкриття імен ліцензіатів і заохочення до розкриття інформації про власність 

бенефіціаріїв ; 
- опис того , як розподіляються доходи між загальнодержавними , місцевими та іншими 

рахунками ; 
- опис фіскального режиму та заохочення до розкриття контрактів про видобуток . 

 
Нові вимоги про розкриття даних  
 
Повне і точне розкриття інформації:  Звіт ІПВГ має містити повне розкриття урядом усіх доходів 
, отриманих від видобувних галузей промисловості. Процедури звітності вимагають , щоб 
Незалежний  Адміністратор та БГЗО  проводили оцінку існуючої  практики аудиту і погоджували 
його процедури для забезпечення розкриття даних у Звіті ІПВГ . Звіт ІПВГ має  надавати повну 
картину одержуваних доходів , та чітко характеризувати надійність даних . 
 
Розукрупнення звітності по окремих позиціях . Дані в Звітах ІПВГ повинні  представлятися з 
розбивкою по окремих типах платежів , по компаніям і органам уряду , а також по окремих 
проектах . Звітність на рівні проектів повинна бути аналогічна вимогам США та ЄС. 
 
Державні компанії.  Стандарт ІПВГ вимагає більш високої прозорості про діяльність державних 
підприємств ( ДП ) . ДП повинні подавати звітність по переказах коштів між ДП та іншими 
державними організаціями ; про доходи , що збираються від імені уряду , включаючи доходи від 
продажу частки видобутку держави; і будь-яких витратах на соціальні служби , державну 
інфраструктуру або паливні субсидії , здійснюваних ДП. Від ДП потрібно також розкриття їх рівня 
власності в усіх видобувних компаніях, що працюють в країні. 
 
Перекази коштів на субнаціональному рівні. У багатьох країнах більшість доходів від природних 
ресурсів , що накопичуються на субнаціональних рівнях , виникають не від платежів компаній 
місцевим органам влади , а від переказів від центрального уряду. Залежно від діючої системи 
розподілу доходів , ці перекази можуть бути значно більш великим джерелом доходів для 
субнаціональних органів, ніж податки та інші платежі , що збираються на місцевому рівні.  
Стандарт ІПВГ вимагає , щоб такі перекази вказувалися у звітності , коли це вимагається законом і 
коли вони є суттєвими. 
 
Соціальні витрати компаній . Якщо за законом або за умовами контракту від компаній потрібно 
здійснювати соціальні платежі , такі дані  повинні розкриватися. 
 
Платежі за транзитне транспортування . Якщо країни отримують значні доходи від 
транзитного транспортування нафти , газу і мінералів , наприклад , по трубопроводах , уряд 
зобов'язаний розкривати отримані  доходи .  
 
Річні звіти 
  
Всі країни, не зважаючи на те, чи є вони членами , або тільки починають впровадження ІПВГ, 
зобов’язані оприлюднювати  річні звіти про роботу. У звітах мають бути відображений не тільки 
стан справ, але і хід  роботи з виконання вимог ІПДО , а також  заходи з досягнення цілей , 
встановлених в  робочих планах. 
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Удосконалення процедур санкціонування відповідності ІПВГ   
 
Стандарти  ІПВГ спрямовані на підвищення якості , ефективності і послідовності оцінки за 
допомогою санкціонування . Залучення виконавця санкціонування буде тепер проводитися 
Міжнародним Секретаріатом замість  країн, де впроваджується ІПВГ . Санкціонування буде 
проводитися частіше. Країни, що відповідають ІПВГ, будуть проходити санкціонування кожні три 
роки , а не кожні п'ять, як було раніше. 
 
Спрощення та реструктурування  
 
Частина I  "Впровадження Стандарту ІПВГ " включає Принципи ІПВГ , що не були змінені. 
Частина II  тепер включає сім Вимог ІПВГ , які викладають більш чітким і логічним чином те , що 
очікується від країн, що впроваджують Стандарти . Вимоги включають більшість з положень, що 
містяться у  Критеріях , Вимогах та Політичних записках ІПВГ , наведених у Правилах ІПВГ 2011 
. Керівництво по санкціонуванню відповідності ініціативі  було переглянуто , щоб відобразити 
положення про те , що санкціонування буде надалі організовуватися Міжнародним Секретаріатом 
. Протокол про громадянське суспільство , ідентичний Програмній записці 6 в Правилах ІПВГ 
2011 , збережений. Частина III  "Управління та керівництво" , зазначає, яким чином здійснюється 
управління ІПВГ , і включає наступне: трохи змінений Статут Асоціації ; політику в області 
логотипів ІПВГ ; політику відкритості ІПВГ ; і дещо змінене керівництво для електоратів ІПВГ  
 
Надання даних в електроному  вигляді 
 
Враховуючи великі обсяги нових даних в майбутніх Звітах ІПВГ , а також нові правила про 
розкриття інформації , прийняті в ЄС і США , цей обсяг даних навряд чи принесе користь , якщо 
він не буде представлятися у відкритому і доступному форматі . У переглянутому Стандарті ІПВГ 
країни заохочуються до подання своїх даних в електроному  вигляді , з тим щоб громадяни , 
журналісти та аналітики могли використовувати цю інформацію для аналізу , візуалізації та 
порівняння з іншими джерелами даних. 
 
 
 
До аналізу  законодавства України щодо можливих перешкод запровадженню Ініціативи 
прозорості видобувних галузей (Extractive Industries Transparency Initiative, скорочено 
EITI, ІПВГ) включені основні закони та законодавчі акти України, що регулюють 
діяльність нафто-газового сектору в частині видобування станом на 01 лютого 2014 року. 
Структура аналізу складається з: а) норм ІПВГ, б)законів та законодавчих актів України, 
в) зауважень та застережень щодо перешкод та рекомендацій щодо їх усунення. Слід 
зазначити, що структура ІПДО відрізняється від структури будь-якого закону або акту 
законодавства України, тому ускладнене застосування звичайної 
аналітичної(порівняльної) техніки, коли аналізуються (порівнюються) статті двох або 
більше законів(постанов). У цьому випадку застосовується змістовний порівняльний 
аналіз вимог ІПВГ та норм законодавства України, що регулює зазначені питання.  
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Глосарій 
 
АМК – Антимонопольний  Комітет України 
 
Асоціація – це некомерційна асоціація, що створена відповідно до законодавства Норвегії. Всі 
країни, що впроваджують та підтримують ІПВГ, можуть бути членами Асоціації. Члени Асоціації 
не несуть відповідальності, ні індивідуальної, ні колективної, за борги, зобов’язання Асоціації 
ІПВГ. Інформація про Асоціацію у Стандарті ІПВГ  
 
Адміністратор/Незалежний адміністратор  - компанія, що на професійному рівні може надавати 
аудиторські послуги за процедурою Стандарту ІПВГ 
 
БГЗО – багатостороння група зацікавлених осіб за Стандартом ІПВГ  
  
Бенефеціар  -  фізична особа, власник стосовно до компанії, який прямо або опосередковано має у 
володінні або під контролем власність корпорації. Значення надається за Стандартом ІПВГ; 
 
Вимоги ІПВГ – вимоги, що встановлюються та мають бути прийнятими для країн, що 
впроваджують ІПВГ, за Стандартом ІПВГ. Інформація  у Стандарті ІПВГ 
 
Голова ІПВГ – головуючий ІПВГ, що обирається на черговому засіданні членів ІПВГ за 
процедурою Стандарту ІПВГ 
 
Держгеонадра – Державна служба геології та надр України 
 
Держгірпромнагляд - Державна служба гірничого нагляду та промислової безпеки України 
 
Держпідприємництво -  Державна службу України з питань регуляторної політики та розвитку 
підприємництва 
 
ДПС – Державна податкова служба України 
 
ЗУ – Закон України 
 
Засідання Членів – постійно діючий орган ІПВГ,  проводиться у зв’язку із Конференцією ІПВГ. 
Інформація  у Стандарті ІПВГ 
 
ІПВГ (ЕІТІ)– Ініціатива прозорості видобувної галузі 
 
КМ України – Кабінет міністрів України 
 
Ліцензія - повний текст будь-якої ліцензії, оренди, назви або дозволу, за якої Уряд надає компанії 
(компаніям) чи індивідуальній особі (особам) право на використання нафти, газу та/чи 
мінеральних ресурсів  
 
Міненерговугілля – Міністерство енергетики та вугільної промисловості України 
 
НКРЕ – Національна Комісія, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики 
 
Постанова КМУ – Постанова Кабінету міністрів України 
 
Правління ІПВГ – постійно діючий орган ІПВГ, виконавчий орган Асоціації ІПВГ, обирається за 
процедурою Стандарту ІПВГ 
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Принципи ІПВГ – принципи, які були узгоджені всіма зацікавленими сторонами/особами у 2003 
році. Перелік принципів визначений у Стандарті ІПВГ, та має дотримуватися  виконувачами 
санкціонування.   
Санкціонування – це зовнішній, незалежний механізм оцінки, який здійснює виконувачем 
санкціонування, що залучається Міжнародним Секретаріатом, включаючи процес 
впровадження/імплементації Стандарту Ініціативи Прозорості Видобувних Галузей (ІПВГ) в 
країні – кандидаті у членство ІПВГ за процедурою відповідно до Стандарту  ІПВГ. Це 
консультаційний процес.  
 
Стандарт ІПВГ – принципи, вимоги, процедурні питання, які мають дотримуватися країни, що 
впроваджують ІПВГ. Інформація  у Стандарті ІПВГ. 
  
Секретаріат/Міжнародний секретаріат - постійно діючий орган ІПВГ. Інформація  у Стандарті 
ІПВГ.  
 
Статут Асоціації – документ, що визначає правові підстави існування Асоціації за 
законодавством Норвегії 
 
Член/Члени Асоціації ІПВГ – усі країни, що впроваджують та підтримують ІПВГ через осіб, які 
представляють країну (у значення «держава»), компанію, організацію або юридичну особу, що 
призначається електоратом, як описано у Стандарті ІПВГ. 
 
 
 



 

 

Закони та законодавчі акти України які включені до аналізу як такі, що 
регулюють питання, пов’язані із впровадженням ЕІТІ в Україні 
 
 

30 вересня 2009 р. Кабінет міністрів України прийняв постанову №1098 “Про 
приєднання України до Ініціативи щодо забезпечення прозорості у видобувних галузях”, 
якою зобов’язався імплементувати ЕІТІ. Згодом ці наміри було документально 
підтверджено перед Міжнародним валютним фондом, ЄС і в межах партнерства 
“Відкритий уряд”.  

10 жовтня 2012 р. наказом Міненерговугілля України №785  було створено 
Багатосторонню групу зацікавлених осіб з питання імплементації ЕІТІ в Україні, до якої 
на паритетних засадах увійшли представники органів влади, видобувних компаній і 
громадськості. 

17 жовтня 2013 року Україна отримала статус країни-кандидата Ініціативи 
прозорості видобувних галузей. Відтепер Україна буде впроваджувати Стандарт EITI, що 
забезпечить прозорість платежів, які отримує уряд від видобувного сектору країни. 
Правління ЕІТІ наголошує, що для досягнення відповідності ініціативі потрібно охопити 
всі суттєві платежі від нафтової, газової та гірничодобувної промисловості. Таким чином, 
Україна має почати оприлюднювати дані про обіг коштів у видобувному секторі та 
впродовж 2,5 років виконати всі вимоги Стандарту ЕІТІ.  

Реалізація ЕІТІ має спиратися на належну законодавчу  базу, яка повинна 
забезпечити впровадження принципів та засад, на яких будується ЕІТІ.  

Імплементація ЕІТІ в Україні потребуватиме внесення змін та доповнень до значної 
кількості законів та законодавчих актів, а , можливо, і прийняття нових. Зокрема, це 
стосується  регулювання  питань видобування природного газу та нафти та їх 
транспортування магістральними трубопроводами.  

 
 
 
 



 

 

 
 

ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ 

законодавства України щодо можливих перешкод запровадженню Ініціативи прозорості видобувних галузей (ІПВГ) в Україні 

 

 

Вимоги  Стандарту ІПВГ Законодавство України, що регулює 
питання , пов’язані із ІПВГ 

Рекомендації/зауваження/ 
висновки.  

 
 
 

 Розділ 1: Вимоги ІПВГ щодо впровадження 
 

ІПВГ потребує наступне: 
 

1. Ефективний контроль Багатосторонньою  групою зацікавлених осіб (БГЗО) 
2. Своєчасність публікацій Звітів ІПВГ 
3. Звіти мають включати контекстуальну інформацію, яка надає огляд видобувного сектору країни 
4. Звіти  мають бути вичерпними та мають включати повне розкриття урядом доходів видобувних галузей та розкриття всіх суттєвих платежів уряду нафтовими,

газовими та гірничодобувними компаніями 
5. Процес підтвердження достовірності даних з використанням міжнародних стандартів, що  заслуговує на довіру 
6. Звіти  мають бути зрозумілими, мають широко розповсюджуватися, бути доступними для громадськості та мають сприяти громадським дебатам 
7. Багатостороння група зацікавлених осіб (БГЗО)  має вживати заходів з витягання уроків із отриманого досвіду та аналізувати результати та вплив від впровадження 

ІПВГ. 
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РОЗДІЛ 2. Вимога 1. Ефективний контроль Багатосторонньою групою зацікавлених осіб (БГЗО). 
 

ІПВГ потребує ефективного контролю з боку багатосторонньої групи зацікавлених осіб, що включає функціональну  багатосторонню групу зацікавлених 
сторін/осіб (БГЗО) за участю представників уряду, компаній та повною, незалежною, активною та ефективною участю представників громадянського 
суспільства 

 

1.1 Публічна заява уряду про 
намір впровадження 
ІПВГ. Прихильність до 
ІПВГ з боку уряду; 

1.2 Контроль з боку уряду. 
Призначення офіційної 
особи, відповідальну за 
впровадження ІПВГ;  

1.3 Створення багатосторонньої 
групи зацікавлених осіб 
(БГЗО). Уряд має 
працювати з громадськістю 
та компаніями та має 
створити БГЗО для 
контролю за впровадженням 
ІПВГ; 

1.4 БГЗО має поточний 
робочий план, з повною 
оцінкою витрат та 
строками, які мають 
відповідати 
встановленим 
Правлінням ІПВГ; 

1.5 Адаптоване 

Конституція України 
 
Кодекс України про надра   
Ст. 4  закріплює право власності на надра  за народом України,  
Ст. 12 -  право участі  у розробленні та здійсненні заходів з питань 
раціонального використання та охорони надр. 
 
Закон України "Про угоди про розподіл продукції"  
Ст. 3 регулює взаємовідносини органів виконавчої влади та органів 
місцевого самоврядування під час виконання цього Закону. 
 
Закон України «Про нафту і газ». 
Ст. 5. Принципи державної політики в нафтогазовій галузі. 
 
Закон України «Про засади функціонування ринку природного 
газу"  
 Ст. 5. Державний нагляд (контроль). 
 
Закон України «Гірничий Закон».  
Ст. 7 встановлює принципи державної політики в гірничодобувній 
промисловості. 
 
Закон України «Про трубопровідний транспорт»  
Ст. 9 регулює відносини підприємств, установ та організацій 

Зауваження  
 

1. Не в повній мірі визначений чіткий механізм 
співпраці громадськості, уряду та компаній, що 
спрямований на захист власності надр як 
власності всього народу України через 
механізм впровадження ІПВГ на  рівні закону 
через розширення права участі громадськості 
або громадських організацій через доступ до 
інформації підприємств видобувної галузі. 

2. Не створена законодавче підґрунтя ( у 
галузевих законах) для таких умов, щоб 
суб’єкти видобувної галузі були зацікавлені у 
впровадженні ІПВГ та в їх участі в роботі БГЗО 

3. У галузевих законах потребують конкретизації 
функції впровадженні ІПВГ та, відповідно, 
суб’єктів видобувної галузі, що мають 
співпрацювати із БГЗО. 

4.  Ст. 71 Закону України "Про місцеве 
самоврядування в Україні" потребує 
вдосконалення щодо механізму забезпечення 
гарантій залучення громадськості до прийняття 
рішень органами місцевого самоврядування. 

5.  В Указах Президента, на підставі яких діють 
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впровадження ініціативи;  
1.6 Строки звітності та 

Санкціонування; 
1.7 Призупинення статусу; 
1.8 Виведення із Переліку 

учасників ініціативи; 
1.9 Апеляція. 
 
 
 

трубопровідного транспорту з місцевими органами державної 
виконавчої влади, представницькими органами та органами місцевого 
самоврядування, підприємствами, установами та організаціями.) 
 
Закон України "Про Кабінет Міністрів України" визначає 
організацію, повноваження і порядок діяльності Кабінету Міністрів 
України. Ст. 40. Відносини Кабінету Міністрів України з 
об'єднаннями громадян. 
 
Закон України «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики» 
Ст. 5 встановлює засади внутрішньої політики у сфері формування 
інститутів громадянського суспільства, запроваджує громадський 
контроль за діяльністю влади. 
 
Закон України «Про органи самоорганізації населення. 
Визначає правовий статус, порядок  організації та діяльності органів 
самоорганізації населення. 
 
Закон України «Про місцеве самоврядування».  
Визначає систему та гарантії місцевого самоврядування в Україні, 
засади організації та діяльності, правового статусу і відповідальності 
органів та посадових осіб місцевого самоврядування.  
 
Закон України «Про засади державної регуляторної політики у 
сфері господарської діяльності»  
Ст. 6. Громадяни, суб'єкти господарювання, їх об'єднання та наукові 
установи, а також консультативно-дорадчі органи, що створені при 
органах державної влади та органах місцевого самоврядування і 
представляють інтереси громадян та суб'єктів господарювання, 
мають право: подавати до регуляторних органів пропозиції про 
необхідність підготовки проектів регуляторних актів, а також про 
необхідність їх перегляду; одержувати від регуляторних органів у 
відповідь на звернення, подані у встановленому законом порядку, 
інформацію щодо їх регуляторної діяльності .  
 

уповноважені контролюючі та регуляторні 
органи у видобувній галузі відсутні  посилання 
на узагальнені принципи ІПВГ та форми 
звітності, що мають бути розробленими 
спеціально для впровадження ІПВГ. 

6. Вдосконалити Статтю 40 Закон України "Про 
Кабінет Міністрів України"  із поширенням 
принципів роботи із громадськістю. 
Уповноважити через прийняття  постанови 
КМУ  за відповідним міністерством 
(наприклад, Міненерговугілля) обов’язок 
своєчасної  публікування  Звітів ІПВГ. 
Розглянути питання фінансування. 

 
 
Висновки:  
 
Проголошені принципи та  створені  передумови  для 
активної участі громадськості в політичному та 
економічному житті держави та сприянню проведенню 
громадських обговорень та слухань будь-яких питань, 
у тому числі у видобувній галузі промисловості 
України як частини  внутрішньої політики України.  
 
Публічна заява уповноваженим органом уряду України 
про намір впровадження ІПВГ зроблена. 
 
Міністр енергетики та вугільної промисловості є за 
посадою Уповноваженим КМУ з питань реалізації 
Ініціативи щодо забезпечення прозорості у видобувних 
галузях відповідно до Постанови КМУ  від 30.09.2009 
№1098. З боку Уряду України на легітимній основі 
призначена старша відповідальна особа з 
впровадження ІПВГ в Україні. Вимога Стандарту ІПВГ 
виконана. 
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Указ Президента України «Про Стратегію державної політики 
сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні та 
першочергові заходи щодо її реалізації» від 24.03.2012 №212/2012. 
 
Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження плану 
заходів з впровадження Ініціативи «Партнерство «Відкритий 
Уряд» від 18 липня 2012 року № 514. 
 
Постанова Кабінету Міністрів України «Питання діяльності 
деяких консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів, 
утворених Кабінетом Міністрів України» від 12 березня 2012 року 
№ 230. 
 
 
Постанова  Кабінету Міністрів України «Про приєднання 
України до Ініціативи щодо забезпечення прозорості у 
видобувних галузях» від 30 вересня 2009 року №1098. 
 
Постанова Кабінету міністрів  України «Питання 
консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів, 
утворених Кабінетом Міністрів України» від 17 червня 2009 р. 
N599. 
 
Доручення Президента України від 08.04.2011 № 1-1/640 щодо 
реалізації в Україні Ініціативи прозорості у видобувних галузях.  
 
Наказ Міністерства енергетики та вугільної промисловості 
України від 2 вересня 2013 року N 635 «Про внесення змін до 
наказу Міненерговугілля від 10.10.2012 N 785». 
 
Наказ Міністерства енергетики та вугільної промисловості 
України від 10 червня 2011 року N 213 «Про затвердження Плану 
роботи Міненерговугілля України на 2011 рік та здійснення 
контролю за його виконанням». 
 

 
Внести зміни до Указів Президента, на підставі яких 
діють уповноважені контролюючі та регуляторні 
органи у видобувній галузі, із посиленням на 
узагальнених принципах роботи ІПВГ та узагальнених 
форм звітності, що мають бути розробленими 
спеціально для впровадження ІПВГ. 
 
Необхідно запровадження системи прозорості та 
відкритості через механізм створення спільних 
зацікавлених груп з певними повноваженнями на 
кожній гілці влади, а це потребує внесення змін до ряду 
законів як загальної дії, що розповсюджуються на всіх 
суб’єктів підприємницької діяльності в Україні, так і на 
суб’єктів видобувної галузі. 
 
Функції впровадження ІПВГ, включаючи питання 
щодо розповсюдження ІПВГ  через ЗМІ,  веб-сайти та 
інше, щодо фінансування,  публікації Звіту ІПВГ та 
робочих звітів БГЗО покладені на Міненерговугілля, в 
той же час відповідні  контролюючі та регуляторні 
функції стосовно розвідки, видобування  природних 
ресурсів та транспортування нафти та газу, надання 
спеціальних дозволів та ліцензій, охорони праці в 
видобувній галузі здійснюють також інші державні 
органи (Міністерство екології та природних ресурсів 
України, Національна Комісія, що здійснює державне 
регулювання у сфері енергетики, Державна служба 
геології та надр України, Державна служба гірничого 
нагляду та промислової безпеки України, Національна 
акціонерна компанія "Нафтогаз України"). 
Законодавством України  визначено досить багато 
контролюючих та регуляторних державних органів у 
видобувній галузі, що уповільнює процедуру 
впровадження ІПВГ зараз, та   буде перешкоджати 
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Наказ Міністерства енергетики та вугільної промисловості 
України  від 10 жовтня 2012 року N 785 «Про створення 
багатосторонньої групи заінтересованих осіб (БГЗО) з питання 
імплементації в Україні Ініціативи щодо забезпечення прозорості 
у видобувних галузях». 
 
П. 12 розпорядження Кабінету Міністрів України від 18.07.2012 N 
514 «Про затвердження плану заходів з впровадження Ініціативи 
«Партнерство «Відкритий Уряд». 
 
Доручення Кабінету міністрів України від 01.02.2012 №46465/3/1-
11 щодо затвердження персонального складу робочої групи з 
урахуванням змін внесених постановою КМУ від 03.08.2011 № 
825. 
 
Доручення Кабінету Міністрів України від 17.09.2010 №29548/5/1-
10 про затвердження персонального складу робочої групи з 
питань реалізації Ініціативи щодо забезпечення прозорості у 
видобувних галузях (постанова КМУ від 30 вересня 2009 року 
№1098). 
 
Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження 
плану заходів щодо виконання зобов'язань в рамках Договору 
про заснування Енергетичного Співтовариства» від 3 серпня 
2011 р. N 733-р (із змінами і доповненнями, внесеними 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23 жовтня 2013 
року N 833-р.). 
 
 

роботі БГЗО у майбутньому у питаннях отримання 
інформації із різних джерел,  фінансування,  залучення 
Незалежного Адміністратора за процедурою ІПВГ. 
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РОЗДІЛ 3. 
Вимога 2. 

Своєчасність публікацій звітів ІПВГ. 
Звіти за ІПДО мають бути корисними та доречними, публікуватися  регулярно  та містити своєчасні дані. Ця вимога встановлює строки для своєчасної 

звітності ІПВГ. 
 

2.1 Випуск першого звіту стороною-
країною, що впроваджує свій 
першій звіт, протягом 18 місяців 
після визнання цієї країни 
кандидатом ІПВГ. Після цього 
країна, що впроваджує ІПВГ, має 
випускати звіти на щорічно; 
2.2 Звіти ІПВГ мають охоплювати 
дані за повний звітний період 
(календарного/фінансового року) на 
пізніше передостаннього звітного 
періоду (наприклад, опублікований 
у 2014 році може бути за звітний 
період  2012); 
2.3 БГЗО має узгодити звітний 
період, який  буде охоплений ІПВГ. 

Податковий Кодекс України. 
Податковий кодекс України регулює відносини, що виникають у 
сфері справляння податків і зборів, зокрема, визначає вичерпний 
перелік податків та зборів, що справляються в Україні, та порядок їх 
адміністрування, платників податків та зборів, їх права та обов'язки, 
компетенцію контролюючих органів, повноваження і обов'язки їх 
посадових осіб під час здійснення податкового контролю, а також 
відповідальність за порушення податкового законодавства Стаття 34. 
Види податкового періоду: 
 
Закон України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність 
в Україні". Визначає правові засади регулювання, організації, 
ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності в 
Україні ). Стаття 13. Звітний період. 
 
 
 

Перешкод для впровадження вимоги не має. 
 
Висновки: 
Дані, що будуть надаватися суб’єктами звітності за ІПВГ, 
можуть охоплювати повний звітний період 
(календарний/фінансовий рік). Законодавство України у 
повній мірі відповідає вимозі можливості охоплення даних за 
повний період (календарний/фінансовий) рік. Ця вимога 
може бути реалізована в Україні в повній мірі. На 
законодавчому рівні існують всі передумови для цього. 
Перешкод не має. 
 
Пропонується прирівняти до строків  звітності за 
Податковим Кодексом України, Закону України "Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні",  
що відповідає вимозі за ІПВГ та загальноприйнятій 
міжнародній звітності. 
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РОЗДІЛ 4. 
Вимога 3. 

Звіт за ІПВГ має включати контекстуальну/описову інформацію огляду  видобувного сектору/галузі. 
Звіт має бути зрозумілим, корисним для громадськості. 

3.1 Компиляція/узагальнення 
контекстуальної інформації; 
3.2 В звіті ІПВГ мають бути описані 
правові підстави та фіскальний 
режим видобувної галузі; 
3.3 Звіт ІПВГ має містити огляд 
видобувної галузі промисловості, 
включаючи опис будь-яких значних 
розвідувальних робіт; 
3.4 У Звіті ІПВГ має розкриватися 
інформація про вклад видобувної 
галузі в економіку країни за 
фінансовий рік, який охоплюється 
звітом ІПВГ: 
а) розмір видобувних галузей в 
абсолютному вираженні та у 
вигляді відсотків від ВВП країни, 
включаючи оціночні дані про 
діяльність неофіційного сектору; 
b) сумарні доходи Уряду від 
діяльності видобувної галузі, 
включаючи податки, роялті, бонуси, 
комісійні та інші платежі, в 
абсолютних одиницях та у вигляді 
відсотків від сумарних доходів 
Уряду; 
с) обсяги експорту від видобувних 
галузей в абсолютних одиницях та у 
вигляді відсотків від загального 

Податковий Кодекс. Ст. 263.9.2.  Кодексу  встановлює принципи 
роботи із вуглеводневою сировиною.  
 
Господарський Кодекс України. Ст.ст. 12, 14 встановлюють 
загальні принципи ліцензування, патентування та квотування у 
господарській діяльності. Ст. 179 передбачає оприлюднення 
типових умов певного виду договору Кабінетом Міністрів  або 
іншим  органом державної влади. 
 
Цивільний Кодекс України. Ст. 630 передбачає 
оприлюднення типових умов певного виду договору 
Кабінетом Міністрів  або іншим  органом державної влади. 
 
Кодекс України про надра. Встановлює загальні правила 
регулювання гірничих відносин, пов’язаних,  з видобуванням 
корисних копалин (зокрема, нафти та газу). Його положення 
визначають загальні правила отримання дозволів на користування 
надрами (видобування корисних копалин), права та обов’язки 
надрокористувачів, відповідальність за порушення встановлених 
правил тощо. Гірничі відносини в Україні регулюються 
Конституцією України, Законом України "Про охорону 
навколишнього природного середовища", цим Кодексом та іншими 
актами законодавства України, що видаються відповідно до них. 
Особливості користування надрами під час виконання угоди про 
розподіл продукції, у тому числі пов'язані з наданням, передачею, 
обмеженням, тимчасовою забороною (зупиненням) та припиненням 
права користування надрами, а також з правовим оформленням таких 
відносин, регулюються Законом України "Про угоди про розподіл 
продукції" (Ст. 3). Ст 4. закріплює право власності на надра за 

Зауваження: 
 
1.Загальні перешкоди щодо отримання інформації 
БГЗО для складання звіту ІПВГ дивись у Розділі 7 
цього звіту. 
 
2. Невідповідність одна одній, не прозоро для 
розуміння та застосування преамбули та статей 2, 3 
Закону України «Про нафту і газ». Переглянути на 
відповідність Кодексу України про надра. 
   
3. Розширити та розкрити ст. 12  Кодексу України про 
надра, що  регулює питання участі громадян та їх 
об'єднань у здійсненні заходів щодо раціонального 
використання та охорони надр. Така участь є досить 
обмеженою – передбачається лише загальна і 
абстрактна можливість громадян та їх об’єднань 
сприяти місцевим Радам народних депутатів і 
спеціально уповноваженим органам державної 
виконавчої влади у здійсненні заходів щодо 
раціонального використання та охорони надр. Слід 
чітко визначити у цьому Законі із дублюванням  у 
Законі України «Про місцеве самоврядування» з 
чого складаються заходи раціонального використання 
(доступ, отримання інформації та якому рівні); 
 
4. Процедура розкриття інформації щодо умов 
контрактів в Україні зазвичай реалізуються через 
процедуру укладання типових договорів. 
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обсягу експорту; 
d) робоча зайнятість в видобувних 
галузях в абсолютних одиницях та у 
відсотках від загальної кількості 
робочої зайнятості; 
е) інформація щодо ключових 
регіонів/областей, де 
концентрується видобування. 
3.5 В звіті ІПВГ мають 
розкриватися відомості про обсяг 
видобування за фінансовий звіт, що 
охоплюється ІПВГ, включаючи 
наступне: 
а) сумарні обсяги видобування та 
вартість  за видами продукції, а коли 
доречно, за регіонами/областями за 
походженням. 
b) сумарні обсяги та вартість 
експорту за видами продукції, а 
коли доречно за 
регіонами/областями за 
походженням 
3.6 Коли участь Уряду в 
видобувних галузях призводить до 
підвищення суттєвих платежів 
доходів, Звіт ІПВГ має включати: 
а) пояснення правил, що 
превалюють  та практики щодо 
фінансових взаємовідносин  між 
Урядом та державними 
підприємствами (ДП); 
b) розкриття державними 
підприємствами їх квазіфіскальних 
витрат, зокрема: платежі за 
соціальні послуги, платежі 

Українським народом. Ст. 12  регулює питання участі громадян та їх 
об'єднань у здійсненні заходів щодо раціонального використання та 
охорони надр. Ст. 13 визначає користувачів надр. Ст. 16  визначає 
загальні правила надання спеціальних дозволів на користування 
надрами та передбачає, що спеціальні дозволи на користування 
надрами надаються … як правило, на конкурсних засадах в порядку, 
встановленому Кабінетом Міністрів України. Статті 42 – 47 
встановлюють принципи державного обліку родовища, в тому числі 
техногенних, запасів і проявів корисних копалин, які  підлягають 
обліку у державному кадастрі родовищ і проявів корисних копалин та 
державному балансі запасів корисних копалин.  
 
Кодекс про адміністративні правопорушення. Визначає 
порушення та відповідальність за порушення законодавства про 
надра. Ст. 47. Порушення права державної власності на надра.  
Ст. 57. Порушення вимог щодо охорони надр. Ст. 58. Порушення 
правил і вимог проведення робіт по геологічному вивченню надр. 
 
Закон України «Про зайнятість населення». Визначає правові, 
економічні та організаційні засади реалізації державної політики у 
сфері зайнятості населення, гарантії держави щодо захисту прав 
громадян на працю та реалізації їхніх прав на соціальний захист від 
безробіття. Держава забезпечує доступ до інформації у сфері 
зайнятості населення через органи державної влади та засоби масової 
інформації (Ст. 12. Право особи на доступ до інформації у сфері 
зайнятості населення). Інформація з Єдиної інформаційно-аналітичної 
системи центрального органу виконавчої влади, що реалізує 
державну політику у сфері зайнятості населення та трудової міграції, 
надається та використовується відповідно до законів України "Про 
інформацію" та "Про захист персональних даних" (Ст. 23).  
 
Закон України «Про засади функціонування ринку природного 
газу».  
Закон визначає правові, економічні та організаційні засади 
функціонування ринку природного газу. Встановлює принципи та 

Законодавство України (ст.630 ЦКУ, ст. 179 ГКУ) 
передбачає оприлюднення типових умов певного виду 
договору Кабінетом Міністрів  або іншим  органом 
державної влади, але оприлюднення укладених 
договорів із даними (ціною, обсягом, відповідальністю) 
законодавством України не передбачено, крім 
випадків, встановлених у Законі України «Про 
здійснення державних закупівель» . Частковий доступ 
до інформації за договорами мають контролюючі та 
регуляторні органи за їх владними повноваженнями 
при здійсненні ними перевірок суб’єктів, які входять до 
їх компетенції. Розкриття контрактів та угод, які 
регулюють розвідування та розробки нафти, газу та 
мінеральних ресурсів не передбачається 
законодавством України взагалі, навпаки 
законодавство України спрямовано на захист 
конфіденційної інформації за контрактами (ст.24. 
Інформація, отримана в результаті виконання угоди 
про розподіл продукції. ЗУ «Про угоди про розподіл 
продукції»). 
Законодавство України передбачає певні особливості 
контролю, нагляду  для державних підприємств та 
суб’єктів господарювання, які  підпадають під дію 
Закону України «Про здійснення державних 
закупівель» щодо рамкових угод» (ст.10, ст.13). 
Державні підприємства у видобувній галузі за своєю 
організаційно – правовою формою  мають 
дотримуватися вимог цього закону.  Таким чином, 
щодо державних підприємств у видобувній галузі 
інформацію щодо умов закупівель,  цін за контрактами 
БГЗО частково зможе отримувати на офіційному сайті. 
 
5. Залишаються  без будь-якого доступу громадськості 
до даних за  зовнішньоекономічними контрактами за 
Ст. 452 Митного Кодексу України. МКУ  обмежує 
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державній інфраструктурі, паливні 
субсидії, обслуговування 
державного боргу. БГЗО має 
розробити процес звітності з 
розрахунком на досягнення рівня 
прозорості сумірного із прозорістю 
інших платежів та потоків доходів, 
включаючи дочірні компанії та 
спільні підприємства ДП. 
с) Уряд та/чи державні 
підприємства розкривають свій 
рівень бенефіціарної участі в 
гірничодобувних, нафтових та 
газових компаніях, що працюють в 
нафтогазовому секторі країни, 
включаючи їх дочірні підприємства 
та спільні підприємства ДП, та будь-
які зміни щодо їх участі за звітний 
період.  Ця інформація має 
включати:  участь бенефеціара(ів),  
відомості про пакет акцій (чиста 
вартість капіталу за вирахуванням 
обов’язків, оплачений пакет акцій, 
процент, що реалізується та ін.), 
включаючи їх рівень 
відповідальності на покриття витрат 
на різних етапах, публічність умов 
правочинів/контрактів/угод та змін 
до них, включаючи коштовну 
оцінку та доходи; займи; гарантії.   
3.7 Звіт ІПВГ має включати опис 
розподілу доходів від видобувної 
галузі: 
а) доходи в готівковій та в 
натуральній формах, 

правила врегулювання відносин на ринку газу, які виникають у 
процесі купівлі-продажу природного газу, надання послуг з його 
транспортування, зберігання, розподілу та постачання. Ст. 1 визначає 
терміни. Ст. 4 встановлює повноваження національної комісії, що 
здійснює державне регулювання у сфері енергетики, у томі числі:  
затвердження типових договорів на: купівлю-продаж природного газу 
(між власниками та постачальниками природного газу); 
транспортування природного газу магістральними трубопроводами; 
зберігання (закачування, зберігання, відбір) природного газу; 
приєднання до газових мереж; розподіл природного газу; постачання 
природного газу за регульованим тарифом; господарське відання 
складовими Єдиної газотранспортної системи України (між 
власниками та газотранспортними або газорозподільними 
підприємствами). Ст. 9 встановлює основи функціонування ринку 
природного газу та принципи здійснення діяльності суб’єктів ринку 
природного газу. Ст. 10 встановлює особливості при задоволенні 
потреби населення у природному газі в залежності  від частки 
держави у статутних фондах підприємств, господарських товариств, 
контрольним пакетом акцій яких володіє держава.  Ст. 13 визначає 
права та зобов’язання газотранспортного підприємства. За Ст. 22 
газодобувні підприємства зобов'язані подавати національній комісії, 
що здійснює державне регулювання у сфері енергетики, інформацію 
про заплановані на наступний календарний рік показники повної 
собівартості видобутого природного газу, рентної плати, а також 
прогнозованих обсягів видобування природного газу для формування, 
розрахунку та встановлення закупівельних цін на природний газ для 
суб'єктів господарювання, що здійснюють його видобування  
Ст. 17 Закону встановлює особливості бухгалтерського обліку та 
фінансової звітності суб’єктів ринку природного газу, господарська 
діяльність яких підлягає ліцензуванню за кожним видом діяльності 
відповідно до законодавства, що ведуть окремий бухгалтерський 
облік у встановленому законодавством порядку з обов'язковим 
розкриттям фінансової інформації про види господарської діяльності, 
що підлягають ліцензуванню; методичні рекомендації щодо 
застосування національних положень (стандартів) бухгалтерського 

доступ до інформації щодо експортно-імпортних 
операцій, яка  може надаватися тільки органам 
досудового розслідування, а також за письмовими 
вмотивованими запитами – АМК.  
 
6. Порушений принцип неприпустимості дублювання 
повноважень органів державного нагляду (контролю), 
встановленого у статті 3 Закону України "Про 
основні засади державного нагляду (контролю) у 
сфері господарської діяльності» при визначенні та 
розподілі  функцій урядових органів, що безпосередньо 
займаються функціями контролю, регулювання  та 
ліцензування у сфері видобутку нафти та газу. 
Переглянути на мінімізацію дублювання функцій 
Положення про Міністерство екології та природних 
ресурсів України, затвердженого Указом Президента 
України від 13 квітня 2011 року N 452, Положення про 
Державну службу геології та надр України, 
затвердженого Указом Президента України від 06 
квітня 2011 року N 391,  Положення про Міжвідомчу 
комісію з організації укладення та виконання угод 
про розподіл продукції, затвердженого Постановою 
Кабінету Міністрів України від 1 серпня 2013 р. N 644, 
Положення про Державну службу гірничого нагляду 
та промислової безпеки України, затвердженого 
Указом Президента України від 06.04.2011 N 408/2011, 
Положення про Міністерство енергетики та 
вугільної промисловості України", затвердженого 
Указом Президента від 06.04.2011 №382/2011, «Про 
Національну комісію, що здійснює державне 
регулювання у сфері енергетики", затвердженого 
Указом Президента від 23.11.2011 №1059/2011, "Про 
Державну інспекцію України з контролю за 
цінами", затвердженого Указом Президента від 
19.01.2012 №19/2012,   "Про Міністерство доходів і 
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зареєстрованих в державному 
бюджеті; пояснення щодо 
використання таких коштів із 
посиланням на відповідні фінансові 
звіти; 
b) БГЗО заохочуються до того, щоб 
звертатися до урядових систем 
класифікації доходів та 
міжнародних стандартів, таким як 
Керівництво МВФ з державної 
фінансової статистики.  
3.8 БГЗО заохочується до того, щоб 
включити додаткову інформацію 
про управління доходами та 
витратами в Звіт ІПДО, включаючи 
наступне: 
а)  опис будь-яких доходів 
видобувної галузі, включаючи опис 
методів із забезпечення звітності та 
ефективності іх використання для 
конкретних програм чи 
географічних регіонів. Це має 
включати опис заходів із 
забезпечення звітності та 
ефективності їх використання; 
b) опис процесів складання та 
аудиту бюджету країни та надання 
ліній зв’язку  до відкритої  для 
громадськості інформації з 
бюджетного планування, витрат та 
до звітів аудіторської перевірки; 
с) своєчасна інформація від Уряду, 
яка допоможе громадськості 
зрозуміти та провести дебати з 
питань стабільності доходів та 

обліку відповідно до галузевих особливостей нафтогазової галузі. 
Суб'єкти ринку природного газу (крім населення) подають фінансову 
звітність у встановленому законодавством порядку разом із звітністю 
за видами господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, 
національній комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
енергетики. 
 
Закон України від. “Про концесії». Ст. З Закону, у концесію можуть 
надаватися об’єкти права державної або комунальної власності, що 
використовуються для здійснення діяльності в наступних сферах 
господарської діяльності, зокрема:  транспортування і розподіл 
природного газу. У концесію передаються тільки об’єкти державної 
або комунальної власності. Такими об’єктами є: майно підприємств, 
що є цілісними майновими комплексами або системою цілісних 
майнових комплексів; об’єкти незавершеного будівництва і 
законсервовані об’єкти; спеціально побудовані об’єкти відповідно до 
умов концесійного договору. 
 
Закон України «Про інноваційну діяльність» від 04.07.2002 № 40-
ІV 
 
Закон України "Про здійснення державних закупівель». 
Встановлює правові та економічні засади здійснення закупівель 
товарів, робіт і послуг за державні кошти. Метою цього Закону є 
створення конкурентного середовища у сфері державних закупівель, 
запобігання проявам корупції у цій сфері, розвиток добросовісної 
конкуренції, забезпечення раціонального та ефективного 
використання державних коштів. Контроль у сфері державних 
закупівель у межах своїх повноважень, визначених Конституцією та 
законами України здійснюють Рахункова палата, Антимонопольний 
комітет України, центральний орган виконавчої влади, що реалізує 
державну політику у сфері державного фінансового контролю, 
центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику 
у сфері статистики (Ст. 7). Ст. 10 визначає порядок оприлюднення 
інформації про закупівлю та інформацію, що має бути оприлюднена. 

зборів України", затвердженого Указом від 18.03.2013 
№141/2013, Положення про Державну фінансову 
інспекцію України, затвердженого Указом 
Президента України від 23 квітня 2011 року N 
499/2011, Положення про Міністерство 
надзвичайних ситуацій України", затвердженого 
Указом Президента України від 06.04.2011№02/2011), 
Постанова Кабінету Міністрів  України "Про 
затвердження Положення про порядок здійснення 
державного гірничого нагляду" від 21.02.1995 №134. 
 
7. Різні власники різних реєстрів ліцензій, дозволів та 
кадастрів, відповідно, інформації. Держгеонадра 
України веде державний кадастр родовищ і проявів 
корисних копалин. Реєстр ліцензій із інформацією про 
ліцензіатів у нафтогазовому секторі веде НКРЕ. В той 
же час контроль за правильністю обліку, стану та руху 
запасів корисних копалин на підприємствах 
здійснюють галузеві міністерства, відомства та 
Держнаглядохоронпраці.. Гірничі відводи для розробки 
родовищ корисних копалин надає Держгірпромнагляд. 
БГЗО буде мати перешкоди при зборі та отриманні 
інформації. 
 
8. Регулювання  діяльності  видобувної галузі 
здійснюється через інститути надання спеціальних 
дозволів на користування надрами та інститути 
надання ліцензій, крім того  право на користування 
надрами засвідчується актом про надання гірничого 
відводу. Державна реєстрація угод про  розподіл 
продукції провадиться робочим органом Міжвідомчої 
комісії відповідно до ст. 15 ЗУ «Про угоди про 
розподіл продукції». Державної реєстрація договорів 
(контрактів) про спільну інвестиційну діяльність за 
участю іноземного інвестора проводиться 
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залежності від ресурсів, включаючи 
прогнози з обсягу видобування, цін 
на товари та доходів від видобувних 
галузей, а також поточні та 
прогнозні доходи та фіскальний 
баланс від видобувних галузей. 
3.9 Реєстр ліцензій. 
а) Термін «Ліцензія» - будь-яка 
ліцензія, орендний договір, титул, 
дозвіл або концесія, на підставі яких 
Уряд передає компанії (компаніям) 
чи окремій особі (особам) права на 
розвідку та розробку нафти, газу 
та/чи мінеральних ресурсів; 
b) країни, що впроваджують ІПВГ, 
мають вести відкритий для 
громадськості реєстр та кадастрову 
систему (системи) із своєчасною та 
вичерпною інформацією щодо 
кожної ліцензії, яка є у компанії, які 
представляються у Звіті ІПВГ: 
і. утримувач (утримувачі) ліцензій; 
іі. Координати земельної ділянки за 
ліцензією; 
ііі. Дата заяви, надання та строк дії 
ліцензії; 
іv. Назва продукту, що 
видобувається. 
Вимоги:  
Реєстр  Ліцензій включає всі 
компанії, включаючи ті компанії, які 
не приймають участь в звіті ІПДО за 
пороговими показниками. Якщо 
повне розкриття не можливе із-за 
значних правових або практичних 

Оголошення про проведення процедури закупівлі (оголошення про 
проведення відкритих торгів, оголошення про проведення процедури 
двоступеневих торгів, оголошення про проведення попередньої 
кваліфікації, запит цінових пропозицій, інформація про застосування 
процедури закупівлі в одного учасника), повідомлення про акцепт 
пропозиції конкурсних торгів або цінової пропозиції, пропозиції за 
результатами застосування процедури закупівлі в одного учасника, 
відомості про рамкову угоду, за якою укладено договір про закупівлю 
(у разі проведення закупівлі за рамковими угодами), оголошення про 
результати процедури закупівлі (оголошення про результати 
проведення торгів, повідомлення про результати проведення 
попередньої кваліфікації, інформація про результати процедури 
запиту цінових пропозицій, інформація про результати проведення 
процедури закупівлі в одного учасника, повідомлення про відміну 
торгів або визнання їх такими, що не відбулися, повідомлення про 
відміну процедури закупівлі в одного учасника) обов'язково 
безоплатно публікуються в державному офіційному друкованому 
виданні з питань державних закупівель у терміни, встановлені цим 
Законом для оприлюднення відповідної інформації. Випуск 
державного офіційного друкованого видання з питань державних 
закупівель здійснюється з періодичністю не рідше одного разу на 
тиждень.  Оголошення про проведення процедури закупівлі та про 
результати процедури закупівлі обов'язково додатково розміщуються 
у міжнародному інформаційному виданні з питань державних 
закупівель Уповноваженого органу та на веб-порталі 
Уповноваженого органу англійською мовою. Доступ користувачів до 
інформації, розміщеної на веб-порталі Уповноваженого органу, є 
безоплатним та вільним. Інформація про закупівлю, визначена цим 
Законом, приймається для розміщення на веб-порталі 
Уповноваженого органу безоплатно. Ст. 13. Закупівля за рамковими 
угодами. 
 
1. Закупівля за рамковими угодами здійснюється у порядку, 
передбаченому для проведення процедури відкритих торгів, 
двоступеневих торгів, попередньої кваліфікації, з урахуванням вимог 

Мінекономрозвитку відповідно до  Постанови КМУ 
«Про затвердження Положення про порядок державної 
реєстрації договорів (контрактів) про спільну 
інвестиційну діяльність за участю іноземного 
інвестора" від 30.01.1997 № 112. Таким чином, єдиної 
бази Ліцензій у розумінні вимоги Стандарту ІПВГ в 
Україні не існує. Збір та отримання інформації буде 
носити довготривалий характер. Інформація може бути 
не повною та достовірною. Багата чисельність різних 
баз, реєстрів та, відповідно, їх володільців та 
розпорядників, значно ускладнює роботу БГЗО щодо 
отримання достовірної інформації. 
  
9. Процедура запитів, що встановлена у ЗУ «Про 
доступ до публічної інформації», дублюється в статті 
33 Закону України «Про нафту і газ». Процедура 
запитів значно ускладнює процес отримання 
інформації будь-якою юридичною або фізичною 
особою, включаючи БГЗО або аудитора та збільшує 
строк на отримання інформації. 
 
10. Постанова КМУ «Про затвердження Положення 
про порядок розпорядження геологічною 
інформацією від 13 червня 1995 р. № 423 містить 
поняття відкритої геологічної інформації, а закони 
такого терміну не містять.  
 
11. Податковий Кодекс України, ЗУ «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» передбачають обов’язкове розкриття 
інформації всіма суб’єктами підприємницької 
діяльності, включаючи видобувні компанії про обсяг 
видобування на рівні фінансової та бухгалтерської 
звітності. Але допуск до цієї інформації мають тільки 
контролюючі органи відповідно до їх владних 



 

20 
 

перешкод, це має бути 
задокументовано та пояснено в Звіті 
ІПВГ з описом планів Уряду та 
строками, що очікуються, для 
досягнення цього. 
с) якщо інформація відповідно до 
3.9(b) є доступною для 
громадськості, достатньо привести 
посилання про це у Звіті ІПВГ. 
Якщо такі реєстри відсутні або 
неповні, Звіт ІПВГ має розкрити 
будь-які прогалини в інформації, що 
розкривається громадськості, та 
описати дії з укріплення цього. 
3.10 Надання Ліцензій 
а) країна, що впроваджує ІПВГ, має 
розкрити інформацію про надання 
або передачу ліцензії щодо 
компаній, які вказуються у Звіті 
ІПВГ, включаючи наступне: опис 
процесу надання або передачі 
Ліцензії; технічні та фінансові 
критерії та інформацію про 
отримувачів ліцензії, включаючи 
членів консорціуму (афілійованих 
осіб?), а також будь-які відхилення 
від правових та нормативних 
положень, що регулюють  надання 
або передачу ліцензії. 
b) якщо Ліцензія надається через 
тендер, Уряд має розкрити перелік 
учасників тендеру та критерії оцінки 
за тендером; 
с) якщо загальна інформація за 
п.3.10 (а), 3.10(b) доступна для 

цієї статті, а рамкові угоди укладаються відповідно до вимог розділу 
IX цього Закону. 
 
Закон України «Про газ (метан) вугільних родовищ». 
Визначає правові, економічні, екологічні та організаційні засади 
діяльності у сфері геологічного вивчення газу (метану) вугільних 
родовищ, у тому числі дослідно-промислової розробки, видобування і 
вилучення його під час дегазації та подальшого використання як 
матеріального та/або енергетичного ресурсу. Ст. 3 встановлює 
законодавство у сфері геологічного вивчення, видобування та 
використання газу (метану) вугільних родовищ. Відносини, пов'язані з 
геологічним вивченням, видобуванням та використанням газу 
(метану) вугільних родовищ, регулюються Кодексом України про 
надра, Земельним кодексом України, Гірничим законом України, 
законами України "Про нафту і газ", "Про альтернативні види рідкого 
та газового палива", "Про охорону навколишнього природного 
середовища", "Про охорону праці", цим Законом та іншими 
нормативно-правовими актами. 
 
Закон України "Про основні засади державного нагляду 
(контролю) у сфері господарської діяльності". 
Цей Закон визначає правові та організаційні засади, основні принципи 
і порядок здійснення державного нагляду (контролю) у сфері 
господарської діяльності, повноваження органів державного нагляду 
(контролю), їх посадових осіб і права, обов'язки та відповідальність 
суб'єктів господарювання під час здійснення державного нагляду 
(контролю). Державний нагляд (контроль) здійснюється за 
принципами пріоритетності безпеки у питаннях життя і здоров'я 
людини, функціонування і розвитку суспільства, середовища 
проживання і життєдіяльності перед будь-якими іншими інтересами і 
цілями у сфері господарської діяльності; рівності прав і законних 
інтересів усіх суб'єктів господарювання; гарантування прав суб'єкту 
господарювання; підконтрольності і підзвітності органу державного 
нагляду (контролю) відповідним органам державної влади; 
об'єктивності та неупередженості здійснення державного нагляду 

повноважень (НКРЕ, податкові та митні органи). 
Отримання  інформації щодо фінансової звітності 
компаній будь-якої форми власності громадськістю не 
передбачається законодавством України, крім випадку 
опублікування фінансової звітності акціонерними 
компаніями відповідно до ЗУ «Про акціонерні 
товариства». Під таку звітність зараз підпадають 
декілька державних підприємств, зокрема НАК 
«Нафтогаз Україна», НАК «Надра України». 
Законодавство України не містить обов’язкового 
розкриття фінансової звітності всіма суб’єктами 
підприємницької діяльності та, зокрема суб’єктами 
видобувної галузі. Закон України «Про акціонерні 
товариства» передбачає надання звітності та 
опублікування для акціонерних товариств – щорічно. 
 Таким чином, БГЗО буде мати відкритий доступ до 
фінансової звітності  тільки акціонерних товариств.  
 
 
12. Оцінку робочої зайнятості у видобувній галузі 
зробити можливо частково,  дотримуючись  ЗУ 
України «Про зайнятість»,  «Про статистичну 
звітність».  Статистична звітність щодо зайнятості 
обов’язкова для всіх суб’єктів підприємницької 
діяльності України. При цьому всі суб’єкти мають 
дотримуватися положень  Законів України «Про 
доступ до публічної інформації» щодо процедури 
запитів та «Про захист персональних даних» щодо 
неприпустимості розголошення персональних даних. 
Враховуючи процедуру запитів за цими законами, 
доступ до інформації про зайнятість у видобувній 
галузі значно ускладнюється. БГЗО зможе 
користуватися тільки оприлюдненими офіційними 
даними Держстатистики, інформація для порівняння 
від компаній може бути недоступною для БГЗО, 
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громадськості, достатньо зробити 
посилання на це у Звіті ІПВГ; 
d) БГЗО  може  включити у звіт 
ІПВГ додаткову інформацію про 
надання Ліцензій, включаючи 
узагальнені дані та коментарі з 
ефективності дії цього. 
3.11 Бенефіціарне право. 
а) відкритий для громадськості 
реєстр бенефіціарів корпоративних 
компаній, які приймають участи у 
тендерах, експлуатують активи 
видобувних галузей чи інвестують 
їх, із вказанням імен та  рівнем їх 
участі; 
b) коли такі реєстри відсутні чи не 
мають повних даних 
рекомендується, щоб країни, що 
впроваджують ІПВГ, запитували 
цю інформацію у компаній, що 
приймають участь у процесі ІПВГ, 
для подальшого включення її в Звіт 
ІПВГ; 
с) необхідно, щоб Уряд та/чи ДП 
розкривали свій рівень 
бенефіціарної участі в нафтових, 
газових, гірничодобувних 
компаніях, що працюють в країні, та 
будь-які зміни на рівні 
бенефіціарної участі протягом 
звітного періоду, що охоплюється 
Звітом ІПВГ (див. п.3.6(с). 
d) визначення бенефіціарного права: 
і. власник – бенефіціар – фізична 
особа (особи), які прямо чи побічно 

(контролю); наявності підстав, визначених законом, для здійснення 
державного нагляду (контролю); відкритості, прозорості, 
плановості й системності державного нагляду (контролю); 
неприпустимості дублювання повноважень органів державного 
нагляду (контролю); невтручання органу державного нагляду 
(контролю) у статутну діяльність суб'єкта господарювання, якщо 
вона здійснюється в межах закону; відповідальності органу 
державного нагляду (контролю) та його посадових осіб за шкоду, 
заподіяну суб'єкту господарювання внаслідок порушення вимог 
законодавства; дотримання умов міжнародних договорів України; 
незалежності органів державного нагляду (контролю) від політичних 
партій та будь-яких інших об'єднань громадян; наявності одного 
органу державного нагляду (контролю) у складі центрального органу 
виконавчої влади (Ст. 3). 
 
Закон України «Про захист персональних даних». Регулює 
правові відносини, пов'язані із захистом і обробкою персональних 
даних, і спрямований на захист основоположних прав і свобод 
людини і громадянина, зокрема права на невтручання в особисте 
життя, у зв'язку з обробкою персональних даних. 
 
Закон України "Про дозвільну систему у сфері господарської 
діяльності". Визначає правові та організаційні засади 
функціонування дозвільної системи у сфері господарської діяльності і 
встановлює порядок діяльності дозвільних органів, уповноважених 
видавати документи дозвільного характеру, та державних 
адміністраторів. Стаття 1 визначає термін Суб'єкт господарювання - 
зареєстрована в установленому законодавством порядку юридична 
особа України або іншої держави незалежно від її організаційно-
правової форми та форми власності, яка здійснює господарську 
діяльність, крім органів державної влади та органів місцевого 
самоврядування, а також фізична особа - підприємець, у тому числі 
інвестор, що є стороною угоди про розподіл продукції відповідно до 
Закону України "Про угоди про розподіл продукції", його підрядник, 
субпідрядник, постачальник та інший контрагент, що виконує роботи, 

враховуючи  невизначеність  поняття «конфіденційна 
інформація» та обмеження, що встановлені у 
законодавстві загальної дії (див. розділ 7 цього звіту). 
 
13. Інформація щодо ключових регіонів/областей, де 
концентрується видобування, є доступною в Україні.  
Ст.10 Закону України «Про засади функціонування 
ринку природного газу» передбачає обов’язок 
надання  газодобувними підприємствами інформації 
НКРЕ про заплановані на наступний календарний рік 
показники повної собівартості видобутого природного 
газу, рентної плати, а також прогнозованих обсягів 
видобування природного газу для формування, 
розрахунку та встановлення закупівельних цін на 
природний газ для суб'єктів господарювання, що 
здійснюють його видобування . Одночасно відповідно 
до Указу Президента України "Про Положення про 
Державну службу геології та надр України" від 
06.04.2011 №391/2011 (пункт 4) Держгеонадра України 
відповідно до покладених на неї завдань  здійснює 
державний облік родовищ, запасів і проявів корисних 
копалин; веде державний баланс запасів корисних 
копалин; веде державний кадастр родовищ і проявів 
корисних копалин; здійснює облік параметричних, 
пошукових, розвідувальних та експлуатаційних 
нафтових і газових свердловин.  
 
14. Ст. 33 ЗУ «Про нафту і газ» обмежує доступ до 
геологічної інформації шляхом встановлення 
принципу: «Геологічна інформація, одержана 
(придбана) за власні кошти користувача 
нафтогазоносними надрами, є його власністю». В той 
же час, геологічна інформація незалежно від форми 
власності підлягає обов'язковій реєстрації та обліку в 
Державному інформаційному геологічному фонді 



 

22 
 

має у володінні чи під контролем 
власність корпорації; 
іі. коли БГЗО розглядає  
бенефіціарне право та узгоджує 
термін «Бенефіціар». Визначення 
має відповідати п.3.11(d) та 
приймати до уваги міжнародні 
норми та відповідні національні 
закони; 
ііі. Компанії, які були публічно 
перелічені, включаючи 
стовідсоткові дочірні компанії, не 
зобов’язані розкривати інформацію 
про своїх бенефіціарів; 
іv. У випадку спільних підприємств 
(компаній) кожна одиниця у 
партнерстві має розкрити 
інформацію про свого 
бенефіціарного власника, якщо дана 
інформація не була раніше 
опублікована або, якщо компанія не 
є стовідсотковою дочірньою 
компанією (див.п.3.11(d). Кожна 
одиниця у партнерстві повинна 
нести відповідальність за точність 
інформації, що надається. 
3.12 Контракти. 
а) країни, що впроваджують ІПВГ, 
заохочуються до публічного 
розкриття будь-яких контрактів, 
угод та інших документів, в яких 
представлені умови щодо 
видобування нафти, газу та 
мінеральних ресурсів; 
b) необхідно, щоб у Звіті ІПВГ була 

передбачені угодою про розподіл продукції, на підставі договорів з 
інвестором. Дія цього Закону не поширюється на відносини у сфері 
ліцензування господарської діяльності (крім відносин щодо видачі 
документів дозвільного характеру, необхідних для отримання ліцензії 
на провадження певного виду господарської діяльності) (Стаття 2. 
Сфера дії Закону). 
 
Закон України «Про міжнародні договори України».  
Цей Закон встановлює порядок укладення, виконання та припинення 
дії міжнародних договорів України з метою належного забезпечення 
національних інтересів, здійснення цілей, завдань і принципів 
зовнішньої політики України, закріплених у Конституції України та 
законодавстві України. Ст. 21 Закону передбачає оприлюднення 
міжнародних договорів України. Ст. 22 передбачає реєстрацію 
міжнародних договорів України. Чинні міжнародні договори України 
включаються в установленому порядку до Єдиного державного 
реєстру нормативних актів . 
 
Закон України «Про засади державної регуляторної політики у 
сфері господарської діяльності». 
Встановлює принципи державної регуляторної політики, які мають 
дотримуватися всі  урядові органи.  
Дія цього Закону поширюється на відносини у сфері здійснення 
державної регуляторної політики та регуляторної діяльності (Ст. 3). 
Прозорість та врахування громадської думки - відкритість для 
фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань дій регуляторних органів на 
всіх етапах їх регуляторної діяльності, обов'язковий розгляд 
регуляторними органами ініціатив, зауважень та пропозицій, наданих 
у встановленому законом порядку фізичними та юридичними 
особами, їх об'єднаннями, обов'язковість і своєчасність доведення 
прийнятих регуляторних актів до відома фізичних та юридичних осіб, 
їх об'єднань, інформування громадськості про здійснення 
регуляторної діяльності - принцип державної регуляторної політики 
(Ст. 4).  
 

Держгеонадра відповідно  до Постанови КМУ "Про 
затвердження Положення про порядок розпорядження 
геологічною інформацією" від 13.06.1995 №423. 
Вимога закону як акту вищої дії ніж Постанова 
створює умови для  обмеження доступу до інформації. 
Слід очікувати, що не вся інформація може бути 
доступною для роботи БГЗО та застосування ІПВГ.  
 
15. Законодавство України дає різні  визначення 
терміну «бенефіціар». Найближчим за змістом до 
Стандарту ІПВГ є значення бенефіціарного власника у 
Постанові Правління НБУ «Про схвалення 
Методичних рекомендацій щодо вдосконалення 
корпоративного управління в банках України» 
(Методичні рекомендації, п.1.12) 28.03.2007 N 98. 
Бенефіціарний власник - особа, яка отримує вигоди від 
цінних паперів або іншої власності незалежно від того, 
хто формально володіє ними. Зокрема, бенефіціарним 
власником є особа, яка прямо чи опосередковано, 
одноосібно або разом з іншими, через угоди, особисті 
відносини або іншим чином має право голосу, право на 
придбання чи продаж власності або право на 
одержання дивідендів.  
16. Слід очікувати складнощі в отримання повної та 
достовірної інформації щодо бенефіціарної участі – 
участі фізичної особи. Частково розкриття інформації 
передбачається Законом  України "Про державну 
реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб - 
підприємців" на стадії реєстрації нової юридичної 
особи (Стаття 24). Повне розкриття  кінцевого 
власника – фізичної особи вимагається за 
антимонопольним законодавством, зокрема при 
отриманні суб’єктами дозволів на концентрацію 
відповідно до   Розпорядження Антимонопольного 
комітету "Про затвердження Положення про порядок 
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задокументована політика Уряду з 
розкриття контрактів та угод, які 
регулюють розвідування та 
розробки нафти, газу та 
мінеральних ресурсів. Це має 
включати необхідні правові 
положення, фактичне розкриття 
практики та будь-яких реформ, які 
плануються, або вже проводяться 
Звіт ІПВГ має включати короткий 
опис Контрактів та включати 
посилання на джерела публікації 
Контрактів.  
с) Контракт за п.3.12(а) визначає: 
і. повний текст контракту, ліцензії, 
концесії або угоди, які надані або 
укладаються Урядом, та 
регулюючого права на видобування 
нафти, газу та мінеральних ресурсів; 
іі. повний текст будь-якого додатку, 
доповнення Випуск чи додаткової 
умови, яке встановлює відомості, 
що відносяться до прав на 
видобування чи їх реалізацію; 
ііі. Повний текст будь-якої зміни 
умов Контракту за п.312 (с)(і), 3.12 
(с)(іі). 
d) Термін «Ліцензія»  у п.3.12 (а) 
означає:  
і. повний текст будь-якої ліцензії, 
оренди, назви або дозволу, за якої 
Уряд надає компанії (компаніям) чи 
індивідуальній особі (особам) право 
на використання нафти, газу та/чи 
мінеральних ресурсів;  

Закон України "Про державну реєстрацію юридичних осіб та 
фізичних осіб - підприємців". 
Регулює відносини, які виникають у сфері державної реєстрації 
юридичних осіб, а також фізичних осіб - підприємців. Встановлює 
правила та суб’єктів для доступу до відомостей Єдиного державного 
реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців Ст. 24. 
Документи, що подаються для проведення державної реєстрації 
юридичної особи. Включає іінформацію з документами, що 
підтверджують структуру власності засновників - юридичних осіб, 
яка дає змогу встановити фізичних осіб - власників істотної участі цих 
юридичних осіб. 
 
Земельний кодекс України.  
Ст. 97 Закону визначає  обов'язки підприємств, установ та організацій, 
що проводять розвідувальні роботи: 1. Підприємства, установи та 
організації, які здійснюють геологознімальні, пошукові, геодезичні та 
інші розвідувальні роботи, можуть проводити такі роботи на 
підставі угоди з власником землі або за погодженням із 
землекористувачем. 2. Строки і місце проведення розвідувальних 
робіт визначаються угодою сторін. 3. Проведення розвідувальних 
робіт на землях заповідників, національних дендрологічних, 
ботанічних, меморіальних парків, поховань і археологічних пам'яток 
дозволяється у виняткових випадках за рішенням Кабінету Міністрів 
України. 4. Підприємства, установи та організації, які проводять 
розвідувальні роботи, зобов'язані відшкодовувати власникам землі та 
землекористувачам усі збитки, в тому числі неодержані доходи, а 
також за свій рахунок приводити займані земельні ділянки у 
попередній стан. 5. Спори, що виникають при проведенні 
розвідувальних робіт, вирішуються у судовому порядку. 
 
Закон України «Про нафту і газ» . 
Дія цього Закону поширюється на відносини, що виникають у зв'язку 
з геологічним вивченням нафтогазоносності надр, розробкою 
родовищ нафти і газу, зберіганням, транспортуванням та 
реалізацією нафти, газу та продуктів їх переробки, незалежно від 

подання заяв до Антимонопольного комітету України 
про попереднє отримання дозволу на концентрацію 
суб'єктів господарювання (Положення про 
концентрацію)" від 19.02.2002 №33-р, зареєстровано в 
Мінюсті 21.03.2002 за №284/6572. Але, враховуючи, 
обмежений доступ до інформації АМКУ, виконавці до 
такої інформації не будуть мати доступу. 
 
17. Державними підприємствами відповідно до ГКУ є 
підприємства, що діють на основі державної 
власності. Ст. 326 ЦКУ визначає, що у державній 
власності є майно, у тому числі грошові кошти, яке 
належить державі Україна. Відповідно до ст. 63 ГКУ 
залежно від способу утворення (заснування) та 
формування статутного фонду в Україні діють 
підприємства унітарні та корпоративні. Державні 
унітарні підприємства діють як державні комерційні 
підприємства або казенні підприємства. Особливості 
утворення і діяльності державного комерційного 
підприємства визначено у статтях 74-75 ГКУ. Порядок 
утворення та діяльності казенних підприємств 
визначені статтями 76-77 ГКУ.  В  Україні  діють 
корпоративні державні підприємства, 100% акцій яких 
перебуває у державній власності. За ст. 74 ГКУ 
державне унітарне комерційне підприємство може бути 
перетворено у випадках та порядку, передбачених 
законом, у корпоратизоване підприємство (державне 
акціонерне товариство). Особливості діяльності 
корпоратизованих підприємств визначаються ГКУ, ЗУ 
«Про акціонерні товариства» та інші. Таким чином, 
 підприємствами державної форми власності є: 
державні комерційні підприємства, казенні 
підприємства, державні акціонерні товариства, 100 % 
акцій яких перебуває у державній власності (НАК 
«Нафтогаз України», НАК «Надра України», як 
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іі. повний текст будь-якого додатку, 
доповнення чи виключення, який 
встановлює деталі, що пов’язані з 
експлуатацією прав, що описані у 
п.3.12 (d)(і) та 3.12 (іі). 
 
 

форм власності господарюючих суб'єктів - учасників таких відносин. 
Ст. 2. Сфера дії Закону. Дія цього Закону не поширюється на 
відносини, які регулюються Законом України "Про угоди про розподіл 
продукції". Ст. 3. Законодавство про нафту і газ. Відносини, пов'язані з 
користуванням нафтогазоносними надрами, видобутком, 
транспортуванням, зберіганням та реалізацією нафти, газу та 
продуктів їх переробки, регулюються Кодексом України про надра, 
Законом України "Про трубопровідний транспорт", Законом 
України "Про угоди про розподіл продукції", іншими нормативно-
правовими актами, а також цим Законом з питань, пов'язаних з 
особливостями нафтогазової галузі. Ст. 4-1 встановлює особливості 
регулювання відносин у нафтогазовій галузі підприємств, частка 
держави у статутному капіталі яких 50 відсотків та більше, 
господарських товариств, 50 відсотків та більше акцій (часток, паїв) 
яких знаходяться у статутних капіталах інших господарських 
товариств, акціонером яких є держава і володіє в них контрольним 
пакетом акцій, щодо щомісячного здійснення продажу нафти сирої і 
газового конденсату власного видобутку, видобутих на підставі 
спеціальних дозволів на користування нафтогазоносними надрами 
(крім обсягів, що використовуються на власні технологічні потреби), а 
також скрапленого газу - виключно на біржових аукціонах. Ст.9 
Закону визначає повноваження органів місцевого самоврядування у 
відносинах, пов'язаних з геологічним вивченням нафтогазоносності 
надр, розробкою родовищ нафти і газу, переробкою нафти і газу, 
зберіганням, транспортуванням та реалізацією нафти, газу та 
продуктів їх переробки, в межах їх компетенції належить: надання 
відповідно до законодавства згоди на розміщення на відповідній 
підпорядкованій їм території об'єктів нафтогазового комплексу, сфера 
екологічного впливу діяльності яких згідно з діючими нормативами 
включає відповідну територію; участь у розробці комплексних планів 
нафтогазопостачання споживачів на підпорядкованій їм території;  
участь у розробці і реалізації системи заходів щодо роботи об'єктів 
нафтогазової галузі у надзвичайних умовах. Органи місцевого 
самоврядування не мають права втручатися в господарську 
діяльність суб'єктів, що здійснюють геологічне вивчення 

приклад). Невідповідність термінології «державне 
підприємство» за законодавством України та у 
розумінні Стадарту ІПВГ може викликати складнощі у 
роботі БГЗО щодо оцінки повноти інформації, а саме, 
які ДП підпадають під Звіт ІПВГ. Необхідно 
уніфікувати термін «державне підприємство» і внести 
його до Глосарію. 
 
18. Наказ  Міністерства екології та природних ресурсів 
України та Міністерства фінансів України «Про 
затвердження Порядку централізованого обліку 
видобутку нафти, природного газу, газового 
конденсату, супутньої пластової води, а також 
закачки в пласти води та газу» від 22.10.2012 N 
538/1109 розширює термін «надрокористувач», 
передбачений Кодексом України про надра (Пункт 2 
Наказу). При складанні Звіту не всі суб’єкти можуть 
бути охоплені Звітом ІПВГ.  
 
19. Окремий бухгалтерський та податковий облік 
передбачений для певної категорії осіб, зокрема ст.17 
ЗУ «Про засади функціонування ринку природного 
газу» встановлює, що суб'єкти ринку природного газу, 
господарська діяльність яких підлягає ліцензуванню за 
кожним видом діяльності відповідно до законодавства, 
ведуть окремий бухгалтерський облік у встановленому 
законодавством порядку з обов'язковим розкриттям 
фінансової інформації про види господарської 
діяльності, що підлягають ліцензуванню. Таким чином, 
встановлений вибірковий підхід щодо окремого 
бухгалтерського обліку для суб’єктів видобувної 
галузі, які ліцензуються, зокрема: з транспортування 
нафти, нафтопродуктів магістральним трубопроводом, 
транспортування природного, нафтового газу і газу 
(метану) вугільних родовищ трубопроводами та їх 
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нафтогазоносності надр, розробку родовищ нафти і газу, переробку 
нафти і газу, зберігання, транспортування та реалізацію нафти, 
газу та продуктів їх переробки, крім випадків, передбачених чинним 
законодавством. Ст. 11. Спеціальні дозволи на користування 
нафтогазоносними надрами. Користування нафтогазоносними 
надрами, пошук і розвідка родовищ нафти і газу, їх експлуатація, 
спорудження та експлуатація підземних сховищ для зберігання 
нафти і газу здійснюються лише за наявності спеціальних дозволів на 
користування нафтогазоносними надрами, що надаються 
центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну 
політику у сфері геологічного вивчення та раціонального 
використання надр. Ст. 13 Закону визначає і види спеціальних 
дозволів на користування нафтогазоносними надрами: на геологічне 
вивчення нафтогазоносних надр, у тому числі дослідно-промислову 
розробку родовищ; на геологічне вивчення нафтогазоносних надр, у 
тому числі дослідно-промислову розробку; на видобування нафти і 
газу (промислову розробку родовищ); на будівництво та експлуатацію 
підземних споруд, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин, у 
тому числі підземних сховищ нафти чи газу та споруд для 
захоронення відходів виробництва нафтогазової галузі і супутніх вод. 
Ст. 14 встановлює порядок надання спеціальних дозволів на 
користування нафтогазоносними надрами. Спеціальні дозволи на 
користування нафтогазоносними надрами надаються переможцям 
аукціонів, крім випадків, визначених Кабінетом Міністрів України, 
центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну 
політику у сфері геологічного вивчення та раціонального 
використання надр. Порядок проведення аукціонів з продажу 
спеціальних дозволів на користування надрами та порядок їх надання 
встановлюються Кабінетом Міністрів України. Власник спеціального 
дозволу на користування нафтогазоносними надрами не може 
дарувати, продавати або в інший спосіб відчужувати права, надані 
йому спеціальним дозволом на користування нафтогазоносними 
надрами, іншій юридичній чи фізичній особі, в тому числі передавати 
їх до статутних капіталів створюваних за його участю суб'єктів 
господарювання, а також вноситись як вклад у спільну діяльність. Ст. 

розподіл; постачання природного газу, газу (метану) 
вугільних родовищ за регульованим та нерегульованим 
тарифом; зберігання природного газу, газу (метану) 
вугільних родовищ в обсягах, що перевищують рівень, 
встановлений ліцензійними умовами. Не всі суб’єкти 
видобувної галузі  охоплюються вимогою  окремого 
бухгалтерського та податкового обліку.  
 
20. Передумови для складання та надання достовірної та 
повної інформації в Україні створені. Ст.17 Закон України 
«Про природні монополії» передбачає накладення 
штрафів на суб'єктів природних монополій 
національними комісіями регулювання діяльності 
суб‘єктів природних монополій, зокрема, за: 
несвоєчасне надання інформації органам, які 
регулюють діяльність суб'єктів природних монополій; 
ненадання інформації органам, які регулюють 
діяльність суб'єктів природних монополій, або надання 
завідомо недостовірних даних. Але, враховуючи, що 
суб’єктами видобувної галузі є не тільки природні 
монополії, частина суб’єктів може не підпадати під 
фіскальний механізм НКРЕ, встановлений цим 
законом, та інформація може бути у Звіті ІПВГ не 
повною.  
 
21. Пункт 3.2 Постанова Національної комісії 
регулювання електроенергетики та Державного комітету 
України з питань регуляторної політики та 
підприємництва «Про  затвердження Ліцензійних умов 
провадження господарської діяльності з 
транспортування нафтопродуктів магістральними 
трубопроводами" від 30.09.2005 №87/858, зареєстровано в 
Міністерстві юстиції України 21 жовтня 2005 р. за N 
1244/11524 Ліцензіат та споріднені підприємства не мають 
права використовувати наявну в ліцензіата інформацію для 
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31. Державна реєстрація та облік геологорозвідувальних робіт. 
Роботи, пов'язані з геологічним вивченням нафтогазоносності надр, 
підлягають обов'язковій державній реєстрації та обліку, що 
провадяться у встановленому законодавством порядку відповідним 
центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну 
політику у сфері геологічного вивчення та раціонального 
використання надр. Матеріали для реєстрації таких 
геологорозвідувальних робіт надає користувач нафтогазоносними 
надрами. Ст. 32. визначає звітність про геологічне вивчення 
нафтогазоносних надр. Ст. 33. Закріплює право володіння і 
розпорядження геологічною інформацією щодо нафтогазоносності 
надр. Геологічна інформація, одержана (придбана) за рахунок коштів 
Державного бюджету України, є державною власністю і 
використовується згідно з чинним законодавством України.  
Геологічна інформація, одержана (придбана) за власні кошти 
користувача нафтогазоносними надрами, є його власністю. Умови 
використання цієї інформації встановлюються чинним 
законодавством України. Порядок розпорядження геологічною 
інформацією щодо нафтогазоносних надр визначається Кабінетом 
Міністрів України. Будь-яка юридична або фізична особа може 
звернутися із запитом щодо геологічної інформації в Державний 
інформаційний геологічний фонд України. Державний 
інформаційний геологічний фонд України надає інформацію щодо 
нафтогазоносності надр за запитом будь-якої юридичної або фізичної 
особи в установленому законодавством порядку. Ст. 37. Основні 
вимоги до промислової розробки родовищ нафти і газу. Під час 
здійснення промислової розробки родовищ нафти і газу користувачі 
нафтогазоносними надрами зобов'язані: забезпечувати достовірний 
облік видобутих нафти, газу, супутніх компонентів, а також 
закачки в пласти води та газу за кожною свердловиною, покладом і за 
родовищем в цілому, своєчасне подання відповідним органам 
виконавчої влади встановлених форм звітності відповідно до чинного 
законодавства; надавати представникам органів, які здійснюють 
державний контроль і нагляд за дотриманням правил і нормативів 
користування нафтогазоносними надрами, під час виконання ними 

отримання необґрунтованої конкурентної переваги, а також 
не розголошувати цю інформацію будь-кому, хто може 
використовувати її для одержання будь-якої невиправданої 
конкурентної переваги. Така вимога може стати 
підставою для відмови ліцензіата надати інформацію 
будь-кому, включаючи БГЗО.    
 
22. Пункт 3.2. Постанова Національної комісії 
регулювання електроенергетики та Державний 
комітет України з питань регуляторної політики та 
підприємництва "Про затвердження Ліцензійних 
умов провадження господарської діяльності з 
транспортування нафти магістральними 
трубопроводами" від 30.09.2005 №88/857, 
Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 21 
жовтня 2005 р. за N 1245/11525: Ліцензіат та 
споріднені підприємства не мають права 
використовувати наявну в ліцензіата інформацію для 
отримання необґрунтованої конкурентної переваги, а 
також не розголошувати цю інформацію будь-кому, 
хто може використовувати її для одержання будь-якої 
невиправданої конкурентної переваги. Така вимога 
може стати підставою для відмови ліцензіата надати 
інформацію будь-кому, включаючи БГЗО.    
 
Висновки: 
 
1.В Україні не існує механізму доступу та 
оприлюднення контрактів, крім випадків, встановлених 
у Закону України «Про здійснення державних 
закупівель». Відсутній відкритий доступ до угод про 
розподіл продукції, навпаки встановлені певні 
обмеження щодо доступу до такої інформації. 
Впровадження принципу обов’язкового оприлюднення 
умов договору в видобувній галузі потребує 
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службових обов'язків необхідну інформацію та забезпечувати вільний 
доступ на об'єкти нафтогазової галузі.  
 
Закон України «Про об'єкти підвищеної небезпеки". 
Визначає правові, економічні, соціальні та організаційні основи 
діяльності, пов'язаної з об'єктами підвищеної небезпеки, і 
спрямований на захист життя і здоров'я людей та довкілля від 
шкідливого впливу аварій на цих об'єктах шляхом запобігання їх 
виникненню, обмеження (локалізації) розвитку і ліквідації наслідків. 
Відносини, пов'язані з діяльністю об'єктів підвищеної небезпеки в 
межах території виключної (морської) економічної зони України та на 
континентальному шельфі, що здійснюється на умовах угод про 
розподіл продукції, регулюються цим Законом з урахуванням 
особливостей, передбачених Законом України "Про угоди про 
розподіл продукції" (Ст.2). 
Державний нагляд і контроль за діяльністю, пов'язаною з об'єктами 
підвищеної небезпеки, що провадиться відповідно до умов угоди про 
розподіл продукції в межах території виключної (морської) 
економічної зони України та на континентальному шельфі, 
здійснюються з урахуванням особливостей, передбачених Законом 
України "Про угоди про розподіл продукції" та умовами відповідної 
угоди про розподіл продукції" (Ст. 3). Ст. 8 Закону визначає обов'язки 
суб'єктів господарської діяльності та встановлює особливості у разі 
укладення угоди про розподіл продукції відповідно до вимог Закону 
України "Про угоди про розподіл продукції": діяльність з 
використанням об'єкта (об'єктів) підвищеної небезпеки на підставі 
угоди про розподіл продукції провадиться виключно в межах умов, 
передбачених такою угодою; усі дозволи та дозвільні документи, 
передбачені цим Законом, при виконанні угоди про розподіл 
продукції в межах території виключної (морської) економічної зони 
України та на континентальному шельфі надаються інвестору в 
порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. 
 
Закон   України "Про ліцензування певних видів господарської 
діяльності". Ст. 9 визначає види господарської діяльності, що 

цілеспрямовану ланку змін в закони України: Кодекс 
України про надра, «Про угоди про розподіл 
продукції», Закон України «Про нафту і газ», Закон 
України «Про трубопровідний транспорт», «Про засади 
функціонування ринку природного газу», а також 
надання певних повноважень органам, що здійснюють 
державне регулювання у видобувній галузі, 
нафтогазовому секторі щодо затвердження типових 
умов договору та їх оприлюднення.  
 
2.Рекомендується чітко встановити перелік контрактів, 
які мають бути закріплені типовими умовами у ЦКУ, 
ГКУ, Кодексі Законів про надра, та доповнити 
нормативні акти, що регулюють діяльність 
уповноважених органів  у видобувній галузі 
повноваженнями щодо встановлення умов типових 
договорів на певні види діяльності.  Типовими умовами 
можуть бути такі, які необхідні для складання звіту та 
аудиту за стандартами ІПВГ. 
 
3.Слід чітко визначити критерії суб’єктів видобувної 
галузі, які мають оприлюднювати  інформацію про 
річні фінансові результати (фінансову звітність)  та 
розробити форми фінансової та статистичної звітності, 
що мають публікуватися на спеціальному веб-сайті 
уповноваженого державного органу (Держгеонада, 
НКРЕ)  
 
4.Прийняти до уваги велику кількість контролюючих 
органів у видобувній галузі, що значно ускладнює 
процес отримання інформації БГЗО. Ці державні 
органи тим чи іншим чином контролюють та 
регулюють діяльність суб’єктів видобувної галузі як на 
загальних підставах, які встановлені для всіх суб’єктів 
підприємницької діяльності України, так і на 
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підлягають ліцензуванню.   
 
Закон України «Про природні монополії». 
Визначає правові, економічні та організаційні засади державного 
регулювання діяльності суб'єктів природних монополій в Україні, в 
тому числі, у сфері транспортування нафти і нафтопродуктів 
трубопроводами, а також транспортування природного і нафтового 
газу трубопроводами та його розподіл. Метою Закону є забезпечення 
ефективності функціонування ринків, що перебувають у стані 
природної монополії, на основі збалансування інтересів суспільства, 
суб'єктів природних монополій та споживачів їх товарів. Ст. 3. 
визначає законодавство України про природні монополії, яке 
включає: Повітряний кодекс України, Кодекс торговельного 
мореплавства України, закони України "Про захист економічної 
конкуренції", "Про транспорт", "Про трубопровідний транспорт", 
"Про залізничний транспорт", "Про електроенергетику", "Про 
державне регулювання у сфері комунальних послуг", інші законів 
України, що встановлюють особливості здійснення підприємницької 
діяльності у сферах природних монополій. 
Громадський контроль за діяльністю суб'єктів природних монополій 
здійснюють об'єднання споживачів у порядку, встановленому 
законодавством. Органи, які регулюють діяльність суб'єктів 
природних монополій, сприяють здійсненню об'єднаннями 
споживачів громадського контролю за діяльністю суб'єктів 
природних монополій (Ст. 4. Органи, які регулюють діяльність 
суб'єктів природних монополій). Передбачає, що діяльність суб'єктів 
природних монополій у сфері транспортування нафти та природного 
газу, а також діяльність суб'єктів господарювання на суміжних ринках 
підлягає ліцензуванню відповідно до закону. (Ст. 7. Ліцензування 
діяльності у сферах природних монополій та на суміжних ринках). 
Предметом регулювання діяльності суб'єктів природних монополій є: 
ціни (тарифи) на товари, що виробляються (реалізуються) суб'єктами 
природних монополій; доступ споживачів до товарів, що 
виробляються (реалізуються) суб'єктами природних монополій; інші 
умови здійснення підприємницької діяльності у випадках, 

спеціальних підставах щодо суб’єктів, які підпадають 
під дію спеціальних законів України у видобувній 
галузі. Відповідно, звітність надається суб’єктами 
підприємницької діяльності  кожному із  цих органів за 
їх владними повноваженнями. 
 
5.Фіскальний режим видобувної галузі  України досить 
складний, зарегульований та непрозорий.  Значно 
ускладнюється отримання повної,  достовірної 
інформації для роботи БГЗО та складання Звіту ІПВГ в 
Україні. 

 
6.Різний правовий підхід в отриманні дозволів та 
ліцензій в Україні в видобувні галузі. Частина суб’єктів 
регулюється ЗУ «Про дозвільну систему у сфері 
господарської діяльності", частина – ЗУ «Про 
ліцензування певних видів господарської діяльності" 
частина – обома законами в залежності від виду 
діяльності. Це створює передумови, що деякі компанії 
можуть залишитися поза  Звітом ІПВГ. Ліцензіями та 
дозволами охоплюються не всі суб’єкти видобувної 
галузі. Частина охоплена дозволами, частина охоплена 
ліцензіями, контролюючи органи різні, володільці 
інформації різні. Пропонується узагальнити всі 
суб’єкти видобувної галузі, що мають звітуватися за 
Стандартом  ІПВГ за критеріями та призначити один 
уповноважений державний орган, що здійснює єдине 
державне регулювання у сфері розвідки, видобуваня, 
реалізації природних ресурсів (нафти, газу), ввести 
систему ліцензування в сферу розвідування, 
видобування, реалізації нафти та газу через внесення 
змін до ЗУ «Про ліцензування певних видів 
господарської діяльності» та спеціальні закони. 
7.  Пропонується ввести принцип розкриття інформації 
щодо бенефіціара (ів)  в усі спеціальні закони у 
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передбачених законодавством (Ст.8. Предмет регулювання діяльності 
суб'єктів природних монополій). Передбачає накладення штрафів на 
суб'єктів природних монополій національними комісіями 
регулювання діяльності суб‘єктів природних монополій, зокрема, за: 
несвоєчасне надання інформації органам, які регулюють діяльність 
суб'єктів природних монополій; ненадання інформації органам, які 
регулюють діяльність суб'єктів природних монополій, або надання 
завідомо недостовірних даних (Ст.17. Накладання штрафів на 
суб'єктів природних монополій). 
 
Закон України "Про державну геологічну службу України. 
Визначає правові, організаційні та фінансові основи діяльності 
Державної геологічної служби України, а також її функції, зокрема,  у 
сфері видання дозволів та проведення тендерів на використання надр. 
Ст. 6 визначає Державну геологічну службу як спеціально 
уповноважений центральний орган виконавчої влади з геологічного 
вивчення та використання надр, до повноважень яких належить: 
надання спеціальних дозволів на користування ділянками надр, 
прийняття рішень щодо їх припинення або анулювання; подання 
пропозицій Кабінету Міністрів України щодо організації та 
проведення конкурсів (тендерів) з надання надр у користування.  
 
Закон України "Гірничий закон України". 
Цей Закон визначає правові та організаційні засади проведення 
гірничих робіт, забезпечення протиаварійного захисту гірничих 
підприємств, установ та організацій. Дія цього Закону поширюється 
на правовідносини у сфері діяльності гірничих підприємств, установ, 
організацій, гірничих об'єктів (далі - гірничі підприємства), що 
займаються розвідкою, розробкою, видобутком та переробкою 
корисних копалин і веденням гірничих робіт, будівництвом, 
ліквідацією або консервацією гірничих підприємств, науково-
дослідною роботою, ліквідацією аварій у межах території України, її 
континентального шельфу та виключної (морської) економічної зони, 
незалежно від їх форми власності та підпорядкування, а також 
підприємства, установи, організації, громадян України, іноземних 

видобувній галузі та підзаконні акти. В процесі 
впровадження ІПВГ пропонується дати визначення 
терміну «беніфіціар». 
9. Переглянути  Кодекс України Про надра  щодо 
розширення тлумачення терміну  «надрокористувач» із 
врахуванням вимог ст.  263.9.2.  ПКУ.  ПКУ визначає 
додаткові принципи роботи із вуглеводневою 
сировиною, яких не має в спеціальних законах. 
10. Переглянути Постанову КМУ "Про затвердження 
переліків товарів, експорт та імпорт яких підлягає 
ліцензуванню, та квот на 2014 рік" від 25.12.2013 
№950з  питання обов’язкового ліцензування  експорту 
нафти та газу із метою дотримання принципу 
прозорості та запобіганню корупції. 
11. Переглянути винятки, при яких дозволяється 
отримати спеціальний дозвіл на користування надрами 
без проведення аукціонів, встановлених у  пункту 8 
Постанови Кабінету Міністрів України «Порядок 
надання спеціальних дозволів на користування 
надрами» від 30.05.2011 N 615, для запобігання 
встановлення будь-яких пріоритетних  умов для 
окремої категорії компаній. Це дозволить охоплювати 
всі компанії  видобувної галузі без винятків. 
12. Усунути особливості для державних підприємств, 
що встановлені у статті 10 Закону України «Про засади 
функціонування ринку природного газу», статті 4-1 
Закону України «Про нафту і газ», Закону України 
«Про здійснення державних закупівель». Встановити 
узагальнені  принципи для всіх суб’єктів видобувної 
галузі, що мають звітуватися за ІПВГ, з метою 
дотримання принципу повноти інформації. 
13.Переглянути Постанову  Кабінету Міністрів України 
"Про затвердження Порядку визначення об'єктів 
концесії, концесіонерам яких можуть надаватись пільги 
щодо концесійних платежів, дотації, компенсації, та 
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юридичних та фізичних осіб, осіб без громадянства. Правовідносини 
у сфері діяльності гірничих підприємств, що здійснюються на підставі 
угоди про розподіл продукції, регулюються Законом України "Про 
угоди про розподіл продукції" та такою угодою. Діяльність за угодою 
про розподіл продукції регулюється положеннями цього Закону, якщо 
інше не передбачено законом та угодою про розподіл продукції (Ст. 2. 
Сфера дії Закону). 
 
Закон України  «Про угоди про розподіл продукції». 
Закон спрямований на створення сприятливих умов для інвестування 
пошуку, розвідки та видобування корисних копалин у межах 
території України, її континентального шельфу та виключної 
(морської) економічної зони на засадах, визначених угодами про 
розподіл продукції. Визначає особливості укладення, виконання та 
припинення угод про розподіл продукції, які передбачають, зокрема, 
видобування корисних копалин у межах території України, її 
континентального шельфу та виключної (морської) економічної зони. 
Ст.2 закріплює відносини, які регулюються цим Законом. Інформація, 
отримана в результаті виконання угоди про розподіл продукції є 
власністю держави. Ст. 15. Державна реєстрація угоди про розподіл 
продукції. Державна реєстрація укладеної угоди про розподіл 
продукції провадиться робочим органом Міжвідомчої комісії у 
визначеному ним порядку. При дотриманні умов конфіденційності, 
передбачених угодою, інвестор має право вільно і безоплатно 
користуватися зазначеною інформацією з метою виконання робіт, 
передбачених угодою. Розпорядження зазначеною інформацією 
(зокрема, її державна експертиза, реєстрація та облік) здійснюється 
відповідно до вимог законодавства та умов угоди про розподіл 
продукції. (Ст. 24). Сторони угоди несуть відповідальність за 
розголошення конфіденційної інформації, одержаної під час 
виконання угоди про розподіл продукції, відповідно до вимог угоди 
та законодавства України. Інвестор має право передавати інформацію, 
зазначену в цій статті, своїм афілійованим особам, консультантам, 
підрядникам, субпідрядникам та іншим особам, для яких отримання 
такої інформації є необхідним для виконання ними робіт, 

умов їх надання" від 13.07.2000 №1114. Враховуючи, 
що за  Законом України "Про концесії» КМУ визначає 
об'єкти концесії, концесіонерам яких можуть 
надаватись пільги щодо концесійних платежів, дотації, 
компенсації, та умов їх надання. В такий спосіб не 
будуть створюватися корупційні схеми. 
14.Включити у перелік суб’єктів, які підпадають під 
дію  Закону України «Про здійснення державних 
закупівель» щодо рамкових угод»,  всі видобувні 
підприємства, що за критеріями мають звітуватися за 
Стандартом ІПВГ та розширити перелік інформації, що 
має бути опублікованим за вимогами Закону України 
«Про здійснення державних закупівель». В такий 
спосіб за процедурою цього закону всі зацікавлені 
особи отримають доступ до інформації щодо 
закупівель видобувних компаній та будуть створені 
передумови для  дотримання принципу прозорості за 
Стандартом ІПВГ. 
15.Запровадити оприлюднення фінансової звітності 
незалежно від організаційно-правової форми  для всіх 
суб’єктів видобувної галузі - шляхом встановлення 
такої вимоги у спеціальних законах, що регулюють їх 
діяльність.  
16. Встановити у всіх спеціальних законах (Кодекс 
України про надра, ЗУ «Про угоди про розподіл 
продукції», «Про нафту і газ»)  принцип ведення 
окремого бухгалтерського  обліку для суб’єктів 
видобувної діяльності. 
17.Переглянути Постанови НКРЕ  (Постанова 
Національної комісії регулювання 
електроенергетики та Державного комітету України 
з питань регуляторної політики та підприємництва 
«Про  затвердження Ліцензійних умов провадження 
господарської діяльності з транспортування 
нафтопродуктів магістральними трубопроводами" 
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передбачених угодою про розподіл продукції, та/або функцій в 
порядку, встановленому угодою про розподіл продукції, за умови 
дотримання ними вимог конфіденційності (Ст. 24). Державний 
контроль і нагляд за веденням робіт, передбачених угодою про 
розподіл продукції, здійснюють органи виконавчої влади відповідно 
до їх компетенції та в порядку, визначеному законодавством України. 
Кабінет Міністрів України здійснює контроль за виконанням угоди 
про розподіл продукції з боку держави. Державний контроль за 
виконанням угоди про розподіл продукції здійснює Кабінет Міністрів 
України або уповноважений Кабінетом Міністрів України 
центральний орган виконавчої влади в порядку та на умовах, 
визначених угодою та цим Законом (Ст. 28). Державна реєстрація 
укладеної угоди про розподіл продукції провадиться робочим 
органом Міжвідомчої комісії у визначеному ним порядку"  (Ст. 11-
15).  
 
Закон України "Про трубопровідний транспорт". 
Дія цього Закону поширюється на відносини в галузі трубопровідного 
транспорту, призначеного для транспортування вуглеводнів, хімічних 
продуктів, води та інших продуктів і речовин з місць їх знаходження, 
видобутку (від промислів), виготовлення або зберігання до місць їх 
переробки чи споживання, перевантаження та подальшого 
транспортування (Ст. 4). Магістральний трубопровідний транспорт 
має важливе народногосподарське та оборонне значення і є 
державною власністю України (Ст.7). Об'єкти магістрального 
трубопровідного транспорту, побудовані за кошти комунальних 
підприємств або приватних суб'єктів господарювання, належать 
таким комунальним підприємствам або приватним суб'єктам 
господарювання на праві власності. Інвестор - учасник угоди про 
розподіл продукції, укладеної відповідно до Закону України "Про 
угоди про розподіл продукції", може будувати об'єкти 
трубопровідного транспорту та здійснювати їх експлуатацію, якщо 
вони збудовані та експлуатуються (утримуються) з дотриманням 
технічних вимог та стандартів (Ст.7). 
 

від 30.09.2005 №87/858, зареєстровано в Міністерстві 
юстиції України 21 жовтня 2005 р. за N 1244/11524; 
Постанова Національної комісії регулювання 
електроенергетики та Державний комітет України з 
питань регуляторної політики та підприємництва 
"Про затвердження Ліцензійних умов провадження 
господарської діяльності з транспортування нафти 
магістральними трубопроводами" від 30.09.2005 
№88/857, Зареєстровано в Міністерстві юстиції 
України 21 жовтня 2005 р. за N 1245/11525.) та у 
подальшому при прийнятті рішень НКРЕ, та 
встановити передумови для надання ліцензіатами 
інформації, необхідної для цілей ІПВГ. 
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Закон України "Про Антимонопольний комітет України". 
Антимонопольний комітет України є державним органом із 
спеціальним статусом, метою діяльності якого є забезпечення 
державного захисту конкуренції у підприємницькій діяльності та у 
сфері державних закупівель. Антимонопольний комітет України 
здійснює свою діяльність відповідно до Конституції України, законів 
України "Про захист економічної конкуренції", "Про захист від 
недобросовісної конкуренції", цього Закону, інших законів та 
нормативно-правових актів, прийнятих відповідно до цих законів  
(Ст.5). АМК приймає передбачені законодавством про захист 
економічної конкуренції розпорядження та рішення за заявами і 
справами, перевіряти та переглядати рішення у справах, надавати 
висновки щодо кваліфікації дій відповідно до законодавства про 
захист економічної конкуренції (Ст. 7). 
 
Закону України "Про охорону навколишнього природного 
середовища". 
Ліміти використання природних ресурсів встановлюються в порядку, 
що визначається Верховною Радою Автономної Республіки Крим, 
обласними, міськими (міст загальнодержавного значення) радами, 
крім випадків, коли природні ресурси мають загальнодержавне 
значення.  
Ліміти використання природних ресурсів загальнодержавного 
значення встановлюються в порядку, що визначається Кабінетом 
Міністрів України (Ст. 43. Ліміти використання природних ресурсів). 
 
Закон ВР УРСР "Про зовнішньоекономічну діяльність". 
Закріплює механізм ліцензування зовнішньоекономічних операцій. 
Ліцензування зовнішньоекономічних операцій визначається як 
комплекс адміністративних дій органу виконавчої влади з питань 
економічної політики з надання дозволу на здійснення суб'єктом 
зовнішньоекономічної діяльності експорту (імпорту) товарів (на цей 
час Мінекономіки)  (Ст. 16).  
 
 



 

33 
 

Закон  України "Про режим іноземного інвестування" Ст.24. 
Регулювання господарської діяльності за договорами (контрактами).  
Господарська діяльність на підставі зазначених у статті 23 цього 
Закону договорів (контрактів) регулюється законодавством України.  
Сторони за договорами (контрактами) повинні вести окремий 
бухгалтерський облік та складати звітність про операції, пов'язані з 
виконанням умов цих договорів (контрактів), та відкрити окремі 
рахунки в установах банків України для проведення розрахунків за 
цими договорами (контрактами). Договори (контракти) повинні бути 
зареєстровані у терміни та в порядку, що встановлюються Кабінетом 
Міністрів України. 
 
Постанова КМ України "Про затвердження переліків товарів, 
експорт та імпорт яких підлягає ліцензуванню, та квот на 2014 
рік" від 25.12.2013 №950. Міністерство екології та природних 
ресурсів має інформувати  Міністерству економічного розвитку і 
торгівлі про оформлені суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності 
ліцензії на експорт та імпорт товарів, зазначених у додатках 3 і 4 
(пункт 4). 
 
Постанова Кабінету Міністрів України "Деякі питання 
виконання діючих та нових інвестиційних проектів (програм, 
договорів), якими передбачено нарощування видобутку 
вуглеводневої сировини" від 07.11.2013 N 838. 
 
Постанова Кабінету Міністрів України «Положення про 
Міжвідомчу комісію з організації укладення та виконання угод 
про розподіл продукції» від 01.08.2013 р. N 644. 
 
Постанова Кабінету Міністрів України «Порядок інформаційної 
взаємодії між кадастрами та інформаційними системами» від 
03.06.2013 р. N 483. Відомості (зміни до відомостей) про об'єкти 
Державного земельного кадастру, які включені до державного обліку, 
що веде Держгеонадра, передаються до Державного земельного 
кадастру відповідно цього Порядку. 
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Постанова Кабінету Міністрів України «Деякі питання 
організації та проведення біржових аукціонів з продажу нафти 
сирої, газового конденсату власного видобутку і скрапленого 
газу» від 03.10.2011 р. N 1064. Прийнята на виконання статті 4-1 
Закону України "Про нафту і газ", підпункту 213.3.11 пункту 213.3 
статті 213 Податкового кодексу  
 
Постанова Кабінету Міністрів України «Порядок надання 
спеціальних дозволів на користування надрами» від 30.05.2011 N 
615. Дозволи надаються Держгеонадрами переможцям аукціонів з їх 
продажу та без проведення аукціонів у випадках, передбачених 
пунктом 8 цього Порядку, органом з питань надання дозволу, крім 
корисних копалин місцевого значення на території Автономної 
Республіки Крим, дозволи на видобування яких надаються Радою 
міністрів Автономної Республіки Крим згідно із цим Порядком 
(пункт 2). Пункт 8. Встановлює винятки надання дозволу без 
проведення аукціону дозвіл надається у разі: 1) видобування корисних 
копалин, якщо заявник за результатами геологічного вивчення ділянки 
надр за власні кошти здійснив підрахунок запасів корисних копалин, 
який затверджено ДКЗ, а також видобування корисних копалин, 
якщо заявник за власні кошти здійснив апробацію в ДКЗ за умови 
затвердження підрахунку запасів корисних копалин у ДКЗ протягом 
п'яти років, а в межах континентального шельфу та виключної 
(морської) економічної зони України десяти років з моменту надання 
дозволу; 2) розширення меж не більш як на 50 відсотків раніше 
наданої у користування площі ділянки надр з метою її геологічного 
вивчення або розміщення підземних сховищ, а також збільшення 
обсягу видобування корисних копалин за рахунок розширення меж 
ділянки, але не більш як на 50 відсотків запасів, визначених раніше 
наданим дозволом, за умови, що суміжну ділянку не надано у 
користування; 3) геологічного вивчення та видобування корисних 
копалин місцевого значення.  
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Постанова Кабінету міністрів України «Порядок проведення 
аукціонів з продажу спеціальних дозволів на користування 
надрами» від 30.05.2011 р. N 594. 
Прийнятий відповідно до частини другої статті 16 Кодексу України 
про надра та частини першої статті 14 Закону України "Про нафту і 
газ". Цей Порядок визначає процедуру продажу на аукціоні 
спеціального дозволу на користування надрами у межах території 
України, її континентального шельфу та виключної (морської) 
економічної зони (далі - дозвіл). Продаж на аукціоні дозволів на 
геологічне вивчення чи видобування стратегічно важливих корисних 
копалин здійснюється відповідно до висновку Міжвідомчої комісії з 
питань надрокористування.  
 
Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження 
критеріїв оцінки ступеня ризику від діяльності суб'єктів 
господарювання, яка підлягає ліцензуванню Національною 
комісією, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики 
від 17 вересня 2008 р. N 835. Проведення планових перевірок 
здійснюється відповідно до цієї постанови. 
 
Постанова Кабінету Міністрів України «Перелік документів, які 
додаються до заяви про видачу ліцензії для окремого виду 
господарської діяльності» від 04.07.2001 р. N 756. Визначає перелік 
документів, які додаються до заяви про видачу ліцензії для окремого 
виду господарської діяльності.  
 
Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження 
переліку органів ліцензування" від 14.11.2000 р. N 1698 затвердив 
перелік органів ліцензування із зазначенням видів господарської 
діяльності. Органи ліцензування  видають та переоформлюють 
ліцензії на певний вид господарської діяльності, приймають рішення 
про визнання ліцензій недійсними, а також здійснюють контроль за 
додержанням ліцензіатами ліцензійних умов та видають 
розпорядження про усунення відповідних порушень. 
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Постанова  Кабінету Міністрів України "Про затвердження 
Порядку визначення об'єктів концесії, концесіонерам яких 
можуть надаватись пільги щодо концесійних платежів, дотації, 
компенсації, та умов їх надання" від 13.07.2000 №1114. 
Відповідно до статті 12 Закону України "Про концесії» КМУ визначає 
об'єкти концесії, концесіонерам яких можуть надаватись пільги щодо 
концесійних платежів, дотації, компенсації, та умов їх надання. 
 
Постанова  Кабінету Міністрів України «Про затвердження 
Типового концесійного договору" від 12.04.2000 №643 Відповідно 
до статті 9 Закону України "Про концесії» КМУ затверджує умови 
концесійного договору. 
 
Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження 
Переліку об'єктів права державної власності, які можуть 
надаватися в концесію" від 11.12.1999 №2293. Відповідно до статті 
6 Закону України "Про концесії" КМУ встановлює перелік об'єктів 
права державної власності, які можуть надаватися в концесію. 
 
Постанова Кабінету Міністрів України "Про надання 
спеціальних дозволів на користування ділянками надр з метою 
геологічного вивчення та видобування стратегічно важливих 
корисних копалин" від 15 липня 1997 р. N 742. Міжвідомча комісія 
утворюється за цією постановою. 
 
Постанова  Кабінету Міністрів  України «Про затвердження 
Положення про порядок державної реєстрації договорів 
(контрактів) про спільну інвестиційну діяльність за участю 
іноземного інвестора" від 30.01.1997 № 112. Відповідно до статті 24 
Закону України "Про режим іноземного інвестування" прийнятий. 
П.3. Державну реєстрацію договорів (контрактів) здійснює 
Мінекономрозвитку та уповноважені ним органи (далі - органи 
державної реєстрації). П.4. Органи державної реєстрації до п'ятого 
числа місяця, що настає за звітним кварталом, подають 
Держмитслужби, Мінфіну і Держстату інформацію щодо 
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зареєстрованих договорів (контрактів). 
 
Постанова Кабінету Міністрів України  (у редакції постанови 
Кабінету Міністрів України від 22 червня 2005 р. N 499) 
«Положення про Єдиний державний реєстр підприємств та 
організацій України» від 22 січня 1996 р. N 118.  Розпорядником 
Реєстру є Держстат. який також вносить до Реєстру дані щодо 
виробничих та фінансово-економічних показників діяльності 
суб'єктів; надає інформацію з Реєстру на запити юридичних та 
фізичних осіб відповідно до законодавства,  надає інформацію з 
Реєстру на запити юридичних та фізичних осіб відповідно до 
законодавства. (пункти 10 - 11). Порядок надання інформації для 
внесення до Реєстру та інформації про дату взяття на облік і зняття з 
обліку в органах державної статистики затверджується Держстатом 
разом із Держпідприємництвом (пункт 12). 
 
Постанова Кабінету Міністрів України «Положення про порядок 
розпорядження геологічною інформацією» від 13.06.95 N 423. Цим 
Положенням визначається порядок розпорядження (надання у 
користування і продаж) відкритою геологічною інформацією про 
надра, (далі - геологічна інформація), отриманою за результатами 
робіт з геологічного вивчення надр, експлуатації родовищ корисних 
копалин або використання надр з іншою метою. Порядок 
розпорядження геологічною інформацією з обмеженим доступом 
визначається чинним законодавством України. Геологічна інформація 
незалежно від форми власності підлягає обов'язковій реєстрації та 
обліку в Державному інформаційному геологічному фонді 
Держгеонадра (далі - Геоінформ). 
 
Постанова Кабінету Міністрів  України "Про затвердження 
Положення про порядок здійснення державного гірничого 
нагляду" від 21.02.1995 №134 
Державний гірничий нагляд покладається на Держпромгірнагляд та 
його органи на місцях. Державний гірничий нагляд здійснюється 
шляхом: проведення комплексних обстежень; вибіркових перевірок; 
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погодження нормативної документації. Під час проведення 
комплексних обстежень перевіряється: повнота вивчення родовищ 
корисних копалин, гірничо-технічних, інженерно-геологічних, 
гідрогеологічних та інших умов їх розробки, будівництва та 
експлуатації підземних споруд, захоронення шкідливих речовин і 
відходів виробництва; своєчасність та правильність введення в 
експлуатацію розвіданих родовищ корисних копалин; виконання 
вимог щодо охорони надр під час ведення робіт, пов'язаних з їх 
вивченням, встановлення кондицій на мінеральну сировину та 
експлуатації родовищ корисних копалин; правильність розробки 
родовищ корисних копалин; повнота видобування запасів корисних 
копалин і наявних у них компонентів; додержання встановленого 
порядку обліку запасів корисних копалин, обгрунтованість і 
своєчасність їх списання; додержання правил та технологій переробки 
мінеральної сировини; правильність і своєчасність проведення 
заходів, що гарантують безпеку людей, майна і навколишнього 
природного середовища, гірничих виробок і свердловин від 
шкідливого впливу робіт, пов'язаних з користуванням надрами;  
 
додержання правил проведення геологічних і маркшейдерських робіт 
під час розробки корисних копалин.  
 
Постанова Кабінету Міністрів України  «Порядок державного 
обліку родовищ, запасів і проявів корисних копалин» від 
31.01.1995 р. N 75. Державний облік здійснює Держгеонадра як по 
ділянках надр, що використовуються, так і по ділянках надр, не 
залучених до використання, в тому числі континентального шельфу і 
виключної (морської) економічної зони (пункт 2). Усі родовища 
корисних копалин, у тому числі техногенні, з запасами, оціненими як 
промислові, становлять державний фонд родовищ корисних копалин 
(далі - державний фонд), а всі попередньо оцінені родовища - резерв 
цього фонду (пункт 4). Система обліку об'єктів державного фонду 
включає інформацію державного кадастру родовищ і проявів 
корисних копалин (далі - державного кадастру) та державного 
балансу запасів корисних копалин (далі - державного балансу), а 
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також державну та галузеву звітність підприємств і організацій, що 
ведуть розвідку родовищ, у тому числі і техногенних, видобуток та 
здійснюють збагачення корисних копалин (пункт 4). Облік запасів 
корисних копалин у державному балансі здійснюється згідно з 
Класифікацією запасів і ресурсів корисних копалин державного 
фонду надр (пункт 11). Облік запасів корисних копалин ведеться на 
основі звітних балансів гірничодобувних і геологорозвідувальних 
підприємств. Форма звітного балансу за групами корисних копалин та 
інструкції щодо їх заповнення розробляються Мінприроди, 
погоджуються із заінтересованими міністерствами та відомствами і 
затверджуються Мінстатом (пункт 15). Контроль за правильністю 
обліку, стану та руху запасів корисних копалин на підприємствах 
здійснюють галузеві міністерства, відомства та 
Держнаглядохоронпраці (пункт 17) Держгеонадра контролює 
своєчасність подання підприємствами та організаціями звітних 
балансів запасів корисних копалин, перевіряє їх правильність та 
відповідність встановленим вимогам і складає державний баланс 
запасів корисних копалин (пункт 18).  Облік параметричних, 
пошукових, розвідувальних та експлуатаційних нафтових і газових 
свердловин, що знаходяться на ділянках нафтогазоносних надр, у 
тому числі тих, що не використовуються, ведеться відповідно до 
порядку, який розробляється і затверджується Мінприроди за 
погодженням з Держнаглядохоронпраці (п.19.). 
 
Постанова КМ України "Про затвердження Положення про 
порядок розпорядження геологічною інформацією" від 13.06.1995 
№423.  Геологічна інформація, створена (придбана) на кошти 
державного бюджету, є державною власністю і реалізується 
Держгеонадра згідно з цим Положенням (п.3). Геологічна інформація, 
створена (придбана) на власні кошти юридичних та фізичних осіб, є їх 
власністю. Реалізація цієї інформації здійснюється її власником за 
погодженням з Держгеонадра Така геологічна інформація може 
переходити до державної власності у разі передачі її до відповідних 
банків даних, фондів або архівів на договірній основі (п.4).  Геологічна 
інформація незалежно від форми власності підлягає обов'язковій 
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реєстрації та обліку в Державному інформаційному геологічному 
фонді Держгеонадра (далі - Геоінформ). Склад і обсяг інформації, яка 
підлягає обов'язковій передачі до Геоінформу, порядок її обліку та 
користування визначаються Держгеонадра (п.5).  П.7. Геологічна 
інформація, створена (придбана) на кошти державного бюджету і 
передана до Геоінформу, надається у користування на договірній 
основі, причому органам державної влади та органам місцевого 
самоврядування, державним і комунальним підприємствам, 
установам і організаціям, державним органам у сфері геологічного 
вивчення та раціонального використання надр іноземних держав - 
безоплатно. Юридичні та фізичні особи, що бажають отримати для 
користування геологічну інформацію, надсилають до Геоінформу 
запит, в якому зазначається: мета отримання інформації; район або 
родовище корисних копалин; вид корисних копалин; перелік 
замовлених відомостей та ступінь їх детальності; вид носія 
інформації; форма надання інформації. Геоінформ визначає наявність 
інформації і протягом 10 календарних днів письмово повідомляє 
запитувача про умови, термін і форму надання інформації або відмову 
чи відстрочення її надання із зазначенням причин.Задоволення запиту 
здійснюється протягом місяця. П8. Геологічна інформація, створена 
(придбана) на власні кошти юридичних та фізичних осіб, надається у 
користування власником інформації на умовах, визначених 
договором. Геологічна інформація, що передана на зберігання до 
Геоінформу і не перейшла до державної власності, може надаватись у 
користування Геоінформом на умовах, визначених власником цієї 
інформації. П.8.Первинна геологічна інформація надається 
безоплатно Держгеонадрами, НАК "Надра України", підприємствами, 
установами і організаціями, що належать до сфери управління 
Держгеонадр, у користування підприємствам, установам і 
організаціям для виконання договорів про геологічне вивчення надр, 
проведення пошукових, геологозйомочних і науково-дослідних робіт, 
розвідки, експлуатації родовищ корисних копалин, спрямованих на 
розвиток мінерально-сировинної бази України. Зазначена інформація 
підлягає поверненню, її передача третім особам забороняється. 
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Постанова КМ України "Про затвердження Положення про 
першовідкривачів родовищ корисних копалин" від 01.02.1995 
№80. Матеріали про визнання першовідкривачами родовищ 
корисних копалин Держгеонадра для подальшого подання до 
Міжвідомчої комісії у справах першовідкривачів родовищ корисних 
копалин при Державній комісії по запасах корисних копалин. 
 
Постанова Кабінету Міністрів  України "Про затвердження 
Положення про порядок надання гірничих відводів" від 
27.01.1995 №59.  Встановлює порядок надання гірничих відводів 
(частини надр) користувачам на території України для розробки 
родовищ твердих, рідких та газоподібних корисних копалин, а також 
будівництва і експлуатації підземних споруд, не пов'язаних з 
видобуванням корисних копалин, у тому числі на континентальному 
шельфі та у виключній (морській) економічній зоні.  Дія цього 
Положення поширюється на всіх користувачів надр, в тому числі на 
інвесторів, з якими в установленому законом порядку укладено угоду 
про розподіл продукції.  3. Право на користування надрами 
засвідчується актом про надання гірничого відводу. Користування 
надрами без надання гірничого відводу здійснюється у випадках, 
передбачених Кодексом України про надра.  Гірничі відводи для 
розробки родовищ корисних копалин загальнодержавного значення, 
будівництва і експлуатації підземних споруд та інших цілей, не 
пов'язаних з видобуванням корисних копалин надаються 
Держгірпромнаглядом. Гірничі відводи для розробки родовищ 
корисних копалин місцевого значення надаються Радою міністрів 
Автономної Республіки Крим, обласною, Київською та 
Севастопольською міською Радами народних депутатів. Для 
одержання гірничого відводу підприємство чи громадянин залежно 
від виду родовища корисних копалин подає заявку місцевому органу 
державного гірничого нагляду або Раді міністрів Автономної 
Республіки Крим, обласній, Київській чи Севастопольській міській 
Раді народних депутатів. 
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Постанова КМ України "Про Державний фонд родовищ 
корисних копалин України" від 02.03.1993 №150.  Створений 
Державний фонд родовищ корисних копалин України і покладений 
на Державну службу геології та надр функції щодо його формування. 
Об'єктами обліку Державного фонду родовищ корисних копалин 
України є всі розроблювані та нерозроблювані родовища всіх видів 
корисних копалин з оціненими запасами. Державна служба геології та 
надр щорічно проводить узагальнення відомостей про хід 
промислового освоєння оцінених запасів по всіх розроблюваних 
родовищах, взятих на облік Державним фондом родовищ корисних 
копалин України. 
 
Постанова КМ України «Про затвердження переліків корисних 
копалин загальнодержавного та місцевого значення» від 12 
грудня 1994 р. N 827 
 
Постанова Кабінету міністрів України "Про порядок видачі 
дозволів на спеціальне використання природних ресурсів і 
встановлення лімітів використання ресурсів загальнодержавного 
значення" від 10.08.1992 №459 
Видача дозволів на спеціальне використання природних ресурсів 
здійснюється: природних ресурсів континентального шельфу й 
виключної (морської) економічної зони (крім корисних копалин), 
немисливських видів тварин, природних ресурсів у межах територій 
та об'єктів природно-заповідного фонду загальнодержавного значення 
(крім мисливських тварин), видів тварин і рослин, занесених до 
Червоної книги України, природних рослинних угруповань, 
занесених до Зеленої книги України, - органами Мінекоресурсів; 
корисних копалин, у тому числі тих, що видобуваються на 
континентальному шельфі, - Мінприроди; Держнаглядохоронпраці 
- у разі користування гідромінеральними ресурсами, а також при 
видачі гірничих відводів на розробку мінеральних ресурсів; Ліміти 
(квоти) на видобування корисних копалин Мінприроди доводить до 
Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних державних 
адміністрацій і користувачів надр не пізніш як за шість місяців до 
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початку добування корисних копалин. (пункт 4). 
 
Указ Президента України "Про Національну комісію, що 
здійснює державне регулювання у сфері енергетики" від 
23.11.2011 №1059/2011. 
НКРЕ здійснює ліцензування господарської діяльності … у 
нафтогазовому комплексі, видає ліцензії на право провадження 
діяльності з транспортування нафти, нафтопродуктів магістральним 
трубопроводом, транспортування природного, нафтового газу і газу 
(метану) вугільних родовищ трубопроводами та їх розподілу; 
постачання природного газу, газу (метану) вугільних родовищ за 
регульованим та нерегульованим тарифом; зберігання природного 
газу, газу (метану) вугільних родовищ в обсягах, що перевищують 
рівень, установлений ліцензійними умовами. Розробляє і затверджує: 
порядок доступу до Єдиної газотранспортної системи України; 
алгоритм розподілу коштів; типові форми господарських договорів, у 
тому числі на: купівлю-продаж природного газу (між власниками та 
постачальниками природного газу); транспортування природного газу 
магістральними трубопроводами; зберігання (закачування, зберігання, 
відбір) природного газу; приєднання до газових мереж; розподіл 
природного газу; постачання природного газу за регульованим 
тарифом. 
 
Указ Президента  України "Про Положення про Міністерство 
екології та природних ресурсів України» від 13.04.2011  
№452/2011.  
 
Указ Президента України "Про Положення про Державну 
службу геології та надр України" від 06.04.2011 №391/2011. 
Держгеонадра України відповідно до покладених на неї завдань 
(пункт 4): здійснює функції замовника державного контракту з 
приросту запасів корисних копалин; здійснює державний облік 
родовищ, запасів і проявів корисних копалин; веде державний баланс 
запасів корисних копалин; веде державний кадастр родовищ і проявів 
корисних копалин; здійснює облік параметричних, пошукових, 
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розвідувальних та експлуатаційних нафтових і газових свердловин; 
формує державний фонд родовищ корисних копалин та резерв цього 
фонду; здійснює державну реєстрацію і облік робіт і досліджень, 
пов’язаних із геологічним вивченням надр; веде єдину інформаційну 
систему користування надрами; веде банк гідрогеодеформаційної та 
геофізичної інформації; видає у встановленому порядку спеціальні 
дозволи на: геологічне вивчення родовищ корисних копалин; 
геологічне вивчення, в тому числі дослідно-промислову розробку 
родовищ корисних копалин; видобування корисних копалин; 
геологічне вивчення нафтогазоносних надр, у тому числі дослідно-
промислову розробку родовищ з подальшим видобуванням нафти і 
газу (промисловою розробкою родовищ); будівництво та 
експлуатацію підземних споруд, не пов’язаних із видобуванням 
корисних копалин, у тому числі споруд для підземного зберігання 
нафти, газу та інших речовин і матеріалів, захоронення шкідливих 
речовин і відходів виробництва, скидання стічних вод; створення 
геологічних територій та об’єктів, що мають важливе наукове, 
культурне та рекреаційно-оздоровче значення (наукові полігони, 
геологічні заповідники, заказники, пам’ятки природи, лікувальні, 
оздоровчі заклади та ін.); виконання робіт (здійснення діяльності), 
передбачених угодою про розподіл продукції; зупиняє та анулює в 
установленому порядку дію спеціальних дозволів на користування 
надрами, поновлює їх дію; здійснює переоформлення спеціальних 
дозволів на користування надрами, внесення до них змін та видачу 
дублікатів, продовжує термін дії спеціальних дозволів на 
користування надрами; видає, анулює, зупиняє та переоформлює 
ліцензії на видобування дорогоцінних металів і дорогоцінного 
каміння, дорогоцінного каміння. 
 
Указ Президента України "Про Положення про Міністерство 
енергетики та вугільної промисловості України" від 06.04.2011 
№382/2011. Міненерговугілля України є головним органом у системі 
центральних органів виконавчої влади у формуванні та забезпеченні 
реалізації державної політики в електроенергетичному, ядерно-
промисловому, вугільно-промисловому, торфодобувному та 
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нафтогазовому комплексах. 
 
Указ Президента України "Про Положення про Міністерство 
надзвичайних ситуацій України" від 06.04.2011 №02/2011. 
 
Указ Президента України від 06.04.2011 N 408 «Положення про 
Державну службу гірничого нагляду та промислової безпеки 
України». Держгіпронагляд розглядає справи про порушення 
законодавства про надра. Держгірпромнагляд має право заборони 
виконання робіт, виробництва виникає у разі виявлення під час 
перевірки: порушень вимог законодавства з охорони праці та 
промислової безпеки, що створюють загрозу життю працівників; 
порушень вимог Кодексу України про надра (пункт 26). 
 
Указ Президента України 23.07.1998 №817/98 "Про деякі заходи з 
дерегулювання підприємницької діяльності" визначає 
контролюючі органи, які мають право проводити планові та 
позапланові виїзні перевірки фінансово-господарської діяльності 
суб'єктів підприємницької діяльності: а) органи державної податкової 
служби - стосовно сплати податків і зборів (обов'язкових платежів) до 
бюджетів та державних цільових фондів, неподаткових платежів; б) 
митні органи - стосовно сплати ввізного мита, акцизного збору та 
податку на додану вартість, які справляються у разі ввезення 
(пересилання) товарів на митну територію України в момент 
перетинання митного кордону; в) органи державного казначейства, 
державної контрольно-ревізійної служби та органи державної 
податкової служби в межах їх компетенції - стосовно бюджетних 
позик, позик та кредитів, гарантованих коштами бюджетів, цільового 
використання дотацій та субсидій, інших бюджетних асигнувань, 
коштів позабюджетних фондів, а також належного виконання 
державних контрактів, проавансованих за рахунок бюджетних 
коштів.   
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Положення про Державну фінансову інспекцію України, 
затвердженого Указом Президента України від 23 квітня 2011 
року N 499/2011. Контролює суб'єкти господарювання державного 
сектору економіки у сфері використання фінансів. 
  
Постанова Національної комісії регулювання електроенергетики 
«Про затвердження Порядку контролю за додержанням 
ліцензійних умов провадження господарської діяльності з 
транспортування нафти та нафтопродуктів магістральними 
трубопроводами від 19.05.2011 N 880, зареєстровано в 
Міністерстві юстиції України 22 липня 2011 р. за N 909/19647. 
 
Постанова Національної комісія регулювання 
електроенергетики "Про затвердження Типового договору на 
постачання природного газу за регульованим тарифом" від 
22.09.2011 №1580, зареєстрований в Мінюсті  07.10.2011 за 
№1155/19893. 
 
Постанова Національної комісії регулювання електроенергетики 
України «Ліцензійні умови провадження господарської 
діяльності з постачання природного газу, газу (метану) вугільних 
родовищ за регульованим тарифом» від 13.01.2010 N 11, 
зареєстровано в Міністерстві юстиції України 15 січня 2010 р. за 
N 28/17323. 
 
Постанова Національної комісії регулювання електроенергетики 
та Державного комітету України з питань регуляторної політики 
та підприємництва «Про  затвердження Ліцензійних умов 
провадження господарської діяльності з транспортування 
нафтопродуктів магістральними трубопроводами" від 30.09.2005 
№87/858, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 21 
жовтня 2005 р. за N 1244/11524. Розроблені відповідно до Законів 
України "Про ліцензування певних видів господарської діяльності", 
"Про природні монополії", "Про нафту і газ", "Про захист економічної 
конкуренції" та "Про трубопровідний транспорт». Ліцензіат 
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зобов’язаний: надавати звітність щодо господарської діяльності з 
транспортування нафтопродуктів магістральними трубопроводами в 
установленому НКРЕ порядку (п3.1.1); надавати на вимогу НКРЕ 
фінансову (бухгалтерську) звітність за результатами господарської 
діяльності з транспортування нафтопродуктів магістральними 
трубопроводами. (3.1.2); надавати НКРЕ достовірну інформацію 
щодо провадження господарської діяльності з транспортування 
нафтопродуктів магістральними трубопроводами (3.1.3.); Вести 
бухгалтерський облік з господарської діяльності з транспортування 
нафтопродуктів магістральними трубопроводами окремо від обліків 
та звітів з інших видів діяльності (3.1.4).  
 
Постанова Національної комісії регулювання електроенергетики 
та Державний комітет України з питань регуляторної політики 
та підприємництва "Про затвердження Ліцензійних умов 
провадження господарської діяльності з транспортування нафти 
магістральними трубопроводами" від 30.09.2005 №88/857, 
Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 21 жовтня 2005 р. 
за N 1245/11525. Розроблені відповідно до Законів України "Про 
ліцензування певних видів господарської діяльності", "Про природні 
монополії", "Про нафту і газ", "Про захист економічної конкуренції" 
та "Про трубопровідний транспорт».  Ліцензіат та споріднені 
підприємства не мають права використовувати наявну в ліцензіата 
інформацію для отримання необґрунтованої конкурентної переваги, 
а також не розголошувати цю інформацію будь-кому, хто може 
використовувати її для одержання будь-якої невиправданої 
конкурентної переваги. (3.2.) 
 
Наказ  Міністерства екології та природних ресурсів України та 
Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку 
централізованого обліку видобутку нафти, природного газу, 
газового конденсату, супутньої пластової води, а також закачки в 
пласти води та газу» від 22.10.2012 N 538/1109, зареєстрований в 
Міністерстві юстиції України 14 грудня 2012 р. за N 2084/22396. 
Прийнятий відповідно до статті 37 Закону України "Про нафту і газ" 
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та з метою удосконалення обліку видобутку нафти, природного газу, 
газового конденсату, супутньої пластової води, а також закачки в 
пласти води та газу прийнятий цей Порядок. Для цілей цього Порядку 
користувачами надр вважаються особи, визначені статтею 13 Кодексу 
України про надра та інвестиційними проектами (програмами, 
договорами) з нарощування видобутку вуглеводневої сировини, що 
укладені з дотриманням вимог пункту 258.4 статті 258 розділу X та 
підпункту 263.9.2 пункту 263.9 статті 263 розділу XI Податкового 
кодексу України (далі - надрокористувачі) ( Пункт 2). 
 
Наказ Державного комітету природних ресурсів України 
"Про затвердження Порядку ведення обліку нафтових і газових 
свердловин" від 20.04.2005 №76, зареєстровано в Міністерстві 
юстиції України 6 вересня 2005 р. за N 995/11275 
 
Інструкція про порядок укладання договорів на виконання 
геофізичних робіт у свердловинах, що буряться на нафту і газ, 
затвердженого Наказом Державного комітету України по геології 
і використанню надр, Державного комітету нафтової, газової та 
нафтопереробної промисловості України від 15 лютого 1996 
року N 19/29, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 10 
червня 1996 р. за N 276/1301 передбачає Типовий договір підряду на 
виконання геофізичних робіт у свердловинах, що буряться на нафту і 
газ. 
 
Типовий договір  на транспортування природного газу, 
затверджений Наказом Державного комітету нафтової, газової та 
нафтопереробної промисловості України від 10 квітня 1995 р. N 
42, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 20 липня 1995 р. 
за N 228/764. 
 
Розпорядження Антимонопольного комітету "Про затвердження 
Положення про порядок подання заяв до Антимонопольного 
комітету України про попереднє отримання дозволу на 
концентрацію суб'єктів господарювання (Положення про 
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концентрацію)" від 19.02.2002 №33-р, зареєстровано в Мінюсті 
21.03.2002 за №284/6572. Розроблено відповідно до Законів України 
"Про захист економічної конкуренції", "Про Антимонопольний 
комітет України", "Про оренду державного та комунального майна", з 
метою запобігання монополізації товарних ринків, зловживанню 
монопольним (домінуючим) становищем, обмеженню конкуренції. 
Визначальним  при отриманні  дозволів  на концентрацію є сукупність  
певних  дій та ознак, при яких особа має отримувати дозвіл: 
учасником якої є підприємство, яке має стратегічне значення для 
економіки та безпеки держави: учасником якої є транснаціональна 
корпорація, суб'єкт господарювання відповідно до статті 1 Закону, у 
складі якого хоча б одна юридична (фізична) особа має постійне 
місцезнаходження (місце проживання) за межами України; 
учасником якої є суб'єкт господарювання, який за результатами 
концентрації досягає монопольного (домінуючого) становища, 
підтримує або посилює це становище; яка призводить до створення 
суб'єкта господарювання, який за концентрацією досягає 
монопольного (домінуючого) становища, підтримує або посилює це 
становище, чи суттєвого обмеження конкуренції на всьому ринку чи в 
значній його частині; на підставі рішень Верховної Ради України, 
Президента України, Кабінету Міністрів України. 
Інформація стосовно заявленої концентрації, а саме щодо: 
організаційно-правової форми учасників концентрації, їх 
місцезнаходження та їх представництв, філій, а також виду та змісту 
концентрації, із зазначенням дати надання до Комітету пропозицій та 
зауважень щодо концентрації, може бути опублікована в друкованих 
чи електронних засобах масової інформації, зокрема розміщена на 
офіційній сторінці Комітету в мережі Інтернет або оприлюднена 
Антимонопольним комітетом України в інший спосіб.  
Заявник (його представник) та державний уповноважений Комітету 
(або за його дорученням працівники Комітету) можуть проводити між 
собою консультації щодо можливості оприлюднення та змісту 
інформації, що може бути оприлюдненою. При цьому заявник може 
надати узгоджений з державним уповноваженим Комітету або 
власний зміст інформації, зазначеної в абзаці першому цього 
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підпункту, для її оприлюднення (п.4.2.8.).. Режим доступу осіб, які 
беруть участь у справі, до інформації з обмеженим доступом 
визначається відповідно до законодавства України, зокрема Закону 
України "Про інформацію" (п.4.7) 
 
Наказ  Державної служби геології та надр України «Методичні 
рекомендації з проведення моніторингу та наукового 
супроводження надрокористування» від 15.02.2012 N 44. Визначає 
термін моніторинг та принципи моніторингу. 
 
 Наказ Державної служби геології та надр України "Про 
затвердження Положення про проведення моніторингу та 
наукового супроводження надрокористування" від 16.11.2011 
№155. Це Положення визначає основні організаційні та методичні 
засади проведення моніторингу об'єктів надрокористування (далі - 
моніторинг) та наукового супроводження виконання 
надрокористувачем умов, передбачених спеціальним дозволом на 
користування надрами та Угодою про умови користування (пункт 4). 
Спеціалізовані підприємства щомісячно надсилають за встановленою 
Держгеонадрами України формою інформацію про стан виконання 
зобов'язань по укладеним договорам з проведення моніторингу та 
наукового супроводження надрокористування, яка узагальнюється та 
аналізується Секцією Науково-технічної ради Держгеонадр України з 
питань моніторингу та наукового супроводження надрокористування 
(пункт 16). 
 
Наказ Державної служба геології та надр України "Про 
затвердження форми звітності" №433 від 22.08.2013. Один із 
наказів Держгеонадра на затвердження звітів. 
 
Розпорядження Антимонопольний комітет "Про затвердження 
Порядку складання та подання запитів на інформацію" від 
17.08.2011 №439-р, зареєстрований в Мінюсті 12.10.2011 за 
№1176/19914. Встановлює порядок надання запитів та отримання 
інформації від АМК. Запит на інформацію подається в довільній 
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формі Антимонопольному комітету України фізичною або 
юридичною особою, об'єднанням громадян без статусу юридичної 
особи в усній чи письмовій формі під час особистого прийому або 
шляхом надсилання поштою, електронною поштою, телефаксом або 
в усній формі по телефону. 
 
Наказ Міністерства охорони навколишнього природного 
середовища України "Про затвердження примірних угод про 
умови користування надрами у 2010 році" від 08.09.2010 №387. 
Затверджені примірні угоди про умови користування надрами у 2010 
році: Примірна угода про умови користування надрами з метою 
геологічного вивчення; Примірна угода про умови користування 
надрами з метою геологічного вивчення, у тому числі дослідно-
промислової розробки; Примірна угода про умови користування 
надрами з метою видобування. 
 
Наказ Державної Служби статистики України від 5 вересня 2013 
року N 268 «Про затвердження форм державних статистичних 
спостережень зі статистики енергетики та діяльності бірж». Один 
із наказів Держстатистики. 
 

   



 

52 
 

РОЗДІЛ 5. 
Вимога 4. 

Випуск вичерпних Звітів ІПВГ, які включають повне розкриття Урядом доходів від видобувних галузей та розкриття всіх суттєвих платежів Уряду нафтовими, 
газовими та гірничодобувними компаніями. 

4.1 Визначення податків та доходів, 
які мають  представлені у Звіті 
ІПВГ. 

4.2 Визначення, які компанії та 
державні організації мають 
надавати звітність. 
а) Звіт має забезпечувати вичерпну 
вивірку доходів Уряду та платежів 
компаній, включаючи платежі 
державним підприємствам та 
платежі компаній. Всі компанії, що 
здійснюють суттєві платежі Уряду, 
зобов’язані повністю розкривати ці 
платежі. Організації звільняються 
від звітності тільки у випадку, якщо 
продемонстровано,  що її платежі та 
доходи не є суттєвими. Всі державні 
організації, що отримують суттєві 
доходи, повністю розкривають ці 
доходи відповідно до узгоджених 
обсягів звітності. 
b) Якщо не має значних практичних 
перешкод, Уряд має повністю 
розкривати доходи, що 
отримуються від нафтових, газових 
та гірничодобувних компаній, тобто 
повні доходи Уряду для кожного із 
узгоджених потоків вигод, 
включаючи доходи від компаній, які 
не розглядаються як відкриті. Якщо 
така інформація є недоступною, 

Податковий кодекс  України. 
Узагальнює всі  податки та збори в Україні. До загальнодержавних  - 
податок на прибуток підприємств; податок на доходи фізичних осіб; 
податок на додану вартість; акцизний податок; збір за першу 
реєстрацію транспортного засобу; екологічний податок; рентна плата 
за транспортування нафти й нафтопродуктів магістральними 
нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне 
транспортування трубопроводами природного газу та аміаку 
територією України; рентна плата за нафту, природний газ і газовий 
конденсат, що видобуваються в Україні; плата за користування 
надрами; плата за землю; збір за користування радіочастотним 
ресурсом України; збір за спеціальне використання води; збір за 
спеціальне використання лісових ресурсів; фіксований 
сільськогосподарський податок; збір на розвиток виноградарства, 
садівництва і хмелярства; мито; збір у вигляді цільової надбавки до 
діючого тарифу на електричну та теплову енергію, крім 
електроенергії, виробленої кваліфікованими когенераційними 
установками; збір у вигляді цільової надбавки до діючого тарифу на 
природний газ для споживачів усіх форм власності. (стаття 9) 
Податки та збори, названі загальнодержавними та не закріплені в 
статті 9, сплаті не підлягають. 
Усі відносини, пов'язані зі встановленням та сплатою 
загальнодержавних податків, врегульовано у ПК. 
 
Бюджетний Кодекс. Регулюються відносини, що виникають у 
процесі складання, розгляду, затвердження, виконання бюджетів, 
звітування про їх виконання та контролю за дотриманням 
бюджетного законодавства і питання відповідальності за порушення 
бюджетного законодавства, а також визначаються правові засади 
утворення та погашення державного і місцевого боргу.  Ст. 28. 
Визначає правила доступності  інформації про бюджет 

Зауваження: 
1. Випуск вичерпних звітів, який включає повне 
розкриття Урядом доходів від видобувних галузей на 
цей момент неможливий, обґрунтування надані у 
цьому звіті, але передумови в Україні задекларовані.   
 
2. Законодавство України  (Податковий Кодекс) чітко 
регламентує податки, які мають сплачуватися усіма 
суб’єктами підприємницької діяльності із врахуванням 
певних особливостей того чи іншого суб’єкту. ПКУ 
містить вичерпний перелік податків до сплати. Для 
опису такої інформації перешкод не має. 
 
3. Бюджетний Кодекс України регулює розподіл між 
державним та місцевими бюджетами та всі перекази 
між державними та місцевими органами здійснюються 
за ним. БГЗО та Незалежний Адміністратор зможуть 
оцінити перерозподіл  між бюджетами. 
4. Інформація про бюджет оприлюднюється відповідно 
до вимог, визначених Бюджетним  Кодексом (ст.28). В 
Україні не створені передумови для того, щоб уряд 
України повністю розкривав доходи, що отримують від 
нафтових, газових та гірничодобувних компаній, 
включаючи доходи від компаній, які не розглядаються 
як відкриті. Така інформація є частково доступною. 
 
Висновки 
1. Розширити перелік суб’єктів та включити суб’єктів 
видобувної галузі, які мають оприлюднювати 
фінансову звітність та виконувати обов’язковий  аудит, 
у  Ст. 14 (Подання та оприлюднення фінансової 
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Незалежний Адміністратор має 
звернутися до додаткових джерел та 
надати вичерпну інформацію про 
доходи Уряду; 
с) Державні підприємства (ДП): 
БГЗО має забезпечити, щоб процес 
звітності вичерпно розглядав роль 
державних підприємств, 
включаючи суттєві платежі від 
нафтових, газових та 
гірничодобувних компаній та 
транзакції/перекази між ДП та 
іншими державними організаціями; 
d) Субнаціональні платежі: 
необхідно, щоб БГЗО встановила, 
чи є платежі від компаній місцевим 
державним органам суттєвими. 
Якщо такі платежі є суттєвими, 
БГЗО   має забезпечити, щоб такі 
платежі та отримання таких 
платежів було розкрито та  вивірено 
в Звіті ІПВГ; 
е)  Субнаціональні перекази:  
Якщо відповідно до Конституції, 
законів та інших актів, які  
регулюють перерозподіл доходів від 
видобувної галузі, здійснюються 
перекази між національними та 
місцевими державними органами, 
БГЗО має забезпечити розкриття 
таких переказів у Звіті ІПВГ. Звіт 
ІПВГ має розкрити формулу 
перерозподілу доходів, а також 
будь-які невідповідності між сумою 
переказу та фактичною сумою, яка 

 Відповідно до статті 29 склад доходів Державного бюджету України 
формується із доходів від діяльності підприємств, що працюють у 
видобувній галузі та інфраструктурній сфері (постачання 
трубопроводами), зокрема: 5) 50 відсотків плати за користування 
надрами для видобування корисних копалин загальнодержавного 
значення (крім плати за користування надрами для видобування 
нафти, природного газу та газового конденсату, яка зараховується до 
загального фонду державного бюджету у повному обсязі); 11) рентна 
плата за транзитне транспортування трубопроводами природного газу 
територією України;12) рентна плата за транспортування нафти та 
нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та 
нафтопродуктопроводами територією України; 25) плата за ліцензії на 
певні види господарської діяльності (крім плати за ліцензії, визначеної 
у частині першій статті 69 Бюджетного Кодексу; 28) збір за видачу 
спеціальних дозволів на користування надрами та кошти від продажу 
таких дозволів; 52) концесійні платежі щодо об'єктів державної 
власності; 55) 90 відсотків коштів від використання (реалізації) 
частини виробленої продукції, що залишається у власності держави 
відповідно до угод про розподіл продукції, та/або коштів у вигляді 
грошового еквівалента такої державної частини продукції (крім 
коштів від державної частини продукції, виробленої на ділянці надр у 
межах континентального шельфу і виключної (морської) економічної 
зони України, що зараховуються до загального фонду державного 
бюджету в повному обсязі). Склад доходів Державного бюджету 
України закріплений в статті 29 Бюджетного кодексу України. 
Податки і збори зараховуються до державного бюджету в порядку, 
визначеному в статті 45 Бюджетного кодексу України. Стаття 71 
Бюджетного Кодексу встановлює Бюджет розвитку місцевих 
бюджетів. Головний розпорядник на виконання статей 28, 58 - 61 
Бюджетного кодексу України до 15 березня року, що настає за 
звітним, здійснює публічне представлення та публікацію інформації 
про бюджет за бюджетними програмами та показниками, бюджетні 
призначення щодо яких визначені йому законом про Державний 
бюджет України, відповідно до форм та вимог, встановлених 
Мінфіном 

звітності)  Закону України "Про бухгалтерський облік 
та фінансову звітність в Україні". 
 
2. Ст. 28 (Доступність інформації про бюджет) гарантує 
публічність звітів всіх гілок влади. Але існує ризик 
того, що ця інформація не є повною для цілей Звіту 
ІПВГ. Пропонується визначитися із даними, що мають 
бути у Звіті ІПВГ і після цього ініціювати зміни  до 
форм та вимог, що встановлюються   Мінфіном для 
виконання вимог  Бюджетного Кодексу щодо 
оприлюднення інформації. 
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була переказана.  БГЗО 
заохочується до вивірки цих сум за 
переказами., до розкриття будь-яких 
суттєвих та спеціальних переказів 
та, де можливо, їх вивірка в Звіті 
ІПВГ. 
Якщо є перешкоди до участі 
місцевих урядових органів, БГЗО 
може запросити дозвіл на 
впровадження за Вимогою 1.5 
Стандартів. 

Склад доходів місцевих бюджетів визначено в статтях 64, 65, 66 та 69 
БКУ. Зарахування доходів до місцевих бюджетів здійснюється в 
порядку, визначеному в ст. 78 БКУ. Ст. 29 Бюджетного кодексу 
України визначає загальнодержавних податків та зборів, що 
включаються до доходів Державного бюджету України. 
До місцевих бюджетів зараховуються  загальнодержавні податки і 
збори, визначені статтями 65 та 66 Бюджетного кодексу України. 
 
Закон України «Про угоди про розподіл продукції». 
Ст. 25 Встановлює особливості для інвесторів за угодами про 
розподіл  щодо податків збори та інші обов'язкові платежі, що 
сплачуються під час виконання угоди про розподіл продукції. 
Особливості оподаткування платників податків в умовах дії угоди про 
розподіл продукції визначаються Податковим кодексом України, а в 
частині визначення вартості компенсаційної та прибуткової продукції 
- цим Законом.  Під час виконання угоди про розподіл продукції 
інвестор (оператор угоди) сплачує податки та збори (обов'язкові 
платежі), визначені Податковим кодексом України, а також єдиний 
внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування 
українських працівників та іноземців, найнятих на роботу в Україні. 
Єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне 
страхування українських працівників та іноземців, найнятих на 
роботу в Україні, сплачується інвестором (оператором угоди) у 
загальному порядку, на умовах та в розмірах, установлених 
законодавством України на дату підписання угоди про розподіл 
продукції з урахуванням статті 27 цього Закону. У разі виникнення 
потреби у сплаті державного збору або мита, установленого 
законодавством України, для отримання послуги чи виконання 
необхідної дії державними органами або установами інвестор сплачує 
такий збір та мито з урахуванням статті 27 цього Закону. 
Плата за користування надрами справляється у вигляді:  
1) плати за користування надрами для видобування корисних 
копалин;  
2) плати за користування надрами в цілях, не пов'язаних з 
видобуванням корисних копалин.  
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Крім того, за видобуток нафти, природного газу і газового конденсату 
справляється рентна плата.  
За видачу спеціальних дозволів на користування надрами 
справляється відповідний збір.  
Плата за користування надрами та рентна плата за нафту, природний 
газ і газовий конденсат встановлюються Податковим кодексом 
України. Ст. 31 встановлює принципи  розподілу плати за 
користування надрами.Плата за користування надрами зараховується 
до державного і місцевих бюджетів згідно з Бюджетним кодексом 
України. Плата за користування надрами, що надходить до бюджету 
Автономної Республіки Крим, обласних бюджетів і міських бюджетів 
міст Києва та Севастополя, розподіляється між місцевими бюджетами 
відповідно Верховною Радою Автономної Республіки Крим, 
обласними, Київською та Севастопольською міськими радами". 
 
Закон України "Про охорону навколишнього природного 
середовища" Встановлення екологічного податку, збору за 
спеціальне використання води, збору за спеціальне використання 
лісових ресурсів, плати за користування надрами відповідно до 
Податкового кодексу України"; Ст. 46. Розподіл  екологічного 
податку. Кошти від екологічного податку (за винятком тих, що 
справляються за утворення радіоактивних відходів (включаючи вже 
накопичені) та/або тимчасове зберігання радіоактивних відходів їх 
виробниками понад установлений особливими умовами ліцензії 
строк) зараховуються до державного і місцевих бюджетів згідно з 
Бюджетним кодексом України". 
 
Закон  України «Про регулювання товарообмінних (бартерних) 
операцій у галузі зовнішньоекономічної діяльності».  Цей Закон 
встановлює режим здійснення товарообмінних (бартерних) операцій 
у галузі зовнішньоекономічної діяльності, відповідальність за 
порушення його норм та визначає повноваження і функції державних 
органів під час здійснення контролю за проведенням таких операцій. 
 
Закон України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність 
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в Україні". Ст. 6. Встановлює принципи державного регулювання 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні: створення 
єдиних правил ведення бухгалтерського обліку та складання 
фінансової звітності, які є обов'язковими для всіх підприємств та 
гарантують і захищають інтереси користувачів; удосконалення 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності. Порядок ведення 
бухгалтерського обліку фінансово-господарської діяльності за угодою 
про розподіл продукції, у тому числі валюта, а також перелік, форми, 
зміст, звітний період, порядок складання та подання фінансових звітів 
за угодою про розподіл продукції, визначаються такою угодою 
відповідно до Закону України "Про угоди про розподіл продукції".  
Пункт 5 Ст. 8. Організація бухгалтерського обліку на підприємстві. 
Підприємство самостійно: визначає доцільність застосування 
міжнародних стандартів (крім випадків, коли обов'язковість 
застосування міжнародних стандартів визначена законодавством). 
Ст. 12. Консолідована та зведена фінансова звітність. Підприємства, 
що мають дочірні підприємства, крім фінансових звітів про власні 
господарські операції, зобов'язані складати та подавати консолідовану 
фінансову звітність.  Об'єднання підприємств крім власної звітності 
складають і подають зведену фінансову звітність щодо всіх 
підприємств, які входять до їх складу, якщо це передбачено 
установчими документами об'єднань підприємств відповідно до 
законодавства. Ст. 12-1. Застосування міжнародних стандартів  
Для складання фінансової звітності застосовуються міжнародні 
стандарти, якщо вони не суперечать цьому Закону та офіційно 
оприлюднені на веб-сайті центрального органу виконавчої влади, що 
забезпечує формування державної фінансової політики. Публічні 
акціонерні товариства, банки, страховики, а також підприємства, які 
провадять господарську діяльність за видами, перелік яких 
визначається Кабінетом Міністрів України, складають фінансову 
звітність та консолідовану фінансову звітність за міжнародними 
стандартами.  Підприємства, крім тих, що зазначені в частині другій 
цієї статті, самостійно визначають доцільність застосування 
міжнародних стандартів для складання фінансової звітності та 
консолідованої фінансової звітності. Підприємства інформують у 
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порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України, центральний 
орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 
статистики, про складання ними фінансової звітності та 
консолідованої фінансової звітності за міжнародними стандартами. 
Фінансова звітність та консолідована фінансова звітність, складені за 
міжнародними стандартами, подаються у порядку, визначеному цим 
Законом. Стаття 14. Подання та оприлюднення фінансової звітності 
Фінансова звітність підприємств не становить комерційної 
таємниці, крім випадків, передбачених законодавством. 
Стаття 14. Подання та оприлюднення фінансової звітності. Публічні 
акціонерні товариства, підприємства - емітенти іпотечних облігацій, 
іпотечних сертифікатів, облігацій підприємств і сертифікатів фондів 
операцій з нерухомістю, а також професійні учасники фондового 
ринку, банки, страховики та інші фінансові установи зобов'язані не 
пізніше ніж до 30 квітня року, що настає за звітним періодом, 
оприлюднювати річну фінансову звітність та річну консолідовану 
фінансову звітність разом з аудиторським висновком шляхом 
розміщення на власній веб-сторінці з опублікуванням у періодичних 
або неперіодичних виданнях. Підприємства - суб'єкти 
електроенергетики, які не зобов'язані публікувати фінансову звітність 
відповідно до цієї статті, забезпечують доступність відповідної 
фінансової звітності для ознайомлення громадськості за 
місцезнаходженням виконавчого органу такого підприємства. 
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РОЗДІЛ 6. 
Вимога 5. ІПВГ вимагає процес впровадження звітності ІПВГ  з використанням міжнародних стандартів, що заслуговують на довіру. 

 

5.1 Призначення Незалежного 
Адміністратора. 
Всі платежі та доходи мають 
перевірятися авторитетним 
Незалежним Адміністратором, що 
використовує  міжнародні професійні 
стандарти. Незалежний Адміністратор, 
що призначається БГЗО, має бути 
авторитетним, заслуговуючи на довіру 
та технічно компетентним. БГЗО має 
затвердити Незалежного 
Адміністратора; 
5.2. Узгодження Технічного завдання 
Незалежного Адміністратора. 
БГЗО та Незалежний Адміністратор 
мають узгодити Технічне завдання (ТЗ) 
відповідно до процедури ІПВГ для 
звітності та стандартного ТЗ, 
затвердженого Правлінням ІПВГ. 
Якщо БГЗО  хоче адаптувати ці 
процедури чи відхилитися від них, 
БГЗО завчасно отримує дозвіл від 
Правління ІПВГ (див. вимогу 1.5). 
При узгодженні ТЗ БГЗО та 
Незалежний Адміністратор мають: 
а) узгодити форми звітності; 
b) розглядати практику аудиту та 
підтвердження достовірності даних. 
БГЗО розглядає процедури аудиту та 
підтвердження достовірності даних у 
компаніях та державних органах, що 
приймають участь у процесі звітності 

Господарський Кодекс України. 
Ст. 362. Аудиторська діяльність. Аудиторська діяльність 
регулюється цим Кодексом, законом про аудиторську діяльність 
та іншими прийнятими відповідно до них нормативно-правовими 
актами. Ст. 363. Аудит та державний фінансовий аудит. Аудит та 
державний фінансовий аудит можуть проводитися за 
ініціативою суб'єктів господарювання, а також у випадках, 
передбачених законом (обов'язковий аудит).  
Ст. 364. Аудитор і аудиторська організація аудиторських фірм та 
аудиторів. Аудитором може бути фізична особа, яка має 
сертифікат, що визначає її кваліфікаційну придатність на заняття 
аудиторською діяльністю на території України.  Умови та порядок 
здійснення аудиторської діяльності, права та обов'язки аудиторів 
та аудиторських організацій визначаються законом, іншими 
нормативно-правовими актами. Ст. 365. Аудиторська палата 
України. 
Закон України «Про аудиторську діяльність».  Визначає 
принципи аудиторської діяльності в Україні. Ст. 3. Аудит - 
перевірка даних бухгалтерського обліку і показників фінансової 
звітності суб'єкта господарювання з метою висловлення 
незалежної думки аудитора про її достовірність в усіх суттєвих 
аспектах та відповідність вимогам законів України, положень 
(стандартів) бухгалтерського обліку або інших правил (внутрішніх 
положень суб'єктів господарювання) згідно із вимогами 
користувачів.  Аудитори (аудиторські фірми) можуть проводити 
перевірку іпотечного покриття відповідно до Закону України "Про 
іпотечні облігації". Перелік послуг, які можуть надавати аудитори 
(аудиторські фірми), визначається Аудиторською палатою 
України відповідно до стандартів аудиту. Ст. 8 встановлює 
обов'язкове проведення аудиту  для: підтвердження достовірності 
та повноти річної фінансової звітності та консолідованої 
фінансової звітності відкритих акціонерних товариств, 

Зауваження 
1. Законодавство України (ГКУ, ЗУ «Про аудиторську 
діяльність») не містять обов’язковості проведення 
аудиту для компаній видобувної галузі. Це може 
ускладнити процес залучення Незалежного 
Адміністратора. 
 
2. Ст. 18 Закону України «Про аудиторську 
діяльність» встановлює обов’язок третіх осіб на 
вимогу аудитора надати інформацію. Але на практиці 
така вимога цього Закону не може бути реалізована у 
повному обсязі із-за відсутності відповідальності 
зазначених третіх осіб за ненадання такої інформації. 
Тобто ця вимога носить декларативний характер. Тому 
опираючись на це, слід очікувати відмову компаній від 
надання інформації Незалежному Адміністратору за 
вимогою Стандарту ІПВГ. 
 
3. Слід врахувати, що при використанні бюджетних 
коштів  аудит та оцінка ефективності управління 
бюджетними коштами  відповідно до Ст. 19 
Бюджетного Кодексу та до Ст. 2 Закону України "Про 
основні засади здійснення державного фінансового 
контролю в Україні" здійснюється 
Держфінінспекцію. 
Держфінінспекція здійснює державний фінансовий 
контроль стосовно підконтрольних  осіб, визначених у 
Закону України «Про основні засади здійснення 
державного фінансового контролю в Україні" та 
керується Положенням про Державну фінансову 
інспекцію України, затвердженого Указом Президента 
України від 23 квітня 2011 року N 499/2011. 
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ІПВГ, включаючи відповідні закони та 
нормативи, будь-які реформи, що 
плануються чи проводяться, а також 
відповідність цих процедур 
міжнародним стандартам. 
Рекомендується включити в Звіт ІПВГ 
зведені висновки. 
с) узгодити затвердження достовірності 
даних, які надаються суб’єктами, що 
звітуються, Незалежному 
Адміністратору. 
В ТЗ має вказуватися яка саме 
інформація надається Незалежному 
Адміністратору компаніями та 
державними організаціями, що 
приймають участь у звітності, для 
забезпечення надійності даних. 
Може включати наступне: 
і. уповноважена посадова особа 
компанії чи Уряду від імені кожного 
суб’єкту, що звітується, має підписати 
узгоджену форму звітності, для 
підтвердження повноти та 
точності/достовірності даних; 
іі. Компанії додають листи – 
підтвердження від свого зовнішнього 
аудитору, яке затверджує, що надана 
ними інформація, є повною та такою, 
що відповідає фінансовим звітам, які 
перевірялися за аудитом. Така 
процедура може бути поділена на фази, 
з тим, щоб лист – підтвердження був 
включений до нормальної робочої 
програми аудитора. Якщо відповідно 
до законодавства від компанії не 

підприємств - емітентів облігацій, професійних учасників ринку 
цінних паперів, фінансових установ та інших суб'єктів 
господарювання, звітність яких відповідно до законодавства 
України підлягає офіційному оприлюдненню, за винятком установ 
і організацій, що повністю утримуються за рахунок державного 
бюджету; перевірки фінансового стану засновників банків, 
підприємств з іноземними інвестиціями, відкритих акціонерних 
товариств (крім фізичних осіб), страхових і холдингових компаній, 
інститутів спільного інвестування, довірчих товариств та інших 
фінансових посередників; емітентів цінних паперів та похідних 
(деривативів), а також при отриманні ліцензії на здійснення 
професійної діяльності на ринку цінних паперів. 
Проведення аудиту є обов'язковим також в інших випадках, 
передбачених законами України. Ст. 10. Сертифікація аудиторів. 
Здійснюється Аудиторською палатою України. Ст 18.
Встановлює права аудиторів і аудиторських фірм.  
 
Закон України "Про основні засади здійснення державного 
фінансового контролю в Україні". 
 Відповідно до  Ст. 2 орган державного фінансового контролю 
(далі - Держфінінспекція) забезпечує державний фінансовий 
контроль шляхом: державного фінансового аудиту; перевірки 
державних закупівель;  інспектування. До таких підконтрольних 
осіб належать: міністерства; органи виконавчої влади; державні 
фонди; фонди загальнообов'язкового державного соціального 
страхування;бюджетні установи; суб'єкти господарювання 
державного сектору економіки; підприємства, установи та 
організації, незалежно від форми власності, що отримували 
(отримують) кошти з бюджетів усіх рівнів, державних фондів та 
фондів загальнообов'язкового державного соціального 
страхування; підприємства, установи та організації, що 
використовують державне чи комунальне майно. Передбачається: 
1) державний фінансовий аудит; 2) перевірка державних 
закупівель; 3) інспектування (що здійснюється у формі ревізії). 
 

Таким чином деякі видобувні компанії за ознаками 
цього закону мають проходити обов’язковий 
державний аудит. Держфінінспекція є володільцем та 
розпорядником  інформації щодо своїх підзвітних та 
підконтрольних осіб, яка не підлягає офіційному 
розголошенню та публікації, крім у спосіб, що 
передбачений Законом «Про основні засади здійснення 
державного фінансового контролю в Україні». Слід 
уніфікувати процес аудиту в Україні. 
 
Висновки: 
1. Господарський Кодекс України встановлює 
принцип обов’язковості проведення аудиту 
(обов’язковий аудит). Стаття 8 Закону України  «Про 
аудиторську діяльність» визначає суб’єктів, які мають 
проходити обов’язковий аудит: «проведення аудиту є 
обов'язковим також в інших випадках, передбачених 
законами України». Передумови для здійснення 
Незалежної оцінки за Стандартом ІПВГ є. 
Обов’язковий аудит для  всіх суб’єктів 
підприємницької діяльності у видобувні галузі не 
передбачений. 
 
2. Пропонується вдосконалити та доповнити перелік 
випадків  обов’язкового аудиту у спеціальних законах 
України у видобувній галузі та в Законі України «Про 
аудиторську діяльність».   
 
3. Враховувати при визначенні Незалежного аудитора, 
що аудиторська діяльність в Україні можлива тільки за 
отримання спеціальних дозволів відповідно до Закону 
України «Про аудиторську діяльність», аудитор має 
бути сертифікованим та включеним до Реєстру 
аудиторських фірм України (Ст. 5 Закону України 
«Про аудиторську діяльність»). 
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вимагається наявність з це має бути 
чітко задокументовано, із вказівкою на 
реформи, які плануються та 
впроваджуються. 
ііі. коли це доцільно, державним 
органам можу бути запропоновано 
отримати від зовнішнього аудитора 
пересвідчення точності даних, що 
розкривається Урядом. 
d) узгоджувати відповідні положення, 
що відносяться до конфіденційної 
інформації. 
е) БГЗО має узгодити рівень 
розукрупнення для публікації даних. 
Необхідно, щоб дані ІПВГ надавалися 
за окремими компаніями, державними 
організаціями та потоками доходів. 
Необхідно надавати звітність на рівні 
проектів, відповідно до прийнятих 
правил Комісії США по цінним 
паперам та біржам та вимогам 
Європейського Союзу. 
5.3 Оцінка та рекомендації 
Незалежного Адміністратора. 
а) Відповідно до узгодженого ТЗ 
Незалежний Адміністратор має 
підготувати Звіт ІПВГ, в якому 
повність перевіряється інформація, що 
розкрита суб’єктами, які звітуються. 
b) Незалежний Адміністратор випускає 
електронний файл даних, який 
публікується разом із Звітом ІПВГ. 
Загальні дані за кожним Звітом ІПВГ 
надається в електронному вигляді у 
Міжнародний Секретаріат відповідно 

Закон України «Про господарські товариства». встановлює 
обов’язковість аудиту в залежності від обороту товариства. 
Стаття 18. Облік та звітність товариства. Товариство веде 
бухгалтерський облік, складає і подає статистичну інформацію та 
адміністративні дані у порядку, встановленому законодавством. 
Достовірність та повнота річної фінансової звітності товариства 
повинні бути підтверджені аудитором (аудиторською фірмою). 
Обов'язкова аудиторська перевірка річної фінансової звітності 
товариств з річним господарським оборотом менш як двісті 
п'ятдесят неоподатковуваних мінімумів проводиться один раз на 
три роки. Частиною 4 ст. 13 "Внески учасників і засновників 
товариства" передбачає, що фінансовий стан засновників (крім 
фізичних осіб) відкритих акціонерних товариств щодо їхньої 
здатності здійснити відповідні внески в статутний (складеного) 
капіталу повинен бути перевірений аудитором (аудиторською 
фірмою)." Частиною 2 ст. 18 "Облік і звітність товариства 
передбачено: «Достовірність і повнота річної фінансової звітності 
товариства повинні бути підтверджені аудитором (аудиторською 
фірмою). Обов'язкова аудиторська перевірка річної фінансової 
звітності товариства із річним господарським оборотом менше ніж 
двісті п'ятдесят неоподатковуваних мінімумів проводиться один 
раз на три роки". Частиною 2 ст. 20 "Ліквідаційна комісія" 
передбачено: Достовірність і повнота ліквідаційного балансу 
повинні бути підтверджені аудитором (аудиторською фірмою), за 
винятком товариства із річним господарським оборотом менше 
ніж двісті п'ятдесят неоподатковуваних мінімумів." 
 
Закон України «Про  акціонерні товариства». Встановлює 
принцип обов’язковості перевірки незалежним аудитором. Ст. 75. 
Аудитор. Річна фінансова звітність публічного акціонерного 
товариства підлягає обов'язковій перевірці незалежним аудитором.
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до стандартної форми звітності. 
с) Звіт ІПВГ має включати оцінку 
Незалежним Адміністратором повноти 
та надійності даних, включаючи 
інформаційне зведення робіт, що 
виконані Незалежним 
Адміністратором, та обмежень у оцінці. 
Незалежний адміністратор має вказати 
все охоплення роботи із зведення 
даних, ґрунтуючись на розкритті 
Урядом сумарних доходів. 
d) Оцінка того, чи всі компанії чи 
державні організації  надали 
інформацію, що запитувалася. Будь-які 
пробіли та слабкі місця в звітності 
мають бути розкриті в звіті, вказуючи  
назву суб’єктів, які не виконали 
узгоджені процедури, та оцінку того, як 
це впливає на повноту Звіту ІПВГ. 
е) Звіт ІПВГ має задокументувати чи 
підлягали аудитору фінансові звіти 
суб’єктів, що звітуються. Будь-які 
прогалини та слабкі місця в звітності 
мають бути розкриті. Якщо фінансові 
звіти, що пройшли аудит, відкриті для 
громадськості, рекомендується вказівка 
у Звіті ІПВГ яким чином отримати 
доступ до такої інформації. 
f) Незалежний Адміністратор може 
надати рекомендації з укріплення 
процесів звітності на майбутнє, 
включаючи будь-які рекомендації із 
практики аудиту та реформ, що 
необхідні для приведення інформації до 
міжнародних стандартів. Якщо у 
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попередніх Звітах ІПВГ були наведені 
виправні заходи та реформи, 
Незалежний аудитор має  надати 
коментарі щодо прогресу про такі 
заходи. 
5.4 Необхідно, щоб БГЗО затвердила 
Звіт ІПВГ до його публікації. 
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РОЗДІЛ 7. 
Вимога 6. Звіт ІПВГ має бути зрозумілим, активно розповсюджуватися, бути доступним для громадськості та сприяти 

громадським дебатам. 

6.1 БГЗО має забезпечити, щоб Звіт 
ІПВГ був зрозумілим, активно 
розповсюджуватися, бути доступним 
для громадськості та сприяти 
громадським дебатам. 
Аудиторія має включати Уряд, 
парламентарів, громадянське 
суспільство, компанії та засоби місцевої 
інформації. БГЗО має: 
а) випуск паперових  копій Звіту ІПВГ 
та забезпечення їх широкого 
розповсюдження, рекомендується 
доступ у режимі онлайн; 
b) забезпечити гадання Звіту ІПВГ у 
мережі та надавати оповіщення про 
його випуск; 
с) забезпечити зрозумілість, чіткість, 
доступність  Звіту ІПВГ, на відповідних 
мовах; 
d) забезпечити, щоб заходи з 
розповсюдження ініціативи, 
проводилися для цілей інформування 
та організації діалогу про Звіт ІПВГ по 
всій країні. 
6.2 БГЗО заохочуються для того, щоб 
Звіти надавалися в машиночитаній 
формі для того, щоб кодувати та 
маркірувати Звіти ІПВГ та файли таким 
чином щоб можна було порівнювати з 
іншими публічними даними. 
Заохочуються посилання на державні 

Митний кодекс України. вводить термін «Спеціальна митна 
статистика» (Статті 450-453) та встановлює обмеження до її 
доступу (Статті 451-452) Інформація щодо експортно-імпортних 
операцій конкретних суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності 
може надаватися лише органам досудового розслідування у зв'язку 
із здійсненням ними кримінального провадження, а також за 
письмовими вмотивованими запитами - державному 
уповноваженому Антимонопольного комітету України та голові 
територіального відділення Антимонопольного комітету України 
у зв'язку з розслідуванням ними антиконкурентних узгоджених 
дій (Стаття 452). 
 
Цивільний кодекс України. Стаття 200 визначає  порядок 
використання інформації та захисту права на неї. встановлює 
загальні принципи обмеження надання інформації. Стаття 117 
запроваджує в обов'язки учасників господарського товариства не 
розголошувати комерційну таємницю та конфіденційну 
інформацію про діяльність товариства. Стаття 862 встановлює 
Конфіденційність одержаної сторонами інформації для сторін у 
договорі підряду внаслідок виконання договору одержала від 
другої сторони інформацію про нові рішення і технічні знання, у 
тому числі й такі, що не захищаються законом, а також відомості, 
що можуть розглядатися як комерційна таємниця, вона не має 
права повідомляти їх іншим особам без згоди другої сторони. 
Стаття 1121 запроваджує в обов'язки користувача за договором 
комерційної концесії не розголошувати секрети виробництва 
правоволодільця, іншу одержану від нього конфіденційну 
інформацію). 
 
Господарський Кодекс України.  Статті 162, 302, 371 містять 
термін «комерційна інформація», «комерційна таємниця»  та  

Зауваження: 
1.  Статті 1, 3 Закону України «Про доступ до публічної 
інформації» обмежують доступ до інформації, 
встановлюючи  випадки обмеження доступу до інформації за 
законом. Але само законодавство чітко такі випадки не 
встановлює та не містить посилань на такі закони. Це може 
значно перешкодити роботі БГЗО із отримання інформації. 
Слід чітко визначити випадки обмеження у доступі до  
інформації (чи зробити посилання на закони України, де 
встановлені критерії обмеженості щодо інформації). Статті 7, 
8, 9 Закону України  «Про доступ до публічної інформації»  
вводять поняття  відповідно:  конфіденційна, таємна, 
службова інформація. Але існує проблема законодавства 
України в цілому: не має чіткого розкриття  терміну 
«Конфіденційна інформація» і під це значення може 
підпадати будь-яка інформація. Господарський Кодекс 
України містить термін «комерційна інформація», 
«комерційна таємниця» (Статті 162, 302, 371) та також 
обмежує суб’єкти у наданні комерційної та конфіденційної 
інформації. 
 
2.Стаття 24 Закону України «Про угоди про розподіл 
продукції» містить  обмежені умови щодо надання 
інформації за угодою про розподіл продукції  для 
інвесторів – сторони за договором та таким чином 
створені підстави для відмови сторони за угодою про 
розподіл  - інвестора у наданні інформації. 
Унеможливлюється  приймання участі такої компанії у 
роботі БГЗО. Рекомендується переглянути 
відповідальність для інвестора за розголошення 
конфіденційної інформації, одержаної під час 
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класифікатори доходів та міжнародні 
стандарти (Посібник МВФ з фінансової 
статистики) 
а) випуск коротких звітів з  чітким та 
збалансованим аналізом інформації із 
вказівкою авторства різних елементів 
Звіту ІПВГ. 
b) просумувати та порівняти долю 
кожного потоку доходів із сумарним 
доходом, що накопичений на кожному 
рівні Уряду; 
с) розглянути можливість 
автоматизованого онлайн розкриття 
доходів та платежів видобувної галузі 
на постійній основі (наприклад, 
податкові системи вже допускають он-
лайн звітність та оплату податків) d) 
проводити роботу з нарощування 
потенціалу, особливо з громадським 
суспільством та через громадські 
організації, для підвищення 
інформованості про процес, 
покращення розуміння інформації та 
даних за звітами, заохочення 
використання інформації громадянами, 
ЗМІ та іншими. 

обмежує суб’єкти у наданні комерційної та конфіденційної 
інформації. 
 
Закон України "Про доступ до  публічної інформації». Цей 
Закон визначає порядок здійснення та забезпечення права кожного 
на доступ до інформації, що знаходиться у володінні суб'єктів 
владних повноважень, інших розпорядників публічної інформації, 
визначених цим Законом, та інформації, що становить суспільний 
інтерес. Публічна інформація є відкритою, крім випадків, 
встановлених законом (Ст. 1). Ст. 3 встановлює гарантії 
забезпечення права на доступ до публічної інформації. 1. Право на 
доступ до публічної інформації гарантується: 1) обов'язком 
розпорядників інформації надавати та оприлюднювати 
інформацію, крім випадків, передбачених законом; 2) визначенням 
розпорядником інформації спеціальних структурних підрозділів 
або посадових осіб, які організовують у встановленому порядку 
доступ до публічної інформації, якою він володіє; 3) 
максимальним спрощенням процедури подання запиту та 
отримання інформації; 4) доступом до засідань колегіальних 
суб'єктів владних повноважень, крім випадків, передбачених 
законодавством; 5) здійсненням парламентського, громадського 
та державного контролю за дотриманням прав на доступ до 
публічної інформації; 6) юридичною відповідальністю за 
порушення законодавства про доступ до публічної інформації ().  
Статті 1, 3 Закону України «Про доступ до публічної інформації» 
встановлюють певні обмеження щодо публічності інформації 
через «крім випадків, передбачених законом». Ст. 4 встановлює 
принципи забезпечення доступу до публічної інформації: 1) 
прозорість та відкритість діяльності суб'єктів владних 
повноважень; 2) вільне отримання та поширення інформації, крім 
обмежень, встановлених законом; 3) рівноправность, незалежно 
від ознак раси, політичних, релігійних та інших переконань, статі, 
етнічного та соціального походження, майнового стану, місця 
проживання, мовних або інших ознак Стаття 5. Доступ до 
інформації забезпечується шляхом: 1) систематичного та 

виконання угоди про розподіл продукції та зняти цю 
заборону щодо конфіденційності, та чітко встановити 
випадки, коли інформація не може вважатися 
конфіденційною за такою угодою.  
 
3. Встановлені певні обмеження  щодо доступу до 
статистичної  інформації у статтях 21,  22 Закону 
України «Про державну статистику» шляхом 
визначення гарантій конфіденційності статистичної 
інформації. БГЗО зможе отримувати інформацію на 
загальних підставах за процедурою Закону України 
«Про інформацію» (стаття 24). БГЗО має обмежені 
можливості щодо отримання інформації за 
статистичною звітністю держави (тільки до тієї, що 
офіційно публікується Держстатистикою). 
 
4.Застосування процедури  запитів щодо отримання 
інформації за Законами України «Про інформацію», 

«Про доступ до публічної інформації» ( Ст. 
13) від органів влади значно ускладнить роботу БГЗО. 
 
Висновки:  
Значний прогрес щодо доступності до інформації, 
володільцем якої є суб’єкти владних повноважень – 
уряд,  визначений у Закон України «Про інформацію» 
та Закон України «Про публічну інформацію». 
Законами створені передумови для доступності та 
прозорості  у наданні та отриманні інформації 
громадськістю. В Україні побудовані на законодавчому 
рівні принципи прозорості та доступності до 
інформації. 
 
1.Переглянути Статті 117, 200, 862, 1121 ЦКУ та 
привести у відповідність до Законів України «Про 
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оперативного оприлюднення інформації: в офіційних друкованих 
виданнях; на офіційних веб-сайтах в мережі Інтернет; на 
інформаційних стендах; будь-яким іншим способом; 2) надання 
інформації за запитами на інформацію. Ст. 6 Закону визначає 
публічну інформацію з обмеженим доступом та вимоги щодо 
обмеження доступу до інформації.  Інформацією з обмеженим 
доступом є: 1) конфіденційна інформація; 2) таємна інформація; 3) 
службова інформація. Не може бути обмежено доступ до 
інформації про розпорядження бюджетними коштами, 
володіння, користування чи розпорядження державним, 
комунальним майном, у тому числі до копій відповідних 
документів, умови отримання цих коштів чи майна, прізвища, 
імена, по батькові фізичних осіб та найменування юридичних осіб, 
які отримали ці кошти або майно. Зазначене положення не 
поширюється на випадки, коли оприлюднення або надання такої 
інформації може завдати шкоди інтересам національної безпеки, 
оборони, розслідуванню чи запобіганню злочину. Не належать до 
інформації з обмеженим доступом відомості, зазначені у 
декларації про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового 
характеру, оформленої за формою і в порядку, що встановлені 
Законом України "Про засади запобігання і протидії корупції", 
крім відомостей, зазначених в абзаці другому частини другої статті 
12 цього Закону. Ст. 13 Закону встановлює розпорядників 
інформації  та зобов'язаних оприлюднювати та надавати за 
запитами інформації. Ст. 17 Закон встановлює контроль за 
забезпеченням доступу до публічної інформації,  у тому числі 
громадський контроль за забезпеченням розпорядниками 
інформації доступу до публічної інформації. 
 
Законом України "Про засади запобігання і протидії корупції".
 
Закон України "Про державну статистику". Регулює правові 
відносини в галузі державної статистики, визначає права і функції 
органів державної статистики, організаційні засади здійснення 
державної статистичної діяльності з метою отримання всебічної та 

інформацію»,  «Про доступ до публічної інформації» та 
Кодексу України про надра щодо винятків доступу  до 
інформації та загальних принципів встановлення 
конфіденційної інформації, що не є доступною до 
громадськості. 
 
2.Переглянути Статті 162, 302, 371 ГКУ та чітко 
визначити термін «Конфіденційна інформація» та її 
ознаки. 
 
3.Чітко визначити критерії конфіденційної інформації. 
Розширити перелік інформації у статті 6 Закону 
України «Про доступ до публічної інформації» та 
включити до переліку інформації, до якої не може бути 
обмеженим доступ будь-яку   інформацію про 
використання надр (нафти, газу), персональних даних 
фізичних та юридичних осіб, що пов’язані із 
використанням надр в Україні, дотримуючись 
декларації, що надра належать народу України (Стаття 
4 Кодексу України про надра,  стаття 7 Закону України 
«Про трубопровідний транспорт»)  незалежно від 
організаційно - правової форми підприємств 
(відмовитися взагалі від такого принципу), що 
здійснюють діяльність у видобувній галузі України: 
розвідування, видобуток, транспортування, зберігання, 
постачання/продаж/реалізація, та їх форми власності 
(державної,  приватної, виходячи із принципу 
Конституції України про рівність права власності). 
 
4. Зняти обмеження у статтях 450-453 Митного 
Кодексу України щодо інформації за експортно-
імпортними операціями конкретних суб'єктів 
зовнішньоекономічної діяльності. Ця вимога закону 
унеможливлює отримання інформації за буд-якими 
експортно-імпортними договорами. 



 

66 
 

об'єктивної статистичної інформації щодо економічної, соціальної, 
демографічної та екологічної ситуації в Україні та її регіонах і 
забезпечення нею держави та суспільства. Закон забезпечує 
гарантії органів державної статистики щодо забезпечення 
конфіденційності статистичної інформації. Ст. 21 забороняє 
поширення статистичної інформації, на підставі якої можна 
визначити конфіденційну статистичну інформацію щодо 
конкретного респондента. Статистична інформація, на яку не 
розповсюджується заборона стосовно її поширення органами 
державної статистики встановлюється у Ст. 22. Ст. 23 закріплює  
право власності на статистичну інформацію за державою. 
Статистична інформація є державною власністю, що знаходиться 
в оперативному управлінні органів державної статистики, які 
володіють, використовують і розпоряджаються цією 
статистичною інформацією. Ст. 24 забезпечує доступ до 
статистичної інформації  шляхом: систематичної публікації її в 
друкованих виданнях; поширення її засобами масової інформації; 
безпосереднього її надання державним органам та органам 
місцевого самоврядування, іншим юридичним, а також фізичним 
особам. Порядок і умови надання державним органам, органам 
місцевого самоврядування, іншим юридичним, а також фізичним 
особам статистичної інформації за запитами встановлюються 
згідно із Законом України "Про інформацію" (Стаття 12) та цим 
Законом. 
  
Закон України «Про інформацію». Регулює відносини щодо 
створення, збирання, одержання, зберігання, використання, 
поширення, охорони, захисту інформації. Ст. 3  Закону «Про 
інформацію» встановлює принципи Державної інформаційної 
політики. 1. Основними напрямами державної інформаційної 
політики є: забезпечення доступу кожного до інформації; 
забезпечення рівних можливостей щодо створення, збирання, 
одержання, зберігання, використання, поширення, охорони, 
захисту інформації; створення умов для формування в Україні 
інформаційного суспільства; забезпечення відкритості та 

 
5.Аналіз законів України загальної дії та спеціальної дії 
для суб’єктів видобувної галузі показує, що доступ до 
інформації та опублікування звітів в Україні можливо 
тільки з прямого дозволу володільця/розпорядника 
даних. На сьогоднішній день в Україні існують 
передумови для виконання такої вимоги ІПВГ, але 
потребує вдосконалити законодавство України в 
частині розширення уповноважених владних органів 
надавати таку інформацію зацікавленим особам, 
спростити процедуру отримання інформації (вилучити 
процедуру письмових запитів); вдосконалити інститут 
конфіденційності із чітким переліком осіб, які мають 
розкривати достовірну, повну інформацію (і це, 
насамперед, особи, які підпадають під дію законів: 
Кодекс України про надра, Гірничий Закон, «Про угоди 
про розподіл продукції», «Про нафту і газ», «Про 
трубопровідний транспорт» та інші спеціальні закони 
видобувної галузі). Переглянути особливі умови 
надання інформації у Законах України: ГКУ, ЦКУ, 
Митний Кодекс України, Податковий Кодекс України, 
«Про державну статистику»; скоротити перелік 
винятків із законодавства стосовно надання інформації. 
 
6.Повне охоплення та отримання повної, достовірної 
об’єктивної інформації не можливе в Україні. Різні 
розпорядники інформації (стаття 13 Закону України 
«Про доступ до публічної інформації»), різні джерела 
інформації, що пов’язано із великою кількістю 
контролюючих та регуляторних органів України 
(Держстат, АМК, Міністерство доходів і 
зборів/Податкова служба України, 
Держпідприємництво, ДПС, Держгеонадра, 
Мінпаливенерго, НКРЕ та інші), які є розпорядниками 
такої інформації, що значно ускладнює процес 
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прозорості діяльності суб'єктів владних повноважень; створення 
інформаційних систем і мереж інформації, розвиток електронного 
урядування; постійне оновлення, збагачення та зберігання 
національних інформаційних ресурсів; забезпечення 
інформаційної безпеки України; сприяння міжнародній співпраці в 
інформаційній сфері та входженню України до світового 
інформаційного простору. Відповідно до статей 10 та 43 органи 
державної влади зобов’язані інформувати про свою діяльність.  
 
Постанова Кабінету Міністрів України "Питання виконання 
Закону України "Про доступ до публічної інформації" в 
Секретаріаті Кабінету Міністрів України, центральних та 
місцевих органах виконавчої влади" від 25.05.2011 року N 583 
 
Указ Президента України "Питання забезпечення органами 
виконавчої влади доступу до публічної інформації" від 
05.05.2011 №547/2011  
 

 

отримання інформації для складання Звіту ІПВГ за 
вимогами Стандарту ІПВГ. 
 
7.Аналіз законодавства України та  Законів України 
«Про інформацію» та «Про доступ до публічної 
інформації» показує, що впровадження ІПВГ та робота 
БГЗО буде мати певні перешкоди при отриманні 
достовірної повної та прозорої інформації. Існують 
реальні перешкоди щодо реалізації принципу 
відкритості  та прозорості в Україні. 
 

   



 

68 
 

РОЗДІЛ 8. 
ВИМОГА 7. 

БГЗО має запроваджувати заходи із врахуванням  досвіду, аналізувати результати та вплив від впровадження ІПВГ 

7.1 БГЗО має застосувати шаги із 
досвіду, що отриманий, виявляти, 
досліджувати та  усувати причини 
будь-яких невідповідностей, та 
розглядати рекомендації із 
покращення, що надані 
Незалежним Адміністратором; 

7.2 БГЗО має аналізувати результати 
та вплив від впровадження ІПВГ на 
управління природними 
ресурсами. 

а) БГЗО має публікувати річні звіти про 
виконану роботу, які включають 
наступне: 
і. зведення робіт за ІПВГ, що виконані 
за попередній рік; 
іі. оцінка прогресу в виконанні ті 
підтримці відповідності кожній вимозі 
ІПВГ та  будь-які шаги, що робляться 
для перевиконання вимог. Це включає 
будь-які дії, що пов’язані із 
управлінням витрат та доходів (3.7-3.8), 
оплата транспорту (4.1f), дискреційні 
соціальні виплати (4.1е), спеціальні 
субнаціональні перекази (4.2е) та 
бенефіціарне право (3.11) та контракти 
(3.12). 
ііі. опис заходів у відповідь та прогрес, 
що був досягнутий на виконання 
рекомендацій за результати вивіряння 
даних за  санкціонування відповідно до 

 Рекомендується розширити повноваження БГЗО із 
чітким визначенням прав та обов”язків на 
законодавчому рівні. 
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7.1а. 
БГЗО заохочується до перерахування 
всіх рекомендацій з описом 
відповідних робіт, що зроблені на 
виконання кожної рекомендації. 
іv. Оцінка прогресу досягнення цілей, 
що викладені у робочому плані (вимога 
1.4), включаючи вплив та результати; 
v. короткий опис роботи з укріплення 
впровадження ІПВГ, включаючи будь-
які дії із підвищення подробиць та 
охоплення звітності ІПВГ чи 
підвищення залучення зацікавлених 
сторін. 
b) Всі зацікавлені особи мають 
можливість приймати участь у випуску 
річного звіту про виконані роботи та в 
аналізі впливу від впровадження ІАВГ. 
Групи громадського суспільства та 
промисловості, що приймають участь в 
ІПВГ, але не виключно, мають 
можливість надавати зворотній зв'язок 
про процес та відображення їх думки 
про виконану роботу у річному звіті. 
с) БГЗО має надавати Звіт про 
Санкціонування у строки, що 
встановлюються Правлінням ІПВГ 
(див. вимогу 1.6). 
 
 

 
 
 
 
 



 
 

 Законодавство України, яке використовувалося для аналізу 
 

1 Конституція України 
2 Митний кодекс України від 13.03.2012 №4495-VI 
3 Податковий Кодекс України від 02.12.2010 №2755-VI 
4 Бюджетний кодекс України від 08.07.2010 №2456-VI 
5 Господарський Кодекс України від 16.01.2003 № 436-IV 
6 Цивільний Кодекс України від 16.01.2003 №435-IV 
7 Земельний кодекс України  від 25.10.2001 №2768-III 
8 Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07.12.1984 №8073-X 
9 Закон України "Про засади функціонування ринку електричної енергії України" від 

24.10.2013 №663-VII 
10 Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з 

проведенням адміністративної реформи" від 04.07.2013 №406-VII  
11 Закон України "Про ціни і ціноутворення" від 21.06.2012 №5007-VI  
12 Закон України "Про особливості приватизації вугледобувних підприємств" від 

12.04.2012 №4650-VI 
13 Закон України"Про особливості оренди чи концесії об'єктів паливно-енергетичного 

комплексу, що перебувають у державній власності" від 08.07.2011 №3687-VI  
14 Закон  України "Про забезпечення комерційного обліку природного газу" від 

16.06.2011 №3533-VI 
15 Закон України «Загальнодержавна програма розвитку мінерально-сировинної бази 

України на період до 2030 року»  від 21.04.2011 N 3268-VI 
16 Закон України «Про засади запобігання і протидії корупції  від  07.04.2011 №3206-

VI 
17 Закон України «Про доступ до публічної інформації» від 13.01.2011 року № 2939-

VI 
18 Закон України "Про ратифікацію Протоколу про приєднання України до Договору 

про заснування Енергетичного Співтовариства" від 15.12.2010 №2787-VI 
19 Закон України "Про Кабінет Міністрів України" від 07.10.2010 №2591-VI  
20 Закон України "Про засади функціонування ринку природного газу" від 08.07.2010 

№2467-VI   
21 Закон України «Про захист персональних даних» від 01.06.2010 №2297-VI 
22 Закон України "Про газ (метан) вугільних родовищ" від 21.05.2009 №1392-VI 
23 Закон України «Про  акціонерні товариства» від 17.09.2008 №514-VI 
24 Закон  України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності" від  05.04.2007 №877-V 
25 Конвенція Міжнародної організації праці N 81 1947 року про інспекцію праці у 

промисловості й торгівлі, ратифікована Законом України від 08.09.2004 N 1985-IV 
26 Закон України "Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України 

до законодавства Європейського Союзу" від 18.03.2004 № 1629-IV 
27 Закон України "Про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти» від 

15.12.2005 №3205-IV 
28 
 
29 

Закон України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської 
діяльності" від 11.09.2003 №1160-IV  
Закон України «Про інноваційну діяльність" від 04.07.2002 № 40-ІV  

30 Закон України "Про нафту і газ" від 12.07.2001 №2665-III 
31 Закон  України «Про органи самоорганізації населення» від 11.07.2001 №2625-III 
32 Закон України «Про захист економічної конкуренції  від 02.03.2001 №17835/2001 
33 Закон України "Про об'єкти підвищеної небезпеки" від 18.01.2001 №2245-III 
34 Закон України «Про природні монополії» від 20.04.2000 року № 1682-III 
35 Закон України "Про державну геологічну службу України" від 04.11.1999 N 1216-
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XIV  
36 Закон України "Гірничий закон України" від 06.10.1999 №1127-XIV  
37 Закон України від  “Про концесії» від 16.07.1999 № 997-XIV 
38 Закон України "Про угоди про розподіл продукції" від 14.09.1999 №1039-XIV 
39 Закон України "Про місцеві державні адміністрації" від 09.04.1999 №586-XIV  
40 Закон  України «Про регулювання товарообмінних (бартерних) операцій у галузі 

зовнішньоекономічної діяльності» від 23.12.1998 №351-XIV 
41 Закон України  «Про місцеве самоврядування в Україні» від 21.05.1997 №280/97-ВР 
42 Закон України "Про трубопровідний транспорт" від15.05.1996 №192/96-ВР  
43 Закон  України "Про режим іноземного інвестування" від 19.03.1996 №93/96-ВР 
44 Закон України "Про державне замовлення для задоволення пріоритетних 

державних потреб" від 22.12.1995 №493/95-BP 
45 Закон України "Про Антимонопольний комітет України" від 26.11.1993 №3659-XII  
46 Закон України "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою 

злочинністю" від 30.06.1993 №3341-XII 
47 Закон України "Про аудиторську діяльність" від 22.04.1993 №3125-XII 
48 Закон  України «Про основні засади здійснення державного фінансового контролю 

в Україні від 26.01.1993 року N 2940-XII  
49 Закон України "Про охорону праці" від 14.10.1992 №2694-XII 
50 Закон України «Про інформацію» від 02.10.1992  № 2657-XI 
51 Закон України "Про державну статистику" №2614-XII від17.09.1992 
52 Закон України "Про наукову і науково-технічну діяльність" від 13.12.1991 № 1977-

XII  
53 Закон України "Про охорону навколишнього природного середовища" від 

25.06.1991 №1264-XII 
54 Постанова Кабінету Міністрів України «Положення про Міжвідомчу комісію з 

організації укладення та виконання угод про розподіл продукції» від 01.08.2013  N 
644  

55 Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку інформаційної 
взаємодії між кадастрами та інформаційними системами" від 03.06.2013 №483 

56 Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження плану заходів з 
впровадження Ініціативи «Партнерство «Відкритий Уряд» від 18.07.2012  № 514 

57 Постанова Кабінету Міністрів України «Питання діяльності деяких 
консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів, утворених Кабінетом 
Міністрів України» від 12.03.2012  № 230 

58 ПОСТАНОВА Про затвердження Переліку об'єктів права державної власності, які 
можуть надаватися в концесію  від 11 грудня 1999 р. N 2293  

59 Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку здійснення 
державного геологічного контролю» від 14.12.2011    № 1294 

60 Постанова  Кабінету Міністрів  України "Про затвердження Порядку надання 
спеціальних дозволів на користування надрами" від 30.05.2011 №615   

61 Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку проведення 
аукціонів з продажу спеціальних дозволів на користування надрами» від 30.05.2011 
р. N 594 

62 Постанова Кабінету Міністрів України «Питання виконання Закону України "Про 
доступ до публічної інформації" в Секретаріаті Кабінету Міністрів України, 
центральних та місцевих органах виконавчої влади» від 25.05. 2011  N 583 

63 Постанова Кабінету Міністрів України «Деякі питання організації та проведення 
біржових аукціонів з продажу нафти сирої, газового конденсату власного 
видобутку і скрапленого газу» від 3.10.2011  N 1064 

64 Постанова Кабінету Міністрів України "Про визнання такими, що втратили 
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чинність, деяких актів Кабінету Міністрів України" від 27.12.2010 №1236  
65 Постанова  Кабінету Міністрів України  "Про затвердження Порядку надання у 

2010 році спеціальних дозволів на користування надрами" від 23.06.2010 №596 
66 Постанова  Кабінету Міністрів України «Про приєднання України до Ініціативи 

щодо забезпечення прозорості у видобувних галузях» від 30.09.2009  №1098 
67 Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження критеріїв оцінки 

ступеня ризику від діяльності суб'єктів господарювання, яка підлягає ліцензуванню 
Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики від 
17 вересня 2008 р. N 835  

68 Постанова Кабінету Міністрів України "Деякі питання діяльності Національної 
акціонерної компанії "Нафтогаз України" від 29.04.2006 №605 

69 Постанова України «Методика визначення початкової ціни продажу на аукціоні 
спеціального дозволу на право користування надрами» від 15.12.2004  N 1374  

70 Перелік документів, які додаються до заяви про видачу ліцензії для окремого виду 
господарської діяльності, затверджений Постановою Кабінету Міністрів України  
від 04 липня 2001 року №756  

71 Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку органів 
ліцензування» України від 14.11.2000  N 1698 

72 Постанова  Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типового концесійного 
договору" від 12.04.2000 №643 

73 Постанова  Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку визначення 
об'єктів концесії, концесіонерам яких можуть надаватись пільги щодо концесійних 
платежів, дотації, компенсації, та умов їх надання" від 13.07.2000 №1114 

74 Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Інструкції про порядок 
обліку, зберігання і використання документів, справ, видань та інших матеріальних 
носіїв інформації, які містять службову інформацію» від 27 листопада 1998 р. N 
1893 

75 Постанова Кабінету Міністрів України «Про надання спеціальних дозволів на 
користування ділянками надр з метою геологічного вивчення та видобування 
стратегічно важливих корисних копалин» від 15.06.1997 р. N 742  

76 Постанова  Кабінету Міністрів  України "Про затвердження Класифікації запасів і 
ресурсів корисних копалин державного фонду надр" від 05.05.1997 №432  

77 Постанова  Кабінету Міністрів  України «Про затвердження Положення про 
порядок державної реєстрації договорів (контрактів) про спільну інвестиційну 
діяльність за участю іноземного інвестора" від 30.01.1997 № 112 

78 Постанова Кабінету Міністрів  України «Про затвердження Положення про 
порядок розпорядження геологічною інформацією» від 13.06.1995 N 423 

79 Постанова Кабінету Міністрів  України "Про затвердження Положення про порядок 
надання гірничих відводів" від 27.01.1995 №59 

80 Постанова Кабінету Міністрів  України "Про затвердження Положення про 
першовідкривачів родовищ корисних копалин" від 01.02.1995 №80 

81 Постанова Кабінету Міністрів  України "Про затвердження Положення про порядок 
здійснення державного гірничого нагляду" від 21.02.1995 №134 
 

82 Постанова Кабінету Міністрів  України «Про затвердження Порядку державного 
обліку родовищ, запасів і проявів корисних копалин» від 31.01.1995 N 75  

83 Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення про порядок 
установлення квот на видобуток окремих видів корисних копалин» від 22.12.1994 р. 
N 862 

84 Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліків корисних 
копалин загальнодержавного та місцевого значення» від 12 грудня 1994 р. N 827  

85 Постанова Кабінету Міністрів  України "Про Державний фонд родовищ корисних 
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копалин України" від 02.03.1993 №150 
86 ПОСТАНОВА Про перелік відомостей, що не становлять комерційної таємниці від  

9 серпня 1993 р. N 611 
88 Постанова Кабінету Міністрів України "Про порядок видачі дозволів на спеціальне 

використання природних ресурсів і встановлення лімітів використання ресурсів 
загальнодержавного значення" від 10.08.1992 №459 

89 Указ Президента Президент України "Про Міністерство доходів і зборів України" 
від 18.03.2013 №141/2013 

90 Указ Президента України «Питання реалізації державної політики з контролю за 
цінами» від 30.03.2012 року N 236/2012 

91 Указ Президента України "Питання сприяння розвитку громадянського суспільства 
в Україні" від 25.01.2012 №32/2012                     

92 Указ Президента України "Про Державну інспекцію України з контролю за цінами" 
від 19.01.2012 №19/2012 

93 Указ Президента України "Про Національну комісію, що здійснює державне 
регулювання у сфері енергетики" від 23.11.2011 №1059/2011 

94 Указ Президента України "Питання забезпечення органами виконавчої влади 
доступу до публічної інформації" від 05.05.2011 №547/2011  

95 Указ Президента України «Положення про Державну фінансову інспекцію України 
від 23.04.2011 року N 499/2011  

96 
 

Указ Президента  України "Про Положення про Міністерство екології та природних 
ресурсів України» від 13.04.2011  №452/2011 

97 Указ Президента України «Положення про Державну службу гірничого нагляду та 
промислової безпеки України» від 06.04.2011 N 408/2011 

98 Указ Президента України "Про Положення про Міністерство енергетики та 
вугільної промисловості України" від 06.04.2011 №382/2011 

99 Указ  Президента України «Положення  про Державну службу геології та надр 
України»  від 6.04.2011 № 391/2011 

100 Указ Президента України "Про Положення про Міністерство енергетики та 
вугільної промисловості України" від 06.04.2011 №382/2011 

101 Указ Президента України "Про Положення про Міністерство надзвичайних 
ситуацій України" від 06.04.2011 №02/2011 

102 Указ Президента України «Про забезпечення умов для більш  широкої участі 
громадськості у формуванні та реалізації державної політики» 01.07.2004 N 
854/2004 

103 Указ Президента України "Про деякі заходи з дерегулювання підприємницької 
діяльності" від 23.07.1998  №817/98 

104 Постанова Національної комісія; що здійснює державне регулювання у сфері 
енергетики "Про затвердження форм звітності НКРЕ у нафтогазовому комплексі та 
інструкцій щодо їх заповнення" від 04.10.2012 № 1258, зареєстрований в Мінюсті 
31.10.2012 №1818/22130 

105 Постанова Національної комісія регулювання електроенергетики "Про 
затвердження Типового договору на постачання природного газу за регульованим 
тарифом" від 22.09.2011 №1580, зареєстрований в Мінюсті  07.10.2011 за 
№1155/19893 

106 Постанова Національної комісія регулювання електроенергетики «Про 
затвердження Порядку контролю за додержанням ліцензійних умов провадження 
господарської діяльності з транспортування нафти та нафтопродуктів 
магістральними трубопроводами від 19.05.2011 N 880, зареєстровано в Міністерстві 
юстиції України 22 липня 2011 р. за N 909/19647 

107 Постанова Національної комісії регулювання електроенергетики Про затвердження 
Методики розрахунку тарифів за надані послуги з транспортування нафти 
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територією України магістральними нафтопроводами, перевалки та наливу нафти» 
від 30 липня 1999 року N 993 

108 Постанова Національної комісії регулювання електроенергетики та Державного 
комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва «Про  
затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з 
транспортування нафтопродуктів магістральними трубопроводами" від 30.09.2005 
№87/858, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 21 жовтня 2005 р. за N 
1244/11524 

109 Постанова Національної комісії регулювання електроенергетики та Державного 
комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва "Про 
затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з 
транспортування нафти магістральними трубопроводами" від 30.09.2005 №88/857, 
Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 21 жовтня 2005 р. за N 1245/11525 

110 Постанова Національної комісія регулювання електроенергетики "Про 
затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з 
постачання природного газу, газу (метану) вугільних родовищ за регульованим 
тарифом" від 13.01.2010 №11, зареєстрований в Мінюсті від  15.01.2010 за 
№28/17323 

111 Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження плану заходів з 
впровадження Ініціативи «Партнерство «Відкритий Уряд» від 18.07.2012 N 514 

112 Постанова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
енергетики «Про встановлення граничного рівня ціни на природний газ для 
промислових споживачів та інших суб'єктів господарювання від 29 листопада 2013 
року N 1523 

113 Постанова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
енергетики "Про затвердження форм звітності НКРЕ у нафтогазовому комплексі та 
інструкцій щодо їх заповнення" № 1258 від 04.10.2012, зареєстрований в Мінюсті 
31.10.2012 №1818/22130 

114 Постанова Національна комісія регулювання електроенергетики "Про затвердження 
Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного, 
нафтового газу і газу (метану) вугільних родовищ" від 13.01.2010 №12, 
зареєстрований в Мінюсті  15.01.2010 за №29/17324 

115 Постанова Національної комісії регулювання електроенергетики України 
«Ліцензійні умови провадження господарської діяльності з постачання природного 
газу, газу (метану) вугільних родовищ за регульованим тарифом» від 13.01.2010 N 
11, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 15 січня 2010 р. за N 28/17323  

116 Розпорядження Антимонопольного комітету "Про затвердження Положення про 
порядок подання заяв до Антимонопольного комітету України про попереднє 
отримання дозволу на концентрацію суб'єктів господарювання (Положення про 
концентрацію)" від 19.02.2002 №33-р, зареєстровано в Мінюсті 21.03.2002 за 
№284/6572. 

117 Наказ Міністерства екології та природних ресурсів України «Порядок реєстрації 
проектів угоди про розподіл продукції та державної реєстрації угоди про розподіл 
продукції» від 05.02.2013 N 40, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 20 
лютого 2013 р. за N 299/22831 

118 Наказ Міністерства енергетики та вугільної промисловості України «Про внесення 
змін до наказу Міненерговугілля від 10.10.2012 N 785» від 02.09.2013 року N 635 

119 Наказ Міністерство екології та природних ресурсів України "Про затвердження 
форм документів у сфері здійснення державного геологічного контролю" від 
28.03.2013 №133, зареєстрований в Мінюсті 05.04.2013 за №563/23095 

120 Наказ  Міністерства екології та природних ресурсів України та Міністерства 
фінансів України «Про затвердження Порядку централізованого обліку видобутку 
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нафти, природного газу, газового конденсату, супутньої пластової води, а також 
закачки в пласти води та газу» від 22.10.2012 N 538/1109, зареєстрований в 
Міністерстві юстиції України 14 грудня 2012 р. за N 2084/22396. 

121 Наказ Міністерства енергетики та вугільної промисловості України  «Про 
створення багатосторонньої групи заінтересованих осіб (БГЗО) з питання 
імплементації в Україні Ініціативи щодо забезпечення прозорості у видобувних 
галузях» від 10.12.2012  N 785 

122 Наказ Державна служба геології та надр України "Про затвердження Методичних 
рекомендацій з проведення моніторингу та наукового супроводження 
надрокористування" від 15.02.2012 №44 

123 Наказ Міністерства надзвичайних ситуацій України «Положення про організацію та 
здійснення державного гірничого нагляду, державного нагляду (контролю) у сфері 
промислової безпеки та охорони праці в системі Держгірпромнагляду України» від 
11.08.2011 N 826, зареєстрований в Міністерстві юстиції України  27.12.2011 р. за N 
1531/20269 

124 Наказ Міністерства енергетики та вугільної промисловості України «Про 
затвердження Плану роботи Міненерговугілля України на 2011 рік та здійснення 
контролю за його виконанням»  від 10.07.2011 N 213 

125 Директива Європейського парламенту й Ради Європи 2003/55/EC від 26 червня 
2003 року стосовно загальних засад функціонування внутрішнього ринку 
природного газу 

126 Розпорядження КМ України «Про внесення змін до плану заходів щодо виконання 
зобов'язань в рамках Договору про заснування Енергетичного Співтовариства» від 
23 жовтня 2013 р. N 833-р 

127 Наказ Державного комітету природних ресурсів України"Про затвердження 
Порядку ведення обліку нафтових і газових свердловин" від 20.04.2005 №76, 
зареєстровано в Міністерстві юстиції України 6 вересня 2005 р. за N 995/11275 

128 Розпорядження КМ України «Про затвердження плану заходів щодо виконання 
зобов'язань  в рамках Договору про заснування Енергетичного Співтовариства» від 
3 серпня 2011 р. N 733-р 

129 Наказ Міністерства охорони навколишнього природного середовища України "Про 
затвердження примірних угод про умови користування надрами у 2010 році" від 
08.09.2010 №387  

 
 
 
 
 
 
 


